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ΑΘΗΝΑ 13 (ΑΠΕ) —
Πολύ ικανοποιητική ειμίφανί- 

ζεται >1 πορεία εκτέλεσης του 
προγράμματος δημοσίων επενδυ 

...  1984' Αάτό τόνισε ο υφυ σεων ·
•πουρΥός εθνικής οικονομίας Αν. 
Γεωργιάδης δίνονται σήμερα 
οπη δήμοσιότητα τα στοιχεία 
πληρωμήν τ°υ Α θρήνου του έ- 

ταυς.
Σύμφωνα με τα στοιχεία αυ- 

τα. κατά το 8—μηνο Ιανουαρι 
ου__  Αύγουστού 1984, οι συνο 
λικές πληρωμές του ΠΔΕ εφθα 
σΟτν στο ποσά των 116.8 δισ. 
δρχ· έναντι 77,2 δισ. δρχ της 
αντίστοιχης περιόδου του 1983 
παρουσιάζοντας έτσι αύξηση 
κατα 51,3ο)ο. Τα ποσό αυτό α

που έχει αναπτυχθεί στον τομέ 
α των δημοσίων επενδύσεων 
στα πλαίσια της εφαρμογής 
του δετούς προγράμματος που 
αποβλέπει στη δημιουργία έρ 
γων υποδαμης σε όλες τις περί 
οχές της χωράς και στην απυ 
τελεσματική αντιμετώπιση της 
ανεργίας.

2. Ιδιαίτερη σημασία έχει η 
ενεργοποίηση των νομαρχιακών 
υπηρεσιών για την εκτελεση

των έργων που αποκεντρωθήκαν I 
από τους κεντρικούς φορείς. · 
Οπως δηλωσ-ε ο κ. υφυπουργός 
παρα το γεγονός ότι κατα τα 
δυο τελευταία χρόνια οι πιστω 
σεις προς τις νομαρχίες δίπλα 
σιασττ.καν οι ρυθμοί απσρροφη 
σης πσυ παρατηρούνται είναι ε
ντυπίοσιακοι, και η 
ργων ανατττυξιακου 
νικου χαρακτήρα σ 
ρα είναι εμφανής.

εκτέλεση έ 
και κοινω 

όλη τη χω

Στήν επέτειο της Βιάννου

ΑΛΗΣΜΟΝΗΤΕΣ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ

0 Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΘΗΚΕ 
ΝΑ ΕΗΙΣΚΕΦΘΕΙ ΤΗΝ ΑΥΣΤΡΙΑ

Δυσκολίες οτήν ένταξη 
τών ΊΒηνικών χωνών οτΑν ΕΟΚ

ποτελει το 53,1ο)ο του συνολι 
κον ορίου πληρωμών όπως έχει 
διαμορφωθεί μέχρι τώρα για το 
1984 ενω για την ίδια περίοδο 
το 1983 ήταν το 44.Ιο)ο του 
συνολικού ορίου πληρωιμων.

Από το> συνολικό ποσο, τα 
88,5 δισ δρχ αφορούν πληρω­
μές για την εκτέλεση έργων ε 
θνικης κλίμακας, που εκτελου 
νται από τα -υπουργεία και 
-νους κεντρικούς φορείς του προ 
γράμματος. Σε σύγκριση με τις 
αντίστοιχες πληρωμές τιου 19- 
83 παρουσιάζονται αύξηση κα 
τα 45,8ο)ο ενω το: ποσοστό α 
πορρόφησης διο.μρρφκνεται στο 
ύψος του 52,3θι)ο· των συνολι 
κων διαθέσιμων κονδυλιων, ένα 
ντι ποσοστού 44,6ο)ο της αντί 
σποχης π«ρνσινης περιόδου.

Τα υπόλοιπα 28,3 διρ δρχ 
αποτελο: ν .χρηματοδότηση των 
νομαρχιών για την εκτέλεση έρ 
γων τοπικής σημασίας. Το πο 
σο αυτό παρουσιάζει αύξηση κα 
τά 71,5ο)ο από Το αντίστοιχο 
ποσο της προηγούμενης περιό­
δου και ανιπροσωπεύει- περίπου 
το 55,6ο)ο του συνολικού ορίου 
πληρωμών πΡυ έχει διαίτίεθει 
στις νομαρχίες κατα το 1984. 
Ενω κατά Τ» Α' οκτάμηνο του 
83 ο νομαρχίες είχαν απορρο 
φησει το 42.6ο) ο του ποσού 
πού Τους είίχε διατεθεί.

Σχολιάζοντας τα πιο πάνω 
στοιχεία ο κΓεωργιάδης επεση 
μανε ότι:

1. Η μεγάλη αύξηση των πλη 
ρωίμων του ΠΔΕ 1984 αντανα 
κλά την έντονη δραστηριότητα

Του κ. Έμμ. Μανετάκη Καδηγητή

ΑΘΗΝΑ 13 (ΑΠΕ) — 
Από τήν προεδρία της Δήμο 

κρατιας εκδόθηκε η ακόλουθη 
ανακοίνωση:

«Ο πρόεδρος της Δημοκρατι 
ας κ. Κωνσταντίνος Καραμανλής 
συναντήθηκε το μεσημέρι με 
τον ομοσπονδιακό πρόεδρο της 
Αυστρίας κ Ρουντολφ Κιρσλεγ 
κερ.

Κατα τη συνάντηση, η οποία 
διηρκεσε περίπου I ωρα οι δι ο 
πρόεδροι είχαν την ευκαιριια να 
ολοκληρώσουν τις συνομιλίες 
τους και να επιβεβαιώσουν το υ­
ψηλό επίπεδο στο οποίο ευρίσκο- 
ντίαι οι σχέσεις των δυο χωρων 
καθώς και την επιθυμία τους 
να διευρυνθουν οι σχέσεις αυ 
τΙές σε όλους τους τομείς συνε- 
ργίασίας.

Εξ άλλου ο κ Καραμανλής 
επωφεληβη σης ευκαιρίας να ε

\ ημερώσει τον πρόεδρο της Αυ ι 
σΥριας για τα ειδικότερα προ- I 
βλήματα που απασχολούν την I 
Ελλάδα όπως το κυπριακό και 
οι ελληνοτουρκικές σχέσεις 

Τέλος οι κ κ Καραμανλής 
και Κιρσλεγκερ διεπιστωσ-.αν , 
με απόλυτη ικανοποίηση τα ει ί 
λικρινη αισθήματα φιλίας και I 
εκτιμήσεως που συνδέουν τους , 
δυο λαούς.

Ο πρόεδρος της Αυστρίας 
απηυθυνε πρόσκληση στον κ. 
Καραμανλή να επισκεφθει τη 
χωρά του. Ο κ Καραμανλής α- 
πεδεχθη την πρόσκληση και η 
ημερομηνία της επισκέψεως θα 
κοβορισθει προσεχώς.

Μετά τη συνομιλία ο πρόεδ 
ριος της δημοκρατίας παρέθΐσε 
στον κ Κιρσλεγκερ φιλικό ιτρό- 
γευμα».

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ ΜΕ ΕΠΙΦΥΛΑΞΕΙΣ
ΣΤΡΑΣίΒΟΥΡΓΟ 13 (του α 

πεσταλμένου του ΑΠΕ)— Κρί 
σιιμες θεωρούνται οι επόμενες 
εβδομάδες για την ένταξη της 
Ισπανίας και της Πορτογαλίας 
στην Ευρωπαϊκή Κοι-νότηιτα.

Σε αλλεπάλληλες συσκέψεις 
το Συμβούλιο Υπουργών και 
οι αρμόδιες επιτροπές προσπα­
θούν να συγκεράσουν τις αντί 
θετες απόψεις και- να βρουν /μ 
ση στα διάφορα προβλήματα

ρειακά ζητήματα, προστασία

ω

Αδέλφια σαν θα πάτε 
στης Βιάννου τα χωριά 
μνήματα μην πατάτε 
μην πάρουνε φωτιά.
ΜΕ τους στίίχους αυτους αί-

ρχίζει τον ύμνο, του ο σμγχιρο- 
νος της μεγάίλής θυσίας λαϊκός 
ποιητης Κι αποτελούν την ια­
χή πολεμικού παιάνα που ηλέ 
κτρισε τις ψυχές των απλών αν­
θρώπων και τους μετέβαλε, σε 
αγωνιστές, σκυταλοδρόμους και 
λαμπαδτδρόμους της νεότερης 
ιστορίας μας.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ ταυ 1943. Γι 
α τους νεότερους ίσως η χρονσ 
λόγια αυτή δ'ε σημαίνει τίποτε. 
Ομως αποτελεί την αρχή του 
τέλους της μεγαλύτερης απει 
λ’ηΐς που γνώΐρισε ποτέ ο κόσμος 
Οι Ιταλοί συνθηικολόγησαν με 
τους οΜμΙμάχαυς και το οικοδό­
μημα του Άξονα σείονΤοον' συ 
θέίμελα. Παντοΰ άναβε η, φωτιά 
ταυ -π-ολέμου Και η ατμόσφαιρα 
ήταν περισσότερο πνιγηρη κα­
θώς το, γερμανικό τέρας του ο­
λέθρου προαισθανόταν το άδο 
ξο τέλος του.

κι ο-γκάλίασε όλη την Οικουμέ 
νη·
ΕΙ ΠΩΘΗΚΕ στο παρελθόν πως 

ή θυσία αύτη με τις υλικές ζη- 
Ιμ-ιές που τη συνόδεψαν ήταν: 
Ιμια αφροσύνη αυτών που την 
προκάλεσαν. Ηταν ισω-ς η δι­
καιολογημένη έκφραση παράπο- ! 
Μου που απευθυνόταν σ αυτους ■ 
που δεν έμαθαν ποτέ να ανα- । 
γνώρίζουν και· να ευγνωμονούν 
τους ευεργέτες τους. Ακόμη κι 
αν οι ευεργέτες αυτοί ευεργέ­
τησαν τηλ- πατρίδα, ευεργέτη 
σαν την ανθρωπότητα.

ΣΑΡΑΝΤΑΕΝΑ χρόνια από- 
τότε η Ιθυσια που πράσφεραν 
Τα χωριά της ΕπαρχιίΙας Βιάν­
νου καήίαξιώθηκε στην ιστορική 
συνείδηση του έθνους. Αυτή εί­
ναι η μοίρα των- μεγΙάλων γεγο 
νότων. Πΐάλέβουν με το χρόνο 
'και Τον νικάνε, γιατί γίνονται 
άθάνατες στιγμές της αιωνιότη 
πας.

ΜΑ το δέντρο της λευτεριάς 
φυτρώνει «χτα πεδία των μάγων 
διψάει από σίμ:α ανθρώπινης, ε 
ΚοίΤΡίμιβης. Και: τα χωρία της 
Επαρχίας Βιάννου δεν υστέρη­
σαν σ αυ’ήή τη θυσία. Τέάσερις 
εκατοντάδες ψυχές φτερουγισαν 
στα σκοτάδια Του Αδη, και τα
ηρωικά ΚΌ-ομιοί τους ττοτισαν
με το αιιμ'α ‘τους το ιεροί δέντρο
της λευτεριάς ττου ατλωθηκε

ΑΑΗΟΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ e

Σιό δικαστήριο τών’Εθνών
Η Ελλάδα στο εδώλιο του 

κατηγορουμένου. Κατήγορος η 
ΕΌΚ. Και κατηγορία, το ότι ε 
μποδίζει την ελεύθερη κυκλο­
φορία γεωργικών μηχανημάτων 
παραγωγής χωρών της Κοινό 
τητας. Παραβίαση, δηλαδή της 
συμφωνίας της Ρώμης.

Η περίπτωση', αφιερούται 
στους υπερμάχους της ένταξης. 
Να σε θεωρούν...αποικία τους, 
και να σε τραβάνε και για κα 
κύπιστία στα δικαστήρνια.

Να γράφουν X στην εθνική 
σου ταυτότητα, και να αποφασί 
ζουν αυτοί για τη συμπεριφο 
ρά σου μέσα στην ίδια τη χώ 
ρα σου....

Η περίπτωση, μου θυμίζει 
τους Γερμανούς της κατοχής, 
που πέρα απ’ το όργιο του αί

*· «κι· »>·> »'■» «-«· «·π ο-·» "

Να όμως, που αυτοί μας κα 
θίξουν στο, σκαμνί για τα δίκιά 
τους τρακτέρ. Και να μου το 
θυμάστε, θα- την κερδίσουν τη; 
δίκη. Παραβιάστηκαν οι κανό 
νες του παιγνιδιού. Το παιγνί 
δι αυτοί το άρχισαν, τους κανό 
νες αυτοί τους ώρίσαν. Εμείς, 
απλώς χάψαμε το δόλωμα. Το 
τί μας συμβαίνει, θα το μαθαί 
νουμε και θα- το συνειδητοποι­
ούμε σιγά-σιγά. Ότι περίπου έ 
γίνε και με τό ΝΑΤΟ. Μπήκα 
με για να «διασφαλίσουμε την 
ακεραιότητα του Εθνικού μάς 
χώρου» και καταντήσαμε να 
μας έχουν το μαχαίρι στο ®λ®υ 
,ρό, οι «σύμμαχοι» Τούρκον.

Στρατιωτικοπολιπικό το ένα 
δόλωμα, πολιτικοοικονομικό

ματος που πρόκάλεσαν, ήθε­
λαν, λέει, και να μας διδάξουν 
πώς να περπατάμε στους δρό­
μους. Γ κεσταπίτες, ανάγκαζαν 
τους πεζούς να περπατούν δε- 
ξιά.

Τώρα, οι ίδιοι δίχως πέταλο 
πτο στήθος, θέλουν να μας δι 
δάξουν λέει αυτοσεβασ,μό και 
μας τραιβάν στο δικαστήριο. 
Καταπατεΐται η συμφωνία της 
Ρώμης! Και τα εθνικά μας συμ 
ψέροντα ποιος τα καταπατεί;;

Αλλά, όταν συνεταιρισμός ό 
πως είναι η. Κοινότητα ,φτά­
νει στο επίπεδο να επιιβιώκει 
δικαστικές λύσεις πάνω σε θέ 
ματα όπως αυτό των τρακτέρ, 
τότε κατά τί διαφέρει από την 
κατοχή;

θα πουν ίσως οι υπέρμαχοι 
του.,,.εξευρωπαΓσμού μας, ότι 
Π σιτμφωνία της Ρώμης δίδει 
και σε μας το δικαίωμα να πά 
με....τρακτέρ στις υπόλοιπες ε 
ν,ά χώρες. Καλό το επιχείρη­
μα, μόνο που εμείς δεν έχομε 
τρακτέρ. Έχουμε όμως σταφί- 
όε? και οπωροκηπευπιικά. Κι ό- 
Ηως δεν εμποδίζει η συμφωνία 
Τής Ρώμης τους ενιά, ν’ αγορά 
ζουν την Τούρκικη: σταφίδα 
πριν απ’ τη, δική ,μας, και να 
κουβαλούν τα κηπευτικά τους 
βπό τα Κανάρια νησιά. Ακόμη 
και κλίεφταπσδόχοι έχουν κατα 
ντήσει εισάγοντας εσπεριδοετ 
«ή από την κατεχόιμιενη; Κύπρο, 
ματοί, που θέλουν να μας διδά 
ξουν αυτοσεβασιμό...

θα κερδίζαμε, άραγε, ποτέ ε 
Wie Τη δίκη- αν γι’ αυτά τους 
αέρναμίί: στο δικαστήριο; Μηι 
Που πήτε!

ΝΑΑΥΞΗ8ΕΙ ΤΟ ΝΟΣΗΛΙΟ ΣΤΗΝ 3ηθΕΣΗ 
ΖΗΤΑ Η ΕΝΟΣΗ ΚΛΙΝΙΚΟΝ ΚΡΗΤΗΣ

’Έγγραφο στον
Από την Ένωση Ιδιωτι­
κών κλινικών στάλθηκε 
στον Υπουργό Υγείας καί 
Πρόνοιας το παρακάνω έγ 
γραφο:

’■Οπως γνω-ρίί^ετ® από τις πρώ 
τες Ιουνίου αναφερθήκαμε τηι 
λεγράφιίκώς στον Πρωθυπαυργό 
κάνοντας έκκληση, για πα-ρέμΙβα 
ση -του για την αύξηση του η.

Η μάχη Της Βιάννου με τη 
μεγάλη θυσία της απασχόλησε 
ολόκληρο το επιτελείο του Γ' 
-Ράιχ. Εγκλωβήσε πολύτιμες 
στρατιωτικές δυνάμεις του ε- 
χθρου σ ολόκληρο το νησί που 
ίθα χρησιμοποιούνταν στη μάχη 
σης έρημου. Δημιούργησε νευρι 
ίκότητα, σβεβαιότητα, πανικό, 
στα επιτελικά γραφεία, -μα και 
'στις πρώτες γραμμές ιόυ πο­
λέμου. Η χρονική: καθυστέρηση 
•'δημιούργησε γενική κόπωση: και 
δεν άργησε να αρχίσει η 'αντίσ­
τροφη μέτρηση. Το αίμα των 
'ελεύθερων ψυχών που χύθηκε ά­
φθονο και αθώο στα δοξασμένα 
ίχώμάτα μιας επαρχίας, που βρί 
Ισκεται στην εσχάτιά του νότου 
ίτης Ελληνικής π(ατίρ;ίδας, βοήθη­
σε στο μέγάλο θαύμα Της πα­
γκόσμιας λευτεριάς.

ΚΑΙ η θυσία αυτή πιύίργωσε 
Ιστό σελί του Αμιρά ως αιώνια 
εθνική παρακαταθήκη για τις γε 
νιές που έρχονται για τις γενιές 
που θάρθουν Εγινε ιστορικό ορο 
Ισίημα και πλούτισε, κίαι διευρυ 
Υε, και επεξέτεινε την ιστορία 
Του έθνους μας με μια νέα σε- 
ίλιΕια δόχας και μεγαλείου. Σ 
άυτη τη θυσία οι σύγχρονοι 
Έλληνες αναγνωρίζουν την Ελ­
ληνική τους ταυτότητα ως γνή- 
-σιοι απόγονοι ένδοξων 'trpeY$· 
νων.

Η ΜΝΗΜΗ της ένδοξης θυσί 
ας των συμπατριωτών μας εί­
ναι αμετακίνητο σημείο (αναφο­
ράς πάνω στο οποίο οι νεότε­
ρες γενιές θα δώσουν τον όρκο 
της δικής Τους θυσίας, αν’ οι 
συνθήκες κίαι οι καιροί το α­
παιτήσουν.

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ
ΣΕ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ 
ΥΠΕΡΗΛΙΚΩΝ

•Τις κατασκηνώσεις υπερηλί- 
κων στου Κόκκινη; Χάνι επι 
σΚέφθηκε προχθές α Νομάρχης 
κ. Γέωργιάδης.

Στις κατασκηνώσεις αυτές, φι 
λοξενούνται ως γνωστόν, άτο 
μα της τρίτης ηλιΚίάς από ό 
ιλα τα Κέντρα: Ανοικτής Προ- 
ίστασίας Ηλικιωμένων της Κρή 
της.

Η οργάνωση των κατασκηνώ 
σεων έγινε από το Κοινωνικό 
Κέντρο Οικογένειας και Νέότηι 
τας του- Υπουργείουι Υγείας 
και Πρόνοιας και οι κατασκη. 
νωΤές φιλοξενούνται στις εγκα 
ταστάσεις του ΐΠίιίΚΗΑ στου 
ΚόΚκίνη' το Χάνι.

κ. Γενηματά
μερήσιου νοσηλίου Ιδιωτικών 
κλιν.ιικών των χιλΐων δρχ., γνω 
ρίζοντες ότι τα δημόσια Νοσο 
κομεία: και τα όμοια του ΙΚΑ 
κοστίζουν- πλέον των δέκα χι 
λιάδίων δρχ. την- ημέρα.

Αναφέρσμε επίσης όΤι αου 
νατούμε να συνεχίσομ®' νοσηι 
λεία: ασθενών τρίτης 'θέσεως 
με. τις χίλΝες δρχ. που συμπε 
ριλαμίβάνει και αρκετά φάρμα 
κα και εξετάσεις. Η ΑΤΑ, το 
πενθήμερο του προσωπικού και 
λό|ΐ(πά αυξανόμενα βαθμιαίως έ 
ξοδα νοσηλείας κατέστησαν α 
δύνατη τη λειτουργία των Ιδιω 
τικών κλινικών την οποία, ^ας 
Γεβαιώσατε και προσωπικώς και 
στη, Βουλή· των Ελλήνων, ότι 
θέλετε και θεωρείτε αναγκαία.

Επειδή: η- υπό τον Υφυπουρ 
γό κ. Φλώρο επιτροπή. εΚ κυ 
ίβερνη-τϊκών βουλευτών και υπη 
ιρεσιακών παραγόντων επρότει- 
'fe την αύξηση- του νοσηλίου 
κατά 40ο) ο ποι-ούμεθα υστάτη 
έΚκλήση ΥΜ εφαρμογή της 
πριν είναι αργώ και ηι κοινωνία 
στερηθεί την- ύπαρξη των Ιδιω 
τικών Κλινικών κατ τη; βοήθεια 
χιλιάδων εμπείρων ιατρών.

Ό ΙΓρόεδρος
Βασ. Πουλιανάκης

—ιίοαιι είναι ιπολλϊάι—■ που απχπε 
λόύν εμπόδιο στην πραγματο­
ποίηση, της ένταξης.

Οι διαπραγμαιτιεύσεις διεξάγο 
νται:-

— Μεζωηιρές επιφυλάξεις της 
(Ελλάδας, της Γαλλίας και της 
Ιταλίας, οι οποίες, χωρίς να αν 
τιτίθενται στην ένταξη τών δυο 
χωρών, ζηιτούν να λυθούν προ 
ηίγουμένορς τα θέματα του ελαι 
όλαδαυ, του κρασιού, της αλιει 
ας κλπ. και

—. Κάτω από την πίεση—πε 
λεσίγραφιο της Γερμανίας ότι 
το Ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο 
δεν πρόκειται να επικυρώσει 
την αύξηση των ιδίων πόρων, 
αν δεν αποφασιισιτεί ηι ένταξη 
των χωρών της Ιβηρικής Χ®ρ 
αονήσαυ στην Κοινότητα.

Στο μεταξύ ο Πρόεδρος του 
Σμμιβουλίου Υπουργών κ. Μπ® 
ρι ανακοίνωσε σήιμερα στην ο 
λομέλεια του ΕυρωπαΥκιού Κοι 
ναβουλίου ότι κατά την προχιθε 
σινή άτυπη: συνεδρίαση του Συ 
,μβοιΰάου, στο Δουβλίνο πρα- 
γ,ματοποιήθηκε πρόοδος πάνω 
ιστό: θέμα.

ιθ κ. Μπέρι πρόσθεσε όιτιι ζη< 
τήΟηκε από τις άμεσα ενδιαφε 
ρόμενες χώρες, δηλαδή την Ελ 
λάδα την Γαλλία και την Ιτα 
λία να υποβάλζλιυν προτάσεις 
μέχρι τις αρχές Οκτωβρίου πά 
νω στα θέματα στα οπαία δια 
τηρούν επιφυλάξεις.

καταναλωτών, προσέγγιση των 
νομοθεσιών στο (φορολογικό 
τομέα, οικονομικά θέματα κ.α. 

Παραμένουν σε εκκρεμότητα 
οι τομρίς: Κοινωνικός, γεωργι 
κός, ίδιοι πόροι, σχέσεις Πορ 
τογαλίας—Ισπανίας, ζητήματα
τεΚωνειακά, εξωτερικών σχέσε 
ων κλπ·

Κατά τη συζήτηση που επακο 
λσύθησε σήμερα στο ΕυρωπαΤ 
κό Κοινοβούλιο, διαπιστώθηκε ό 
τι πέρα από τις επίσημες τοποθε 
τήσεις των πολιτικών ομάδων, 
πολλά μέλη τους διαφοροποίη­
σαν την προσωπική τους στάση 
στο σημαντικό αυτό πρόβλημα 
Έτσι:

— Οι Γάλλοι σοσιαλιστές τά- 
χθησαν υπέρ της ένταξης, αλλά 
ζήτησαν να βρεθούν πρώτα λύ­
σεις για τους γεωργούς του κοι 
νστικσύ νότου. .

— Οι Βρεταννοί χριστιανσδη 
μοκράτες μεταξύ των οποίων οι 
ικ.κ. Άερσεν, Μπλουμενφέλντ κ. 
ά. ζήτησαν επίσης να λυθούν προ 
ηγ-συρένως τα θέματα του έλαιο 
λάδου, του κρασιού και των οπω 
ρσκηπευτικών.

Η κ. Σιμόν Βέιλ τόνισε ότι την 
στιγμή όπου υπάρχουν τόσα πολ

λά οικονομικά προβλήματα, τα 
οποία δεν μπορεί να επιλύσει η 
Κοινότητα πως είναι δυνατόν να 
συζητάμε για διεύρυνση.

Εναντίον της ένταξης τάχθη 
καν τέλος οι Δανοί Ευρωβουλευ 
τές του Κινήματος κατά της Ευ 
ρωπαΊ κής Κοινότητας, καθώς 
και οι Γάλλοι και οι Έλληνες Κομ 
μουνιστές.

Μιλώντας ειδικότερα για το θέ 
μα αυτό ο Ευρωβουλευτής του 
ΚΚΕ κ. Αδάμος τάχθηκε εναντί­
ον της ένταξης των δύο χωρών 
λέγοντας ότι «οι λαοί της Ισπανΐ 
ας και της Πορτογαλίας δεν μπόι 
ρούν να περιμένουν τίποτα το 
καλό από τον οργανισμό αυτό 
των μονοπωλίων όπου οι πλού­
σιοι γίνονται πλουσιότεροι και 
οι φτωχοί φτωχότεροι».

Αντίθετα ο κ. Κύρκος τάχθηκε 
υπέρ της ένταξης και εξέφρασε 
την προσδοκία- ότι αυτή θα φέ 
•ρει την Κοινότητα στην τροχιά 
ίμιας καινούργιας δυναμικής.

-Καταλήγοντας ο κ. Κύρκος ζή 
τπσε την άμεση εφαρμογή των ο 
λο.κληρωμέίνων μεσογειακών προ­
γραμμάτων και την εκπλήρωση 
της δέσμευσης της Κοινότητας 
για την ικανοποίηση του ελληνι 
κού μνημονίου.

THE ΗΜΕΡΑΕ

Ο επίτροπος κ. Ναταλι, εξάλ 
λου αναφερόμενος στους τομείς 
που έχουν ήδη καλυφθεί κάϊ'ά 
τις διαπραγματεύσεις, είπε ότι. 
αυτοί είνσι: μεταφορές, περιφ®

Η ΑΥΞΗΣΗ της εγκληματικότη 
τας των τροχαίων ατυχημάτων, 
η ανυπακοή της νεολαίας, η δρά 
ση των^Καμικάζι, το όργιο της 
λαθροθηρίας και λαθραλιείας, οι 
φωτιές τις οποίες βάζουν άγνω­
στοι και όλες οι άλλες έκνομες 
πράξεις που δια-βάζομε στα Δελ 
τία της Αστυνομίας και στις σε­
λίδες των εφημερίδων, δείχνουν 
ότι ο σεβασμός του Νόμσυ βρί 
σκέτοι σε χαμηλά — σ επικίνδυ 
να επίπεδα. Και ότι ξαναγυρίζο 
με με γοργό ρυθμό στην εποχή 
της ζούγκλας, όπου, η ασφάλεια 
είναι προσωπική υπόθεση του 
καθενός.

ση και τον πολλαπλασιασμό των 
θηραμάτων. Έτσι δεν είναι πε­
ρίεργο πως αναφέρανται φρικια- 
ατικοί αριθμοί 30, 40, 50 μέχρι 
60 λαγοί από μια έξοδα μόνο!

ΠΡΟΠΟΡΤΕΣ

ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

το άλλο. Κοινός παρανομακΛής 
τους οι συνθήκες κάτω αϊτό τις 
Οποίες μας πετάχκηκαν τα δο 
λώματα. Η έξοδος από τον 8ά 
φύλιο πόλεμο με την ανάλοιγη 
ατμόσφαιρα, εδημιοϋργησε το 
κλίμα για είσοδο στο ΝΑΤΟ.

ΕΥΧΗ όμως των νεκίρων μάς 
και εμάς που τους τιμούμε και 
πάλι φέτος στις 14 του Σεπτε 
μβρίου εί ναι:
Πάτε πια πόλεμος, ποτέ πιπ 
θυσία 'αίματος.

Η έξοδος από την εφτάχρονη 1 
δικτατορία έδωσε τη θαυμάσια 
ευκαιρία, για την είσοδο στην 
ΕΟΚ. Και οι δυο περιπτώσεις 
ήταν εποχές ιμε τον χ,αμηίλότε 
ιρο δείχτη αντίσρίτασης του λα . 
ού στα σχέδια των «φίλων» 
συμμάχων και εταίρων. Είχαν 
«βοηθήσει» να «συντρίβει η έ 
ξωθεν επιβουλή» τη μια φορά, . 
είχαν επίσης βοηθήσει να «πέ < 
σει η χούντα» την άλλη. Μας ; 
πήραν μισθοφόρους τότε, μας ι 
επιβάλανε τα συμφέροντα τους : 
μΗτά. Καταναλωτές με το στα 1 
νιό. Αυτή είναι η ουσία και ι 
το περιεχόμενο της δίκης. Δί 
κη, με καθαρά αποικιοκρατική 
αντίληψη, κι ας μιλάμε για ε 
λευθερίες και ά)ί/χι τερπνά.

Θίγονται τα συμφέροντα κά ι 
ποιων βιομηχανιών γεωργικών ι 
ΐμηχανημάιτων. Αυτό είναι όλο. ! 
Και γίνεται το ό)-ον της υπό 
στάσης της ΕΟΚ. Όζυχ τα άλ 
λα, Δημοκρατίες, Ελευθερίες, |

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΛΩΡΕΑΙ

— Ο κ. Αντώνιος Γωνιανάκηις ' 
κ«τέ€·εσε στα γραφεία μας δρχ 
5000 εις μνήμην της συζύγου 
του Ελβι,θερϊας υπέρ του Ι.Ν. 
Αγ. Ελευθερίου Θερΐόου.

<

ενότητες, κοινές πολιτιικές, εί 
ναι απλώς το χαρτί του αμπα 
λάζ και τα κορδεζ,λάκια που 
τυλίγουν τα στυγνά συμφέρον 
τα.

Πάμε λοιπόν στο «Δικαστή- 
ριο» των Εθνών. Πάλι καλά ' 
που δΙεν μας ενάγουν στο δικά I 
στήριο των αποικιών. Θάτανε ' 
πάντως, πιο έντιμη και πιο ει 
λικρινιής μια τέτοια δίίκη...

I Σ. Σταυρακάκης

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΝΗΠΙΑΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 
« Π I Ν Ο Κ I Ο »

Τώρα λειτουργεί υπό νέα Διεύθυνση 

της Σουηδού Κοινωνικού Λειτουργού 
ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ SEGERHOLM ΜΗΛΙΩΤΑΚΗ 

σ' ένα ανανεωμένο και ζεστό περιββάλον 

για τα παιδιά σας.

Εγγραφές συνεχίζονται. 
Τηλ. 236-070.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΠΡΟΠΥΛΑΒΑ
• ΑΣΤΥΡΑΚΑΚΗΕ
• ΔΑΒΡΑΔΟΖ
• ΚΑΤΣΟΠΡΙΝΑΚΗΕ
• ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ
• ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

1.

2.

3.

ΤΙΡΟΠΙΟιΡΤΕΕ 
ΓΒΑΕΟΚ έγιναν 
καν στα Δειλινά

Νεολαίας του 
■στα Καμίνια 

στις οΛοίες μί
ληαε ο γραμματέας του ταμέαι 
κού γραφείου πάλης Στ. Σίμαρ 
γιανάκη,ς. Πραγιορτές Νεολαί 
ας θα γίνουν αύριο Σάββατο 
στην Αλικαρνασσό -και την Κυ 
(ριακή στον Πάρο.

ΠΟΥ ΘΑ ΟΔΗΓΗΣΕΙ ον δεν 
στσματήσει αυτός ο κατήιφορος 
η ασυδοσία και η αυθαιρεσία η 
οποία κυριαρχεί απέναντι στους 
νόμους του· κράτους που ρυθμί 
ζει τη ζωή και τις σχέσεις των πο 
λιτών δεν είναι δύσκολο να φαν 
ταστεί κανείς. Η όλη κατάσταση 
σε σρισμέναυς μάλιστα τομείς, ό 
πως της λαθροθηρίας που είναι 
επίκαιρη λόγω της ενάρξεως της 
κυνηγεΦίκής περιόδου, δίδει την 
εικόνα της αδυναμίας του κρά­
τους να ελέγξει την κατάσταση, 
με αποτ^εσμα να ληστοκρατεί- 
ται η ύπαιθρος.

Ο ΚΙΡΣΛΕΓΚΕΡ

ΣΗΜΕΡΑ

ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Τμήματα:

Γ Λυκείου για όλες τις Δέσμες.

Α και Β Λυκείου

Γ Γυμνασίου.

Έναρξη: Δευτέρα 17 Σεπτεμβρίου.

Πληροφορίες - Εγγραφές:

Έβανς 87 

τηλ. 283388 — 288314 — 281590

Ιδιωτική εττίσικεψη στην ττό­
λη ματ ·πίρ<χγίματοτΓθΐει σημερ® 
Παριασκειυή, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας της Αυστρίας κ. 
Κιρχελέγκίψ:

Ο -πρόεδρος της Δημοκρατίας 
της Αυστρίας θά φθάσει στο Η 
ράκλειο άΤιτ 11 το -πρωί κ(αι 
θα επι,σκεφθεί την Κνωσσό και 
το Μουσείο

Στο αεροδίροιμιο θα τον υπο­
δεχθούν σ Νομάρχης Ηρ-οκλείου 
Κυριάκος Γεωργιαδης, οι Δήμα­
ρχος Ηρακλείου Μανόλης Κιαρέλ 
λης και εκπρόσωποι άλλων: αρ 
χων.

Το μεσημέρι θα δοθεί γεύμα 
προς τιμή του Αυστριακού Προ ί 
έδρου σε ξενοδοχείο της πόλης 
Και το θράδυ στις 7 της ίδιας 
ημέρας ο κ Κιρχσλέγκερ κλεί­
νοντας την επίσκεψή του στην 
χωρία ιμας, θα αναχωρήσει με 
προεδρικό αεροπλάνο, κατ ευ­
θείαν για Βιέννη.

Ας σημειωθεί με την ευκαιρι 
α αυτή, ότι λόγω της σφίξεως 
του Αυστριακού επίσημου εδω, 
ο κ. Νομάρχης θα βρίσκεται ε­
κτός Νομαρχίας. κ(αι επομένως, 
δεν θα δεχτεί σήμερα το κοινό.

© ιρ © © ιγϊι |μι ©
ΤΜΗΜΑΤΑ:

©ΑΝΑΤΟΣ 
ΑΓΩΝΙΣΤΗ

1)
2)
3)
4)

Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ για όλες τις Δέσμες.
Α' και Β' ΛΥΚΕΙΟΥ
ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΤΑΞΕΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ.
ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ.

> Τα μαθήματα αρχίζουν >
I Την ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ.
* Ί ►
: ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ
; Οδός 1821 αρ. 10 (Μεϊ ντάνι. ί
; Τηλ.: 221-953 — 289-709. |
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ΚΑΤΩ από τις φριχτές αυτές 
-και σπίαράδεκτες νια ένα: πολιτι 
αμ-ένο κιράτος συνθήκες, όχι μό 
νο δεν μένουν θηράματα για τους 
νόμιμους κυνηγούς αλλά και το 
φυσικό περιβάλλον του οποίου 
είναι αναπόσπαοτοι μέρος σ κό­
σμος των ζώων και των πουλιών 
καταστρέφεται. Μέχρι πο-υ έχουν 
φτάσει τσ λαθροικυνηγετικά μας 
πράγματα- το έδειξε με τραγικό 
τρόπο το έγκλημα που διέπραξε 
λαθροκυνηγός πριν από ενάμιου 
μήνα στη δική μας περιφέρεια.

ΓΙΑΤΙ όταν γίνεται οργανωιμέ 
νη μάλιστα επίθεση στα π ρόστα 
τευόμενα θηράματα από λαθρο 
κιυνηγούς, τι άλλο παρά ληστεία 
είναι και πρέπει να λέγεται και 
όχι απλή παράβαση του περί θή 
ρας νόμου; Γιατί αυτό συμβαί­
νει. Και όχι μόνο από ασυνείδη 
Τους λαθροθήρες χωρικούς αλλά 
και από κατοίκους των πόλεων, 
οι οποίοι εκστρατεύουν και βρί 
σκονται μόλις βραδυάσει στους
τόπους και στα μέρη όπου 
σκαϋν το ανόσιο έργο τους.

ΕΧΩ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ότι

α-

ΘΑ ΠΕΡΙ ΜΕΝΕ κανείς πως η, 
μπαΙλωπΊά εκείνη και ο άδικος θά 
ναπος ενός αθώου που επεχείρη 
σε να εμποδίσει τσ λαθροκυνήγι, 
θ' αφύπνιζε το Κράτος, και ότι 
κάποια ύφεση θα1 παρετιηρείτσ 
-στη δράση των λαθροκυνηγών. 
Αντίθετα, η γενοκτονία του λα 
γού και της (απαγ,ορβυμένης εντε 
λώς) πέρδικας, συνεχίζεται αμεί­
ωτη και αμείλικτη. Και τα πάντα 
έχουν πσραδοιθεί στη διάκριση 
των λαθρακονηγών.

ΚΑΙ με. την ευκάΐιρία: Όταν 
την προπερασμένη εβδομάδα βγή 
ικα στη Νίδα, πήρε το μάτι μου 
αρκεϊτές κίτρινες πινακίδες σε διά 
φορά σημεία: του δρόιμσυ παν ει

Συνέχεια στη σελ. 6

Ο ΣΕΒ. κ. ΤΙΜΟΘΕΟΣ

ΣΗΜΕΡΑ

ΣΤΟ ΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟ

έ-
χίουιν φτάσει σε τέτοιο σημείο 
θροσύτητας ώστε να μη σέβον 
ται ούτε τις κυνηγετικές ζώνες 
που έχουν ορισθεϊ για την διάσω

Στην περΊοχή Εσταυρωμένου 
στο ομώνυμο εκκληισάκυ θα 

' χερυσ-απήσει σήμερα κατά τη; 
Θεία ΛΒΐιτοίυργία ο Σεβ. Αρ.χτε 
πίσκοπος Κρήτης κ. Τιιμάθίιος.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 16-9-84, στις 9 πψ. στον Ιερό Ναό Αγίας 

Ειρήνης Πύιργου Μονσφατσίου, τελούμε 40θήμερο μνημόσυ­
νο του σεβαστού και αγαπητού μας συζύγου, πατέρα, α­
δελφού, παππού και θείου

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Α. ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ
και παρακαλούμ-ε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν και συμπροσευχηθούν δια την ανάπαυση της ψυ-

Οι τεθλιμμένοι:
Η σύζυγος: Αικατερίνη Β. Κυπριωιτάκη.
Τα παιδιά: Κύριλλος Μητροπολίτης Γορτύνηςκαι Αρκαδίας. 

Ιωάννης και Ιουλία Χαριτάκη. Ιωάννης και Καλλιόπη Κυ 
πριωτάκπ. Λντώνιος και Φαίδρα Κυπριωτάκη. Χαρά­
λαμπος και Μαρία Κυπριωτάκη. Μιχαήλ και Παρασκευή 
Κυπριωτάκη.

Οι αδελφοί: Γεώργιος και Αντώνιος Κυπριώτικης.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

Πέθανε χθες ξίαφνικά στα γρα 
φεία του Παραρτήματος Ηρα­
κλείου της Πανελλήνιας Ένο 
σης Αγωνιστών Εθνικής Αντί­
στασης (ΠΕΑΕΑ) και κήδευε 
ται σηιμειρα Πιαρασκευή στις 
3μ|μ. στο χωρίο του Σίδα Πυρ 
γιωτίόης, ο τταλσΐμαχος (χγωνι 
στής Μηίτ,σος Αντωνακάκης.

Ο Αντωνακάκης τςηρε μέρος 
στην Εθνική Αντίσταση, υπήο- 
ξε στέλεχος ταυ ΕΑΜ—ιΕΛΑΣ. 
Γκα την ιΤατριωτική του δράση 
καταδικάστηκε σε θάνατο, μετά 
την απελευθέρωση και έκανε 
18 χρόνια φυλακή. Πιάστηκε ε- 
ιΥίσης στην πορίοδο της δικτα 
τοριας και έκανε 3 χρόνια χρό 
νια εξοιρια στη Γιάρο. Υττηρξε 
στέλεχος του ΚΚΕ

ΕΓΚΑΙΝΙΑ 
ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓ. ΜΑΡΙΝΗΣ 

ΣΤΑ ΜΑΛΙΑ
Την Κυριακή, ώρα 8 το πρωί, στα Μόλια, 

τελούνται τα εγκαίνια του νεοδμήτου Ναού της 
θαυματουργού Αγίας Μαρίνης, υπό του Σεβα- 
σμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης, κ. Τιμοθέου, 
σε εξοχική και πανοραμική θέση, πλησίον δεξα­
μενής Δήμου Ηρακλείου.

Καλούμε τους ευσεβείς Χριστιανούς, να παρευ 
ρεθούν.

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Μαλίων
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Σήμερα εορτή του Τιιμίου 
Σταυρού, δεν εορτάζουν:

— 0 κ. Σταύρος Ιωαννίδης
— C κ. Σταύρος Παπαδάκης
— Η κ. Μαρία θεοδοσάκη για 

τον γιό της Σταύρο
— Ο κ. Σταύρος Κούκουρας 

υποδ)ντής ΑΤΕ
— Ο Ιερεύς Σταύρος Καρπα 

θιωτάκης, εφημέριος Αγίου Ιω- 
άννου.

— Ο κ. Σταύρος Καρκαβάτσος
— Ο κ. Σταύρος Αλεξίου

— Ο κ. Σταύρος Κουναλάκιης

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Στην αγαπημένη μου φίλη Χα 
ρούλύ Συντιχιάκη που πέρασε 
στην Νηπιαγωγών Χανιών, «ύ 
χρμαι θερμά συγχαρητήρια και 
καλές σπουδές.

Η φίλη της: Πέννυ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε και συγχατρο 
με τους θεράποντες .ιατρούς, το 
βοηθητικό και ν'οσηλευτιικό προ 
σωπικό της Α' Χειρουργικής 
του Βενιζελείου Νοσοκομείου.

Οι νοσηλευόμενες
Άννα Η. Πετεινού
Σοφία Κ. Πατειράικη
Ευτυχία Ν. Παγικάλοιυ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Μιχ. Ανεθρεπτάκης του Εμ 
μαν. και της Ζαχαρένιας το γέ­
νος Μηλά.κιη που γεννήθηκε στο 
Κατωφύγι Πεδιάδας και κατοικεί 
στα Ηράκλειο και η. Ζαχαρένια 
Τζαγκαράκη του Εμμαν. και της 
Καδιαινής το γένος Μελισισουριγά 
’κη που γεννήθηκε στη Μάρθα ί 
και κατοικεί στο Ηράκλειο πρό- 
ικειται να παντρευτούν και ο γά 
μος θα γίνει στη Μάρθα.

ΑΜΑΛΙΑ 
ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ - 

ΤΣΑΠΑΡΑ 
Ιατρός Νεφρολόγος 

Διδάκτωρ του Πονεπιστη 
μίου Αθηνών, με τριετή 
μετεκπαίδευση στη Νε­
φρολογία στο HOUSTON 
TEXAS ΩΣ FELLOW IN 
BAYLOR COLLEGE OF 
MEDICINE. Διευθύντρια 
της Μονάδας Τεχνητού 
Νεφρού του Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Δέχεται Έ- 
βανς 15, 2ος όροφος Δευ 
τέρα - Τετάρτη - Παρα­
σκευή 8—10. Δευτέρα- 
Τρίτη - Πέμπτη 5—8.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Μονομαχία στο Ελ Πόσο
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Κουτσίγιο ο απάτσι
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Γρανίτα Αμερικάνα
ΑΠΟΛΛΩΝ:
Ο θρόνος της φωτιάς
ΑΣΤΟΡΙΑ
Γεντλ
ΠΑΛΛΑΣ
Ο κουρδιστός παπάς
ΑΜΟΡΕ
Τα διαμάντια είναι παντοτεινά
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Σούπερ Κονγκ εναντίον τεράτων
ΚΡΟΝΟΣ (θερινοί
Μαγιό η αγριόγατα των Ινδιών
ΟΡΦΕΥΣ
Γυναίκες εύκολες στον έρωτα
ΑΙΓΛΗ
Σκληρό τράχηλοι τπς ασφάλτου
ΑΝΤΥΑΝΝλ
Μαύρη συμμορία 
glNi" ΝΤΡι* «!*’
Γυναίκες μαστόρισσες σε όλα

Ανοικτά όλο το- 24ωρο 
Πιτ,ρόπάκη —Σέργιου Ιωάννα 
Πλ. Κορνάρου
Κ,αφετζάκη Μ. σ&. Ι.σαύρων
Ανοικτά από 08.00—22.00
Σ.Φ. Κουκουράκη—Ννφοροπού 
λου Λ. Καλοκαιρινού
Ανοικτά από 08.00—120.00 
Ζαχαρενάκης Ιωάν. οδ. Γερω 
νυμάκη
Μοισχαπιδάκη Αέσπ. Πλ. Υγει 
«νομικού

Διημερεύουσες και όιανυκτερεύ
ουσες κλινικές 1ΚΑ.
Ευαγγελισμός ΠαθΙΚΙά
Άγ. Γεώργιος ΧειρΙκά
Ιππρκρώτειο Ορθ)κώ
Άγ. Γεώργιος ΚαρδΙκά
Ιπίποκράτειο ΟυρΙ.κά
Άγ. Χαράλαμπος Νειυρ)κώ
Άγ. Ιωάννης ΟφθΙκά

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Αντ. Βογιατζάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Γεωιρ. Τυμπακιανάκη οδ. Θερί 
σου
Μιχ. Δανδάλης Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
τ. ΜπαρκάΤσας Λ. Εθν. Αντί­
στασης
Μανόλης ΛεμπιΙδσικιης οδ. Εφό 
δου

ΕΠΑΝΟΔΟΣ ΙΑΤΡΟΥ

Ο Ενδοκρινολόγος Δημήτριος 
Λιβαδάς άμισθος Επίκουρος Κα 
θηγητής Του Παν)μίου Αθηνών 
επέστρεψε από το Ρόττερνταμ 
Ολλανδίας όπου έλαβε μέρος στο 
14ο Συνέδριο της ΕμρωπιαΤκής 
θυρεοειδικής Εταιρείας και δέχε 
ται καθημερινώς 5—8 μ.μ. στο 
ιατρείο του, Πλατ. Κορνάρου 31 
τηλ. 243490.

1—3

ΚΗΠΕ I A
Τον προσφιλή μας σύζυγο, γυιό, αδελφό και θείο 

ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΑΝΤΩΝΑΚΑΚΗ
Αγωνιστή Εθνικής Αντιστάσεως — Ετών 75

κηδεύομε σήμερα Παρασκευή 14-9-84 στις 4 μ.μ. (οικία: χω 
ριό Σίβα Πυρνιωτίσσης). Η νεκρώσιιμη ακολουθία θα ψαλεί 
στην εκκλησία του Αγίου Ιωάννου. Καλούμε συγγενείς και 
φίλους να παρευρεθούν.
Η σύζυγος: Μαρία Αντωνακάκη.
Η πεθερά: Χρυσούλα Χατζηδάκή.
Τα αδέλφια: Αντώνης και Χρυσούλα Αντωνακάκη, Ελένη 
και Γιάννης Πρστικάκης, Μαρία Καμαντάικη, Κώστας Χατζή 
δάικης, Στασούλα Χατζηδάκη, Ευαγγελία Χατζηδάκη.
Τα ανήψια. οι λοιποί συγγενείς.

.

Στον Κιν)φο «ΗΡΟΔΟΤΟ»
«ΣΟΥΠΕΡ ΚΟΝΓΚ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΕΡΑΤΩΝ»

Η Γη τρέμει και κινδυνεύει όχι από ένα ΚΙΝΓΚ ΚΟΝΓΚ αλλά από 
πάρα πολλά υπερφυσικά πλάσματα τεραστίων διαστάσεων και με 
υπερφυσική δύναμη. Η Ιαπωνική τεχνική κατασκεύασε το 8ο θαύ 
μα. Μεγαθήρια πιο ψηλά και από ένα ουρανοξύστη, πιο δυνατά 
από τις ανθρώπινες μηχανές, άτρωτα και από τις βόμβες υδρογό 
νου. Ο ΜΑΝΤΑ που καταστρέφει το ΛΟΝΔΙΝΟ. 0 PONTA που 
γκρεμίζει την ΜΟΣΧΑ, ο ΓΚΟΝΤΖΙΛΛΑ που ερημώνει την ΝΕΑ Υ- 
ΟΡΚΗ, ο ΜΟΘΡΑ που επιτίθεται στο ΠΕΚΙΝΟ. Πολυκέφαλα τέρα 
τα που βγάζουν φωτιές. ΦΤΕΡΩΤΑ ΑΝΘΡΩΠΟΜΟΡΦΑ μεγαθήρια 
που διασκεδάζουν με τον θυμό των άλλων ΚΙΝΓΚ ΚΟΝΓΚ που μα 
σούν τις σιδερένιες μηχανές τ ανθρώπου και δεν υποχωρούν ούτε 
στις ακτίνες ΛΕΙΖΕΡ. Ελάτε στον Κιν)φο ΗΡΟΔΟΤΟ να δείτε την 
μεγαλύτερη την πιο σκληρή την πιο θεαματική τιτανομαχία τερά 
των στην ταινία ΣΟΥΠΕΡ ΚΟΝΓΚ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΩΝ ΤΕΡΑΤΩΝ. 
Μικροί και μεγάλοι για 2 απολαυοτικές ώρες στο Κιν)φο Ηρόδοτο.

Τελούμε την Κυριακή 16-9-84 και ώρα 8,30 π.μ, ^ις τ 
Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο u 
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου' 
πάτερα, υιού και αδελφού

Παρασκευή 14 Σεπτεμβρίου 1984
ΕΡΤ 1

5.30 Α μπε μπα μάλομ
6.05 Ο Ντ’ Αρταικάν
6.30 Ειδήσεις
6.45 Οι φίλοι μας τα ζώα
7.05 Μσυσικόραιμα
8.10 Οι περιπέτειες του καθη- 

γητή Q.E.D.
9.00 Ειδήσεις
9.35 Ελληνική τηλεταινία

10.20 Νέα πρόσωπα
1:0.55 Κιν)φική λέσχη
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.30 Ειδήσεις
5.45 ΦραγκιοΙλ Ροκ
6.10 Σπορτ Μπιλλι
6.35 Τηλεπαιχνίδι
8.00 Σύντομες ειδήσεις
8.Τ2 Ιστορικά ντοκιμαντέρ
9.30 Ειδήσεις

10.00 Η γυναίκα στη μονόπρακτη 
κωμωδία

11.05 Οι διώκτες του εγκλήιμαπος
112.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Παρασκευή 14-9-84
05.55 Δίκτυο
07.15 Καλημέρα με τραγούδια
07.50 Δίκτυο
08.15 Ειδήσεις απ’ όλη 

την Κρήτη
08.30 Ματιές στον

τοπικό Τύπο
0835 Χρήσιμος οδηγός
08.40 Ισως σας ενδιαφέρουν
09.00 Δίκτυο
10.20 Πόλεις και χωριά 

της Κρήτης
10.30 Ραδιοεπισηιμάνσεις :
10.40 Κρητικοί ρυθμοί
11.00 Δίκτυο
tlXS Συζητώντας μαζί σας
11.45 Δίκτυο
1:2.00 Συζητώντας μαζί σας
12.120 Σύντομες πορουισίες
12.30 Εκπομπή λα Γκής 

επιμόρφωσης
13.00 Ειδήσεις απ' όλη 

την Κρήτη
13.05 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.30 Διαλέγετε... κι αχούμε
14.00 Δίκτυο
15.10 Μια φορά κι ένα καιρό· ■
15.40 Μόυισικές μνήμες
16.00 Στσυ κύκλου τα γυριίσιμοτα

ί 16.15 Ενα μπουκέτο τραγούδια
17.00 Η Κρήτη στις τέχνες και ' 

•στα γράμματα
17.30 Απογευματινό περισκόπιο

| 18.00 Δίκτυο
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Φ KjAI πάλιν οι επαναλή­
ψεις στ<)....προισκ?ήντο Δύσ 
ικολα θα δούμε ταινία πρώ 
της προβολής αν δεν μπού 
με καλά στον χειιμώνα. 
Βρίσκει πάντως κανείς έ 
να φ.ιλ(μ να περάσει δυο ευ 
χάριστες ώρες, δεδομένου 
όίτι ιυπάρχιει ποικιλία θεά 
ματος.

«ΣΟΥΠΕΡ KOWK
ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΕΡΑΤΩΝ»

Περιπέτεια, έγχρωμηι 
ιαπωνικής παραγωγής 

ΜΕΓΑΘΗΡΙΑ πιο. ψηλά και 
από τους ουρανοξύστες, δυνατά 
•και άτρωτα, σκορπούν τον πια· 
νιικύ και τον θάνατο. Εντυποι 
σιακά π).άνα που εκτός των άλ 
λων δηίμΐΌΐυργούν μεγάλη εντύ 
πωση στον θεατή για τον τιρό 
πσ που έ.χουν στηθεί από τον 
•σκηνοθέτη.

(ΗΡΟΔΟΤΟΣ)

«ΣΚΛΗΡΟΤΡΑΧΗΛΟΙ 
ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΤΟΥ»

Περιπέτεια: έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής 

ΔΥΟ θαυμάσιοι ηβοποιιοί (Συ 
ιλβέστερ Σταλόνε—Ντ. Καραν 
τάι'ν) πρωταγωνιστούν στην, 
ταινία αυτή η οποία βασίζεται 
σ’ ένα καλογραμμένο σενάριο.

(ΑΙΓΛΗ) 
★

«ΤΖΑΙΗΜΣ ΜΠΟΝΤ...»
Περιπέτεια έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής 

ΗΝΑ φιλιμ από τα πολλά του 
Τζέημς Μίποντ, με π,ρωτιαγωνι 
στή τον Σην Κόνερυ. 'Οπως ό 
λες οι ταινίες του είδους έτσι, 
και αυτή ενθουσιάζει τους φί 
λους του είδους.

(ΑΜΟΡΕ)

«ΓΡΑΝΙΤΑ 
ΑΜΕΡΙΚΑΝΑ»'

Κωμωδία έγχρωμη 
αιμερικ. παραγωγής 

ΧΙΆΝΙΚΗ ταινία μ® βάση 
την πολυδακιμαισμένη! συιπαγή. 
όπου κιόλιεηηόπαιδΒς ανασταπώ 
νουν την κοινωνία όχι μόνο 
του σχολείου αλλά και της πό 
λης που ζούνε.

(ΓΑΛΑΞΙΑΣ) 
*

«ΚΟΥΡΔΙΣΤΟΣ 
ΠΑΠΑΣ»
Κωμωδία έγχρωμη, 
ιταλιικής παραγωγής 

ΜΙΑ διασκεδαστική -ταινία 
με πολλά απρόοπτα·, μουσική· 
και χορό. Ωραίες κοπέλες πλάι 
σιώνουν τον ιταλό κωμικό Αν 
τριάο Τσελεντάνο (που·...γλεν­
τάει το πράγμα με πολύ κέφι.

(ΙΙΑΛΛΑΣ) 
★

«ΜΟΝΟΜΑΧΙΑ 
ΣΤΟ ΕΛ ΠΑΣΟ»

Γουέστειρν έγχρωμο 
ιταλικής παραγωγής

I
 ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 
στον LN. Αγ. Ευισταθίου Χαρασού Πεδιάδας 40θήιμερον 
μνηιμόσυνο υπέρ· αναπαύσεως της ψυχής της αγαΠηιμέΥης 
μας μητέρας και γιαγιάςί ΧΑΡΙΚΛΕΙΑΣ ΣΤΕΦ. ΠΑΧΙΑΔΑΚΗ

ί και παρακαλούιμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
: στούν.
( Τα παιδιά: Μιχαήλ και Μαρίκαι Παχιαδάκη, Μιχαήλ και Αγ 
( γελική Μαγκαφοιυρά'κή, Νικόλαος και Ελένη Μπαλτζάκηι, Εμ 
3 μανουήλ και Αικατερίνη Δανελάκη, Χρόνης και Μαρία Δερ 
3 μιτζάικιη.
3 Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς
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ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυιριακή 16 Σεπτεμβρίου και ώρα 8.30 π.ιμ. 

στον Ι.·Ν. Παναγίας Κάτω Ζαρού 40θήιμερο μνημόσυνο για 
την ανάπαυση της ψυχής του αγσπημέναυ μας υιού και α­
δελφού 

- ί

ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΑΛΕΒΙΖΑΚΗ
Η και παρσκαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
■ ρσστσύν.
Γ Οι γονείς: Ιωάννης και Χρυσά Αλεβιζάκη.

Οι αδελφοί: Δημήτριος Αλεβιζάκης, Γεώργιος και Φανή Αιλε 
i βιζόκη.
® Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ, 

στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά ετήσιο μνημόσυνο για 
την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας πατέρα και 
παππού

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΕΥΣΤΡ. ΤΑΜΠΑΛΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Τα τέκνα: Βασιλεία και Δήμος Τριανταφύλλου, Γεωργία κιαι 
Μιχαήλ Μσυριάικης.

« Οι εγγονοί, οι λοιποί συγγενείς.
......................I .... ... Π»... Ill . ..............  ΙΙΙΜΜ

Κινηραίογράφοβ

yo Κ διαΙέξεκ
ΑΠΟ τις καλές ταινίες ταυ 

είδους στην οποία πρωταγωνι 
στούν αι Κλίντ Ήστγουντ και 
Αη Βαν Κλίφτ. Έχει θεαμιαπι

κές συγκρούσεις, μονομαχίες, 
απρόοπτα και θαυμάσια εξώτερέ 
κά πλάνα.

(ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ) ! 1 · > ΛίΙ -ν Μ : . 'W ί
ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΧΑΤΖΗΑΝΕΣΤΗ

Μ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
40 μέρες περάσανε από τότε που μας άφησε ο αγαπη 

μένος μας σύζυγος, πατέρας, γιος, αδελφός και θείος
ΣΟΦΟΚΛΗΣ Κ. ΜΑΡΑΓΚΑΚΗΣ

Την Κύρισκή 16 Σεπτεμβρίου 1984 στην εκκλησία· του· Χρί 
στού στο χωριό Σταυράκια και ώρα 8,30 π.μ. θα κάναμε 
μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του και παρακαλού 
μέ τους συγγενείς και φίλους να συμπαριαισταίθούν.
Η σύζυγος: Πόπη Μαραγκάκη.
Τα παιδιά: Κώστας - Χαρούλα - Σοφοκλής.
Οι γονείς: Χαρίκλεια Μαραγκάκη, Γιάννης και Χρυσούλα 
Σπιθάκη.
Τα αδέλφια: Μανώλης και Χρυσούλα Μαρανκάκή, Δημήτρι 
ος και Ευαγγελία Μαραγκάκη, Εΐιρήνη και Γεώργιος Ασμα- 
ριανάκής, Νικόλαος Σπιθάκης, Γιάννης και Ευαγγελία Μό- 
ραγκόικη, Γεωργία χια Τηλεμ. Μαρογκιάκιη, Μιχαήλ και Χρυ- 
σούλα Μαραγκάκη, Μαρία και Χρόνης Παπαδάικης.
Οι θείοι, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

6?

Μ W Η Μ Ο X V Ο
40 μέρες περάσανε από τότε που μας άφησε η αγαπη-

;μένη μας !μη;τ'έρα, αδελφή, γιαγιά κόί θεία

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΓΙΑΛΑΜΑ
Την Κυριακή 15 Σεοτεμβρίου 1984 στην εκκλησία του Αγ.
Κωνίνου (Νεκροταφείο) και ώρα 8,30 π.μ. Θα κάνομε μνη 
μόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής της και παρακάλούμε 
τους συγγενείς και φίλους να σάμπαρσαταθούν.
Τα παιδιά: Αντώνιος καί Σοφία Γιαλαμά, Παναγιώτης και Βι 
κτωρία Γιαλαμά, Βασίλειος και Γεωργία Γιαλαμά, Εμμονου 
ήλ και Χαρίκλεια Γιαλαμά, Αθανασία και Στυλιανός Αθαινα 
•σίου, Γεώργιος και Κατίνα Γιολαμιά.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου 19'84 στις 9 το πρωί στην 

εκκλησία του Αγ. Φανουρίου Κυθαρίδας, τελούμε 40θήιμιερο 
μνημόσυνο του αναπημένου μας συζύγου, πατέρα, αδελ­
φού, παππού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Μ. ΔΡΑΚΑΚΗ
και καλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραοτσύν.
Η σύζυγος: Αικατερίνη Δρακάκη.
Τα παιδιά: Μιχόλης και Χρυσούλα Δρακάκιη, Στέλιος και Δή 
μήτρα Δρακάκη, Κώστας και Ρένα Δρακάκη, Αικιατερϊνή 
Δρακάκη, Μαρίά και Ξενοφών Λήμνιος, Γιάννης και Ρένα 
Δραικάκη.
Οι αδελφοί: Ηρακλής Δρακάκης, Βασίλης Κοκοβάκης, Api- 
στέα Βιδάκη, Σοφία Μαραγκάκη.
Τα εγγόνια, τα ανήψια.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου 1984 στις 8,30 το πρωί 

με την συμπλήρωση 40 ημερών από το Θάνατο του αγαπη 
μένου μας συζύγου, πάτερά και αδελφού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΑΤΖΗΑΓΑΠΗΤΟΥ Ή ΒΡΑΚΑ 
τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία του· Αγ. Κων)νου (Νε­
κροταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Η σύζυγος: Ελισάβετ Χατζηαγαπιητού.
Τα παιδιά: Στέλλα Χατζηαγαπιητού, Μιχάλης Πετράκης. Χρυ 
σούλα Χατζηαγαπιητού, Ελένη ΧατζηαγσπήΤού.
Τα αδέλφια: Κώστας και Ριρίκα Χατζηαγσπητού, Μιχάλης 
και Δέσποινα Χατζηαγαπητού, Λουκάς και Φωτεινή Πάλια. 
Οι λοιποί συγγενείς.

Μ Ν Η Μ Ο ε Υ Ν Ο
40 μέρες περάσανε από τότε που μας άφησε η αγαπημέ 

νη μας σύζυγος, μητέρα, αδελφή, γιαγιά και θεία

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΑΝΤ. ΓΩΝΙΑΝΑΚΗ
Την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου 1984 στην εκκλησία του Α­
γίου Κων)νου (Νεκροταφείο) και ώρα 8,30 π.μ. θα κάνομε 
μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής της και παρακα· 
λούμε τους συγγενείς και φίλους να συμπαρασταθούν.
Ο σύζυγος: Αντώνιος Γωνιανάκης.
Τα παιδιά: Αικατερίνη και Κων)νος Πυργιαννάικης, Μύρων 
και Ανθούλα Γωνιανάκη, Νικόλαος και Λέλα Γωνιανάκη.
Τα αδέλφια, τα· εγγόνια·, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν 
Η σύζυγος: Μαρία.
Τα παιδιά: Θεόδωρος Χατζηανέστης, Τζένη Χατζηανέστη 
Οι γονείς: Εμμανουήλ και Μαρία Χατζηανέστη, θεοχάρης 
και Ευγενία Κοτρονάκη.
Οι αδελφοί, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αν. Δημητρίου Γωνιών Μαλεβιζίου, τελούμε 3μηνο μνη 
μόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του Εφημερίου της 
Κοινότητας Γωνιών Μαλεβιζίου

ΜΙΧΑΗΛ ΠΑΡΑΣΥΡΗ
Ιερέα

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπωζ πα- 
ραστούν.

Το Κοινοτικό Συμβούλιο

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου 1984 στις 8,30 το· πρωί 

με τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το Θάνατο της αγαπη 
μένης μας συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Γεωργίου Ανω 
Ζαρού. Καλούμε τους συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Ο σύζυγος: Γεώργιος Δουλγεράκης.
Τα παιδιά της: Μαίρη και Νίκος Παπαδάκης, Φωφώ Αθου- 
σάκη, Ζαχαρίας Δουλγεράκης και η μνηστή Μαρία. Χρυ­
σούλα και Γιάννης Σαρμάς.

Την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου 1984 στις 9.00 το πρωί 
σίτον Ι.Ν. Ανίας Ειρήνης Πύργου Μοναφατσϊου τελούμε ε­
τήσιο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του προ­
σφιλούς μας συζύγου, πατέρα και παππού

ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΒΕΛΕΓΡΑΚΗ

Ι
και «αλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν.
Η σύζυγος: Ελένη Βελεγράκιη.
Τα παιδιά: Ελευθερία Β®λ·ενράικη·, Νίικος και Σούλα Βελεγρά 
κη, Νίκος και Σοφία Ταμιωλάκη.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

-- ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. τελούμε 

40θήμερο μνημόσυνο στον Ι.Ν. Αν. Κων)νου Ηρακλείου 
(Νεκροταφείο) υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφι­
λούς μας συζύγου, πατέρα, υιού, αδελφιού, παππού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΑΚΗ
Παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Η σύζυγος: Ελευθερία Ελευθεράκη.
Τα παιδιά: Ευάγγελος και Μαρία Ελευθεράκη, Εμμανουήλ 
και Μαρία Δινεράκη, Ιωάννης, Νικόλαος Ελευθεράκης.
Οι γονείς: Ιωάννης και Μαρία Ελευθεράκη.
Τα αδέλφια: Ελένη χα Γ. Πλα'ί'τη, Εμμανουήλ και Ελισάβετ 
Ελευθεράκη, Φίλιππος και Ελευθερία Ανδρουλακάκη, Εμμα 
νουήλ και Κούλα Πατεράκη, Ηρακλής και Ανθούλα Αλε­
ξίου, Πέτρος και Βαρβάρα Ελευθεράκη, Χρυσούλα χα Π, Πα 
παδρακάκη.
Τα ανήψια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην ,Καφετέρια «Γαλήνης».

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου 1984 στις 8,30 το· πρωί 

με την σμμπλήρωάη 40 ημερών από το θάνατο του αγαπη 
μένου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού, παππού, θείου και 
εξαδέλφου

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΑΚΗ
τελούμε μνημόσυνο στην έΐκκλήσίο του Αγ. Κων)νου (Νε­
κροταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν. 
Η σύζυγος: Δήμητρα Μοράκη.
Τα παιδιά: Γιώργος και Έφη Μαράκη.
Τα αδέλφια: Ελπινίκη και Νικόλαος Ανδριανάκης, Αγγελική 
Μαράκη, Δημήτρης και Ελένη Μαράκη, Πόπη και Γεώργιοί 
Ανδριανάκης.
Οι εγγονές — τα ανήψια, τα εξαδέλφια
Οι λοιποί συγγενείς.
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Πρωτοπρεσβυτέρου Μιχαήλ Κανιαδάκη

Τους τελευταίους μήνες γίνε 
ται πολύς λόγος ανάμεσα σε εκ 
κλτισιαστικούς και άλλους κύ­
κλους για την εξωτερική αμφίε 

του κλήρου—και ειδικά του 
εγγάμου κλήρου— και για την 
ανάγκη της αλλαγής της. Αφορ 
μή βέβαια γι αυτές τις συζητή 
σεις έδωσε μια σχετική Συνοδι 
κη εγκύκλιος της ιερας Επαρχι 
ακής Συνόδου της Εκκλησίας 
της Κρήτης. Και επειδή από 
πολλούς γίνεται προσπάθεια α 
τΓθπροσα\στολισμού, κλήρου και 
λαού— παρουσιάζοντας μάλισ 
τα το ρόισο και το καλημαύχι 
σαν παράδοση της Εκκλησίας 
(με μακραίωνη ιστορία— θέλω 
με τούτο το άρθρο να κάνω μια 
ορθή ιστορική τοποθέτηση του 
θέματος που να βασίζεται σε 
γραπτές πηγές και μαρτυρίες.

Το ζήτημα 
περιβολης των 
νακινη&ηκε ήδη

της εξωτερικής 
κληρικωτ* ττου α 
από τις αρχές

του 20ου αιώνα και απασχόλησε 
εκκλησιαστικούς και θεολογι 
κους κύκλους έίγινε αντικείμενο 
αρκετής αρθρογραφισς που κατέ 
λήγε σε αντιδικία. Σε πολλές 
περιπτώσεις μόνο ακροθιγώς 
άγγιζε το θέμα και έθιγε ο α 
ρθρογράφος την αισθητική, εξω 
τερικη, εντυπωσιακή και ευσεβι 
στική πλευρά του θέματος χω 
ρις κάνεις να προσπαθεί να 6ε 
μελιωσει τις απόψεις του ιστό 
ρικά, χωρίς κάνεις να αναζητή 
σει και να προβάλλει τη γνω 
μη τη? εκκλησιαστικής παράδο 
σης. της ιστορίας και των κα 
νονών, που πολλές φορές παρα 
γχωνιζόταν και παραγκωνίζεται 
για τη σωτήρια δήθεν του σέβα 
σμίου που προσδίδει η τωρινή 
αμφίεση και της μεγαλοπρέπει 
ας που υποκρύπτει, κατα την 
αφελή και επιφανειακή δικαιολο 
για αυτών που υπεραμύνονται 
του ράσου.

πρωτων υπηρετών του λόγου, I 
αλλ ούτε και για άμφια γίνεται 
λόγος. Είναι λοιπόν εύκολο 
να κατανοήσουμε πως ο* κληρι 
κοι των τριών πρωτων αιωνων 
όπως και οι λαϊκοί φορούσαν 
α) χιτώνα σαν εσωτερικό ένον 
μα και 6) ιμάτιο σαν εξωτερι 
κό. Πρόχειρο παράδειγμα ανα 
φέρω από την Εκκλησιαστική I 
στορια του Ευσεβειαυ την περί 
πτώση του π.οεσβυτέρου της Α 
λεξανδρειανης Εκκλησίας Ηρα- 
κλά «δι ον και πρότερον, κοινή 
έσθητι χριωμενος αποδυσάμενος 
και φιλόσοφον αναλαβών σχήμα 
μέχρι του δεύρο τηρεί βιβλία 
τε Ελλήνων κατα δυναμιν ου 
παύεται φιλολόγων». Ο πρεσβυ 
τερος λοιπον Ηρακλάς, διαδο 
χος του Ωριγένη από το έτος 
230 στη Δ)νση της Σχολής της 
Αλεξάνδρειάς και διάδοχος του 
Δημητριου κατά το ίδιο έτος 
στον επισκοπικό θρόνο τη·1: Λλε 
ξανδρειας, πριν σπουδάσει φι 
λοσοφία. σαν κληρικός φορου 
σε κοινο ένδυμα, αργότερα ό 
μως που πήρε την απόφαση να 
πρακολσεθησει φιλοσοφία άλλα 
ξε την -κοινή έσβηνα» και φο 
ρεσε ό,τι φορούσαν οι φιλόσο­
φοι την εποχή εκείνη, δηλ τον 
φιλοσοφικό τοίβωνα. Η μαρτυ 
ρια είναι σαφέστατη. Δυο δια 
φορετικά στάδια ενδυμασίας 
στο ίδιο πρόσωπο — του πρε 
σβυτέρου Ηρακλά— δεν προκά 
λεσε καθόλου την περιέργεια
των εκκλησιαστικών αρχών

01 ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

Μπορούμε δηλ. να υποστηρίξου 
με πως οι κληρικοί της Βυζαν ι 
νής περιόδου φέρουν ενδυμασι 
α όμοια με τους Λαϊκούς που 
διαφέρει όμως κατα το χρώμα 
την απλότητα και τον διάκοσμο.

Θάταν ίσως παράλειψη εαν 
δεν αναφέραμε και δεν παραθέ 
ταμε δυο κανόνες (άλλωστε δεν | 
υπάρχουν και άλλοι που ασχο­
λούνται με την ενδυμασία του 
κλήρου.

Τον ΚΖ' της Πενβέκτης εν 
Τρουλλω Συνόδου και τον ΙΣΤ' 
της Ζ' Οικουμενικής Συνόδου. 
Ο πρώτος έχει ως εξής: Μη 
δεις των εν τω κληρω καταλεγο 
μένων ανοίκειον εσθητα αμφιεν 
νυσθω, μήτε εν πόλει διόιγων, 
μήτε εν οδω βαδίζω αλλά στο 
λαις κεχρήσθω ταις ήδη τοις εν 
κληρω καταλεγομένοις απονεμη

Από τηνΔχνση ΔημλΛ. Ewt) 
σης Ν. Ηρακλείου ανακοινωθη 
κε χθες ότι οι εξετάσεις Υι<1 
την απόκτηση ενδεικτικού ή α 
ΐίο/-υτηρύου Δημοτ. Σχολεί°υ 
θα πραγματοποιηθούν στο Μ 
Δημοτ. Σχολείο Ηρακ/είου (Ά 
νκοΥειανό), Κα/^νκαιρινού 205, 
από 25ης έως 28ης Σεπίεμβρέ
ου 1984.

Όσοι 
κτήσουν 
>Λ.τήρ.ο

ενδκκρέρονται να απο 
το ενδεικτικό ή 
Δημοτικού Σχολ®ίσυ,

πρέπει να καταθέσουν τα σχετι 
κά διακιού.ογητικά: 1) αίτηση. 
2) υπεύθυνη δήλωση Ν.Δ. 105) 
69 ότι δεν έχουν απολυτήριο 
Δημ. Σχολείου. 3) ταυτότητα, 
στην Δ)νση Δηιμοτ. Εκπαίδευ 
σης Ν. Ηρακλείου (Λ. Ακαδη 
μίας 6) έως 25 Σεπιτεμβρίου 
1984.

Τι παραδίδει λοιπον σε μας 
η εκκλησιαστική ιστορία και

' παράδίοση 
ξωτερικης 
ρου;

Κατά

για το δέμα της ε- 
αιέφίεσης του κλη­

τους τρεις πρώτους
χριστιανικούς αιώνες η Εκκλη­
σία ή καλλίτερα ίο όργανα 
της δεν απομακόυνβηκαν καθό­
λου από την κρατούσα στους 
λαϊκούς τότε ενδυμασία, αλλά 
ακολούθησαν τον «συρμόν» της 
εποχής των χρησιμοποιώντας 
μάλιστα τα όσα και οι λαϊκοί 
έφεραν ενδύματα κατα τις συνα 
ναστροφές τους και τις διαφο 
ρες φροντίδες τους και στα σπί 
τια και στις αγίορές και στους 
δρόμους των πόλεων και τούτο 
χω'ρις καμίμιά αντίρρηισηι της 
Εκκλησίας που επιθυμία της ή­
ταν και σ αυτό το θέμα να προ 
σαρμοστεί.

Τα βιβλία της Καινής Διαθή 
κης πο,υ είναι η αψευδέστερη 
πηγή για τους χρόνους αυτους, 
και η Εκκλησιαστική Παράδοση 
των τριών πρωτων αιωνων καμ 
μιά μαρτυρία δεν είναι σε θέ 
ση να προβάλλουν που να οε 
βαιωνει πως επικρατούσε δια 
φορετικη ενδυμασία στους κλη 
ρικους που θα τους ξεχώριζε α 
πό τους άλλους ανθρώπους. Στην 
Καινή Διαθήκη δεν υπάρχει καμ 
Ιμιά απόδειξη και μαρτυρία όχι 
μόνο περί της καθημερινής ενδυ 
ιμασιας των Αποστολών και των

που θα ωφειλε να σι μβει εαν 
υπήρχε διαφορετική από τους 
λαϊκούς ενδυμασία για τους 
κληρικούς

Οσον αφόρα το ζήτημα των 
καλυμμόιτων της κεφαλής των 
κληρικών πρέπει να γνωρίζουμε 
πως οι κληρικοί κατα την αρ 
χαία χριστιανική εποχή συνο 
δοιπορουν με τους λοιπούς πο 
λίτες. Ετσι η άφηναν εντελώς 
ακάλυπτη την κεφαλή η έφεραν 
τον λεγόμενο πέτασο κυρίως κα 
τά τις διάφορες οδοιπορίες και 
τα ταξίδια.

Η εξωτερική αμφίεση του 
κλήρου κατα τους χρόνους μετά 
την επικράτηση του χοιστιανι 
σμου είναι και πάλι όμοια για 
κληρικούς και λαϊκούς. Βεβαίως 
και κατα την Βυζαντινή περίο 
δσ οι κληρικοί έφεραν τα ίδια 
ενδύματα με τους λαϊκούς, βε 
βαίωςκαι ακολουθούν τονσυρμόν 
μόν της εποχής των, όμως η 
αποδοχή της γνώμης ότι αυτά

θεισας ει δε τις διαπραξοι το ί 
το τοιουτον επι εβδομάδα μίαν , 
αφοριζέσθω».

Ο κανόνας αυτός ομιλεί βέ 1 
βαια περί «ανοικείων εσθήτων» j 
που θα φορούσαν οπωσδήποτε I 
μερικοί κληρικοί, γιατί σε αντί 
θετή περίπτωση δεν υπήρχε λό 
γος να ασχοληθεί η Σύνοδος, ο 
μιλει και περν «εσθητω άπονε 
μηθεισων τοιγ εν κληρω» πλην 
όμως είναι ασαφές και σκοτει 
νίό το κείμενο, ώστε να μη μπο 
ρει κάνεις να βγάλει συιμπερα 
σμα, αφού μάλιστα ο κανόνας 
αποφεύγει να καθορίσει με α- 
κρίβεια και σαφήνεια τη στολή 
των κληρικών.

Στο δεύτερο κανόνα, τον 
ΙΣΤ' της Ζ' Οικουμενικής Συνό 
δου, δεν γίνεται καθόλου λόγος 
για την εξωτερική αμφίεση του 
κλήρου, αλλά για «τους εαυ 
τους κοσμουντας επισκόπους ή 
Κληρικούς δι εσβητων λαμπρών 
και περήφανων» τους οποίους 
και επαναφέρει στην τάξη. Η 
ενδυμασία του κλήρου επιβαλ 
λόταν την εποχή εκείνη να εί 
ναι ενσχηίμος και απέρριτος 
και αρμιόζουσα στην ιδιότητα

ήταν καθόλα όμοια με τα ενδυ 
,ματα των; λαιικων δεν μπορεί ν® 
υποστηριχθεί χωρίς αντιρρήσε ς 
και αιμφιφο^ες. Με βάση γρα 
πτές μακτυρίες γίνεται φανε­
ρό πως πράγματι υπάρχει κά­
ποιο διάκριση μεταξύ κληρικης 
και λαϊκής ενδυμασίας. Και ε- 
νόιμισαν μερικοί μελετητές —ι 
στορικοι της εποχής αυτής πως 
οι κληρικοί έφεοαν τα ίδια εν 
δυ,ματα πΙρος τους λανκους με 
μοναδική διάφορά ότι η εξωτε 
ρική αμφίεση των κληρικών «δι 
α το σεμνόν και σοβαρον είχεν 
μέλαν χρώμα». Ηταν βέβαια 
βασική η διάφορά αυτή αλλ ο 
χι και η μοναδική. Υπάρχουν 
κι άλλες διαφορές που αναφερο 
νται άλλοτε «στον πλούτον των 
ποικιλιμάτων και πολυτελών κό 
σμων» με τα οποία εστολιζαν 
οι λαϊκοί τα ενδύματα τους.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Eic άνεγειρομέναζ πολυκατοικία< 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη έργασίο καί ή 
τιυή των ΣΑΣ ΕΝΔιΑΦΕΡΟΥΝ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ!:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτκόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομική Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαυερΐπματα σί πολυκοτοικίο Αούξ κατασκευ­
ής στήν ωραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μσστπυπά. άνάυεσα οτά πεύκα Η άριστη έργο- 
σϊα καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα Πληροφ 
Έβσνς 69 ν' όροφος, τηλ 235-612.

Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΥΡΩΠΗΣ 1 — ΤΗΛ. 221903
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

Πωλούνται μόνο μετρητοίς:
ΜΑΓΑΖΙ σε νεόδμητη πολυκατοικία, Ανωνείων 
και Πριάνσου 148 μ2 με 133 μ2 υπόγειο και 72 μ2 
πατάρι 8.000.000 δρχ.
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ 38 μ2 και 36 μ2 στην Ακαδημί­
ας και Μυστρά, 1.000 000 δρχ. η μία.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ 
ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
ΠΟλΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

25η< Αυγούστου 76 - 78
Τηλ.: 283479

ΧΡΗΜΑΤΑ δανείζουμε αυθημερόν, με ενέχυρο 
(κοσμήματα, τηλεοράσεις, βίντεο, στερεοφωνικά 
κ.λ.π. είδη αξίας). Επίσης, αγοράζομε τα ανωτέ­
ρω είδη. Σοβαρότης - εχεμύθεια. Τηλέφωνα: 243- 
865 και 285812.

60 ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ

ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ

ΠΟΥΠΕΘΑΝΑΝ

ΩΣ ΤΩΡΑ ΣΤΗ ΓΗ

Τό διπλό κρεββ<- ΐ
χρειαζετο-λ cucop-o.

Ας πούμε λοιπόν πως ο ύ­
πνος σας είναι ανήσυχος. Κλο 
τσάτς, ξεσκεπάζεστε, παραμίλα 
τε, ή —ακόμα χειρότερα —ρο 
χαλίζετε, έχετε την αίσθηση ό 
τι... όλο το κρεβάτι σας ανήκει 
και τα πόδια σας είναι κρύα. 
Και βέβαια, όσο είστε εργένη 
δες, ουδέν πρόβλημα. Ομως, αν 
δεν είστε; Τότε, το σίγουρο εί 
ναι πως κάποιος άλλος, συνή

ζΐ τα ζευγάρια τότε—για τα 
παλιά εκείνα χρόνια —η δάση
της συνήθειας 
να τοποθετηθεί 
πει η ψυχολογος 
Ρήγα

αυτής, μπορεί
__ ταξικά», θα 

κ. Μαρριέτα

«Οι ευγενείς 
καιρού, είχαν την

τού παλαιού 
οικονομική ά

θως εντελώς... 
ρώνει.

Μαρτύριο 
σύντροφό σας,

αβωος, την ττλη

ο ύπνος για το 
ενοχές για σας.

νεση να κατοικούν σε τεράστι 
α σπίτια, με πολλές κρεβατο 
κάμαρες και έτσι να κοιμούνται 
όχι μόνο σε χωριστά κρεβάτια 
αλλά και σε χωριστά δωμάτια 
Αυτό άλλωστε τους έδινε τη

ΛΟΝΛΙΝΟ 1 Ζ (ΑΠΕ— ΗΗ. » 
ΤΥΠΟΣ)— Σχεδόν 60 δισ&κα 
τομ. άν θρωποι πέθαναν tero to 
4.000 π.Χ ως το 1980 μ.Χ σύ 
μψωνα ,μ» εκτίμηση του Γένι 
κού Αρχσιοψύλακα του «ληθυ 
σμού της Βρεταννίας.

Στην ομιλίία του χθες στον ε 
τήτιο συνέδριο της Βρετανντ 
κιής Ένωσης για την προώθη 
ση τω νε-πα'στημχόν, ο ac. Α. ΓΓ. 
©άτσερ είπε ότι ο αριθμός 
των θανάτων από την εμψάνι 
ση της πρώτης «έκδοσης» του 
«ΗΙΟΜιΟ SA1ENS» είναι περί 
που 12 φορές μεγαλύτερος από 
τον σημερινό πληθυσμό της 
γης.

του κληρικού, αποφεύγουσα μά­
λιστα τις ακρότητες (ποικιίλοι ς 
χρωματισμούς, πολυτέλεια και 
κοσμήματα).

Διάκριση λοιπόν και κατ αυ 
τή την εποχή στη στολή των 
κληρικών από τη στολή των 
>λαικων αλλ όχι διαφοροποίηση. 
Διάκριση στοι χρώμα, την πολύ 
τέλεια και το διάκοσμο.

Βλέπουμε πως η εκκλησία α 
πέφυγε κατα την πρώτη χιλιρ 
τηρίδα να καθορίσει επίσημη 
στολή για τους κληρικούς. Το 
θειωρησε ζητημα δευτεοεύον και 
στερημένο πρωταρχικής σπου- 
δαιοτητας και γι αυτό απέφυγε 
να ασχοληθεί σσβαρα με αυτό 
ΟΥΔΕίΠΟΤΕ η Εκκλησία έκανε 
ακριβή καθορισμό της κληρικης 
αμφίεσης που να θελήσει μετά 
να την επιβάλλει σαν υποχρεω

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Από την Δ)νση Σύγκοινω- 
νιών Ηρακλείου ανακοινώνε­
ται ότι, η πραθεσμίία για την 
αποιγραφή των -ριτρόχων φορ 
τηιγών Δημοσίας χρήσεως οχηι 
μάτων παρατάθηκε με την Β2)

Κατά την περίοδο της Του 
ρκοκρατιας και εξ αίτιας των 
εκτάκτων περιστάσεων της πε­
ριόδου αυτής ο μοναχικός κλή 
ρος και. ποιοτικά και ποσοτικά 
υπερίσχυσε έναντι του εγγάμου 
και έτσι αι περί αμφιέσεως μο 
ναχικιές συντηρητικιές τάσεις ευ 
ρίσκαν ολοένα και περισσότερο 
ευρυτερη διάθεση. Οταν δε στις 
αρχιές του 6' ημισυ του ΙΖ' αιω 
να έπαυσαν να ισχύουν τα Προ 
νόμιια του Πορθητη προς τους 
κληρικούς, αυτοί άρχισαν να 
προσανατολίζονται προς τα μο
ναχικά 
λοοιον.

ιδεώδη (μέλαν περιοό 
κυλινδροειδής, πίλος.

Και το πιο ουσιαστικό: ξεκου 
ραση μηδέν. Το διπλό κρεβάτι 
όμως, έχει μπει για τα καλα 
στη ζωή μας. Και συνήθως οι 
λύσεις που διαλέγουν τα ζευγά 
ρια. παντρεμένα ή μη, νεαρά 
ή κάποιας περασμένης ηλικίας, 
είναι οι αμοιβαίες υποχωρήσεις 
(στην καλύτερη περίπτωση), η 
...κρεβατομουρμούρα ή για ό­
σους προτιμούν τις ριζοσπαστι 
κές και οριστικές λύσεις—το 
χωριστό κρεβάτι. Κσμμιά φορά 
και τα χωριστά δωμάτια...

ΚΟΙΜΑΣΤΕ ΜΑΖΙ Ή ΧΩΡΙ 
ΣΤΑ
Να κάτι που οι πιο πολλοί 

ακόμα και ασυνειίδητα έχουν α 
ναρωτηθεί αν θα πρεπε να τ 
αλλάξουν, αν θα βοηθούσε καλύ 
τέρα να χωρίσουν τα κρεβάτια 
τους αν είναι προτιμότερο να υ 
φίστανται τις ιδιοτροπίες του 
συντρόφου τόυς και γα μη χω 
ρίζονται τις ώρες του ύπνου.

Ο ίχοπαδοι» της μιας η της 
άλλης λύσης χωρίζονται ουσία 
στικά σε δυο ομάδες. Και μάλ 
λον υποστηρίζουν φοτνατικά τις 
απόψεις τους. |:Τα χωριστά 
κρεβάτια σε βοηθάνε να δήμιου 
ργήσεις μια ατμόσφαιρα τέτοια 
που οστοκλείει το ενδεχόμενο 
της «συγγενοποιησης» της αχέ 

ι σης που ξεκίνησε ερωτικά. «Αν

δυνατότητα να έχουν και πολ 
λές βξωσυζυγικές σχέσεις!

—Σε αντίθεση με τους πλου 
σιους και ευγενείς οι... «πλη 
βεοι» κοιμόνταν σε να δωμάτι 
ο —ολόκληρη η οικογένεια τις 
περισσότερες φορές. Με το πέ 
ράισμά των χρόνων και την ε 
πικράτηση της χριστιανικής 
θρησκείας η «δια γάμου» ένωση 
συμβολίστηκε με το νυφικό κρε

στη συνεννόηση και τηλ αμοι 
βαία αποδοχή ορισμένων πΡα 
γμάτων», «είναι διατεθειμένα 
να 'ξεπερασουν τα εμπόδια που 
εμφανίζει ο κοινός ύπνος. Το 
ερώτημα βέβαια: αποξένωση ή 
οικειότητα δεν παύει να υπάρ 
χει. Και θα ήταν απόλυτο να 
βγάλουμε ένα συμπέρασμα που 
να ισχύει για όλους. Γιατί η 
αντίδραση από άτομο σε άιο 
μο διαφέρει και σίγουρα υπάρ 
χει μια εξάρτηση από την ιόι 
αιτερότητα της κόιβε σχέσης.

«Πάντως εκενο που συνήθως 
ξεχνάμε και που πάντα υπά 
ρχει», Ιιείναι η μέση οδός. Μπο 
ρεί πραγματικά ένα ζευγάρι 
που έχει την καλύτερη σχέση 
να νιώσει κάποιος από τους δυ 
ο, ότι χάνει την ανεξαρτησία 
του και ότι στερείται διάφορα 
πράγματα ta οποα θα βελε να 
κάνει μέσα στη νύχτα.

λος αρχίζει να δουλεύει. Μοι 
ραία λοιπόν, φτάναμε σ ένα 
σημείο να ενοχλούμε ο ένας τον 
άλλον γιατί ξυπνούσαμε ή μέσα 
στην άγρια νύχτα ή αντίστοιχα 
εκείνος που έπεφτε αργά, νωρίς 
το ττρωι.

«Η έλλειψη υπνου ο εκνευ 
ρισμός απο ενα σημείο και με 
τά που δεν μπορούσαμε να ηρε 
μήσουμε και να ξεκοι ραστουμε 
μας έκανε να μαλώνουμε, να μι 
λάμε οίσκημα ο ένας στον άλ 
λον. Η λύση του χωριστού κρε 
βατιου στο ίδιο δωμάτιο δεν I 

σίγουρα το πρόβλημα. Κά 
ποια στιγιμη το συζητήσαμε ψύ

βάτι και με τον ύττνο
γαριου που ήταν -πτα

του ζευ 
κοινός.

Άλλωστε 
παντρεύεται

όταν ένα ζευγάρι
από έρωτα δε δια

νοείται—ειδικά τον πρώτο και 
ρό —να έχει χωοιστα κρεβάτι 
τια. θέλουν όλα να τα κάνουν 
μαζί. Τα πρακτικά όμως προ 
βλήματα που μπορούν να προ 
κόψουν από αυτή την... καθ ΰ 
πνον συμβίωση εμφανίζονται σι
γα—σιγά »

Το άγχος της σημερινής 
ής. η... ακρίβεια, η αναγκη 
δουλεύουν και οι δυο για

ζω 
να 
να

«βγει πέρα» ένα σπιτικό σήμε 
ρα, είναι μερικές από τις αι 
τίες, όσο περίεργο κι αν φαί 
νεται που μπο'ρει να επιδρά 
σουν καταλυτικά στη σχέση ε 
νός ζευγαριού. Θετικές ή αρνη 
τικές οι επιπτώσεις ξαρτιού 
νται πάντα από το είδος της 
σχέσης από Tour χαρακτήρες

2352Ι9) 1230)26-7-84 απόψαχτηι 
του Υπουργείου Συγκοινωνιόιν 
μέχρι 31-12-1985.

Οι ενδιαφερόμενοι να απε« 
θύνονται στην Δ)νση, Συγκοι 
νωνιών Ηρακλείου (τηλ. 284 
358) για περισσότερες πληροφο 
ρίες.

Με εντολή Νομάρχη 
Η προ’ι'σταμένηι
Μ. Λιδωρίκη

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ 
- ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε. ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

Εγκαταστάθηκε στο Ηρά­
κλειο κοι δέχεται στο Ια­
τρείο του οδός 1821 αρ. 
72, πρωί 8—1 και απόγ. 
5,30—8. (εκτός απογεύμα 
τός Σαββάτου. Τηλέψ.

288806.

ξέρεις πως πρέπει να διανυ 
σεις μια, έστω και ελάχιστη, 
απόσταση για να βρεθείς με τον 
άνθρωπό σου είναι πολύ πιο 
εύκολο και για τους δυο σας να 
παραμείνετε οι αιώνιοι ερα 
στές», υποστηρίζει η μια οιμά 
δα.

'«Κι όμως», αντιπαρατείνουν 
οι θιασώτες του «νυφικού κρεβ 
βατιού». Η οικειότητα που εί 
ναι απαραίτητη για μια σωστή 
κι ολοκληιρωμένη σχέση δεν εί 
ναι δυνατόν να επέλ&ει όταν 
το ζευγάρι κοιμάται χωριστά. 
Άλλωστε, σε μια σχέση ζωής 
δεν είναι δυνατόν να πεις πως 
μαθαίνεις το σύντροφό σου όταν 
τον αποχωρίζεσαι τις στιγμές 
της χαλάρωσης, τις στιγμές που 
είσαι πιο αληβινα ο εαυτός σου 
έξω από το στρες της ημέρας.

Τελικά, κάνεις δεν μπορεί να 
οπαντησει με σιγουριά πως το 
πρόβλημα είναι απλα πρακτικό 
ή ότι έχει Και ψυχολογικές επι 
δράσεις στη σχέση ενός ζευγά 
ριου. Ίσως γιατί είναι και τα 
δυο μαζί.

κίΑν θέλουμε να κοιτάξου 
με στο παρελθόν, πως δηλαδη 
ξεκίνησε το να κοιμούνται μα

των ανθρώπων, από τα 
τα τους.

«Πολλές φορές», ο 
ύπνος αντί να ενώνει

βίωμα

«Γιατί θά πρέπει ενω το σπί 
τι ενός ζευγαριού είναι μεγά 
λο, να ασφυκτιουν οι άνθρωποι 
σ ένα συγκεκριμένο χώρο, στο 
χωοο της κρεβατοκάμαρας; Αν 
για παράδειγμα κάποιος θέλει 
να κόαει κάτι ή να χρησιμοποι 
ήσει έναν άλλο χώρο για να 
κοιμηθεί κάποιες φορές, μπορεί 
πολύ απλα να το κάνει. Χω 
ρίς να υπάρξουν... υστερίες α 
πό την πλευρά του συντρόφου 
του, χωρίς αναστολές και στο 
τέλος—τέλος χιορις να φτάσουν 
στις ακραίες λύσεις, ή «κοιμό 
μαστέ μαζί ή χωριστά».

Παρα τα ακλόνητα επιχειρη 
ματα της «ομάδάς» που υποστη 
ρίξει τη χωριστή «νυχτερινή συ 
μ βίωση», φαίνεται πως στον ελ 
ληνικό χώρο το «νυφικό κρεβά 
τι» είναι βαθια ριζωμένο. Η 
παράδοση που απαιτεί ολόκλη 
ρη τελετουργική διαδικασία και 
στόλισμα του κρεβατιού των νε 
ονυμφων, έχει σαν απώτερο στό 
χο να συμβολίσει την ένωση

χραιμα και αποφασίσαμε να δο 
κιμάσουμε».

«Σίγουρα», καταλήγουν γε 
λωντας, >:τον π.οωτο καιρό αντί 
μβτωιπίίσοιιμε πρόβλημα. Τόσα 
χρόνια συνήθειας δεν είναι δυ 
νατον να ξεπεραστουν από τη 
μια στιγμή στην άλλη. Μαλί 
στα, το αστείο εναι πως τους 
πρώτους μήνες το... ξενυχτι 
που θελήσαμε να αποψυγουμε 
πήγαινε σύννεφο κυριολεκτικά 
μια και είχαμε καταντήσει να 
βρισκόμαστε ο ένας στο δωμά 
τιο του άλλου τις πιο απιθα 
νες ώρες κουβεντιάζοντας. Τέλι 
κά, όίμως συνηθίσαμε έτσι, μας 
βόλεψε και τους δυο και μετά 
από τέσσερα χρόνια που κοιμό 
'μαστέ χωρία μπορούμε να 6ε 
βαιωσουμε πως τίποτα δεν έχει 
αλλάξει αναίρεσα μας ...»

Αν, όμως, για δυο ανθρώπους 
που βρίσκονται 25 ολόκληρα 
χρόνια κάτω από την ίδια στε 
γη< η απόφαση, να χωρίσουν., 
οιπό κλίνης είναι σχετικά απλή 
φαίνεται πως για τους νιόπαν 
τρους είναι μάλλον αδιανόητη.

Το ζευγάρι που έχουμε απέ 
ναντί μας είναι μόλις ένα χρό 
νο παντρεμένο. Με άλλα δυο 

: Τστην πλάτη του» κοινηο ζωής 
ι πριν από το γάμο έχει αναπτυ

κο ινός 
μπορεί

να γίνει αφορμή να χωρίσει το 
ζευγάρι. Διάφορες προσωπικές 
δυσκολίες, με πρώτη (στην ε 
ποχή μας) τη διάφορά ώρας 
στη δουίλεια των δυο συζύγων 
ακόμα και το ροχαλητό, η αρ
ρώστιατου ενός 
ή και π στάση 
κάττσιος, μιτορει 
στην οτποφαση 
των κρεβατιων.

από τους δυο, 
που κοιμάται 
να οδηγήσουν 
του χωρισμού

— Από την άλλη μέρια όμως 
οι ίδιοι λόγοι γίνονται αφορμή 
για να επιμεΐνουν οι δυο σύζυ 
γοι στο να κοιμούνται μαζί. 
Δε βλέπονται όλη τη μέρα, εί 
ναι ελάχιστες οι ώρες που βρί 
σκονται μαζί αποξενώνονται μέ 
σα στο ρυθμό της εποχής μας 
και θέλουν εκείνες τις ελάχισ 
τες στιγμές του ύπνου να νιω 
σουν ο ένας κοντά στον άλλον.

του ζευγαριού που αρχίζει την 
κοινή του ζωή, και να δείξει 
πως «εκεί» είναι ο τόπος της 
ειρηνης και ηρεμης συνύπαρξης 
των δυο ανθρώπων, απομονωμέ 
νων οπό τους απ έξω.

Πολύ λίγοι ήταν εκείνοι που 
στην έρευνα αυτή απάντησαν 
πως «ίσως κάποια στιγμή να 
χωρίσουν τα κΟ'εβατια τους, αλ 
λά προς το παρόν δεν τους ε 
χει περάσει από το μυαλό». Χω 
ρις κανέναν τόνο «μελόδραμα 
τισμου» όσοι υποστήριζαν την 
άποψη πως ει·ναι καλύτερο να 
κοιιμιάται στο ίδιο κρεβάτι το 
ζευγάρι:, πρόβσλαν ένα πολύ α 
πλό επιχείρημα: «Μα έτσι ό 
πως έχει καταντήσει η ζωή μας 
δε βλεπόμάστε σχεδόν καθολου 
όλη τη μέρα. Αν, λοιπον στα 
ματήσουιμε να «βλεπόμάστε και 
το βράδυ τότε τι λόγος υπάρχει 
να επιμείνουμε στην κοινή ζω

ξει τη δική του θεωρία για την 
ανάγκαιοτητα του να κοιμάται 
κανείς μαζί με το σύντροφό του.

«Πολλοί από τους φίλους 
μας που θεωρούν ότι έχουν ξεπε 
ράσει διάφορα πράγματα και 
ότι είναι «απελευθερωμένοι», 
θα πουν, «επιμένουν σε μια ά 
πάψη που λέει πως τα χωριστά 
κρεβάτια ή οι χωριστές κρεβα 
τοκάμαρες βοηιθάνε στο να μεί 
νουν οι δυο σύζυγοι αιώνιοι ε 
ραστές.

Όμως εμείς πιστεύουμε ότι
είναι 
τίμιο 
τοιου 
νες»

πολύ πιο ειλικρινές και 
να μι» χρησιμοποιούμε τε 

ετδιους «κατασκεύασμά 
ατμόσφαιρες. Γιατί η νι

φακιόλιον). Κατα τη διάρκεια· 
του ΙΗ' αιώνα η σουλτανικη α 
παγορευση ατόνισε και η μονά (
χική αίμΙφίεση 
κε ωρισμένες 
•περί τα τέλη 
Ρχές τον ΙΘ'

τον κλήρου δέ>χτη 
βελτιώσεις. Ετσι
του ΙΗ' ήτιςα
αιώνα αρχίζει να

διαμορφώνεται η σημερινή άμφί 
εση. Πάντως το σχήμα αυτό το 
φορούσαν μόνο οι ανώτατοι 
κληρικοί και οι περί αυτούς ο 
φφικιουχοι ενω οι έγγαμοι και 
ιδιαίτερα οι κληρικοί της υπαί 
θρου εξακολουθούν να φορούν , 
την κατα τόπους ενδυμασία των , 
λανκών.

Την 28ην Μαίου 1855 επιδιώ 
χτηκε επίσημα με Συνοδική Εγ 
κύκλιο κόιποια προσέγγιση της 
αμφίεσης των κληρικών της υ- 
Υταίθρου και των κληρικών των 
δτόλεων. Παράλληλα όμως και 
οι λαϊκοί άρχισαν να αποβάλ­
λουν τις λεγάμενες εθνικές εν 
(δυμασιες και να υιοθετούν τις 
ευρωπαϊκές.

Η διάκριση αυτή δεν άρεσε 
σε πολλούς κληρικούς και γι αυ 
τό πολύ νωρίς άρχισαν προσπά 
θείες για μεταρρύθμιση. Έτσι 
(φθάνουμε στην Πανορθόδοξη 
(διάσκεψη του Αγίου Ορους (8 
‘—23 Ιουνίου 1930) η οποία α 
σχοληθηκε με το θέμα της τΟο 
'ποποιησης της εξωτερικής αμφί 
εσης του κλήρου και αποφάνθη

ΜΑΛΒΙΝΑ 
ΒΑΒΟΥΡΑΝΑΚΗ 

- ΑΣΒΕΣΤΑ 
Ιατρός Μικροβιολόγος 

Διδάκτωρ Παν)μίου BO­
LOGNA. Δέχεται καθημε­
ρινώς εις το Ιατρείο της 
οδός Θεσσαλονίκης 1 (έ­
ναντι Αρχιεπισκοπής)

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Τηλ. Ιατρείου 243999 
Τηλ. Οικίας 289769

ΣΤΑΥΡΟΣ 
Σ. ΒΡΕΝΤΖΟΣ

Ειδικός Παθολόγος
Δίδάχτωρ Παν)μίου Αθη 
νών, τέως έσωτερικός Ια­
τρός θεραπευτηρίου «Εύ- 
αγγελισμόςχ Αθηνών.
Εγκατασταθείς εις Ηρά­
κλειον. δέχεται ατό Ιατρεί 
ον του. Πλατεία Κορνό- 
ρου καί Βιόννου 1 (άνω­
θεν Ταχ. Ταμιευτηρίου), 
πρωί 8—1 κα-Ι όπόγευμο 
5—8. Τηλ. Ιατρείου 287- 
3&4. Οικίας 288325.

,ρικού σχήματος κατά τρόπου 
|ώστε να προσεγγίσει την ενδυ 
ίμασίαν των λαϊκών δεν απάδεμ 
Ιττρος την Αγίαν Γραφήν ούτε 
“προς την αΡχαίαν πράξιν της 
Εκκλησίας και τΡυς κανόνας». 
ΙΗ απόφαση αυτή ουδέποτε εφα 
ρμόστηκε. Αντίθετα η Ελλαδική 
(Εκκλησία, με τον γνωστό πά 
ντοτε συντηρητισμό της εφρόν 
τισε με πολλή μαεστρία το κλη 
ρνκό αυτό σχήμα που έχουμε ση 
ιμερα να κατοχυρωθεί νομικά, 
πράγμα που έγινε με το διάτα 
Υμα «περί της κανονικής περί 
βολής του Ελληνικού Ορθοδόξου 
ίκληοου» που εκδόβηκε από την 
ΙΕλληνικη Πολιτεία το 1931.

Αυτή είναι η παναοχαια!!!! 
και παμπάλαια! ιστορία και πα

I
KON 1 AATAAKHt 

ϊ«ιρουργός— 
Οδοντίοτρβς

Δέχεται Έρανς 15 
αχό 9—12 «.μ 5.30—8.30 
και βχί συνεντεύζβι 
Τηλ. ιατρείου 222070

» οικίας 234418

IATPEION ΜΙΚΡΩΝ
ΖΩΩΝ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟΝ
DR. Έμμ. Γιακουμάχης 

Κτηνίατρος
Κατεχάκη 22—Κυρ. Λου­
κά ρεως γωνία.
Τηλ. 242035
Εμβόλιο— Χειρουργικές 

έπεμβάσεις— καλωπισμοί 
—κουρέματα.
Διατίθενται καθαρόαιμο 
κουτάβια

Πέρώ από τα πρακτικά προ 
βλήματα όμως υπάρχει και η 
αναμφισβήτηση ψυχολογική επι 
δράση στο ζευγάρι που (συνει 
δητη) δεν παύει να επηρεάζει 
τη σχέση. Η οικειότητα που α 
ναπτυσεται ανάμεσα σε δυο α 
νθρώπους που κοιμούνται μαζί 
μπορεί να εξαφανιστεί με το 
χωρισμό των κρεβατιων. Επομε 
νο είναι και η ανοχή ή η δε 
κτικότητα του ενός για τον άλ 
λον να μειωθεί και αυτό να ε 
πεκτάθει και σ άλλους τομείς 
της κοινής ζωής, δημιουργώντας 
χάσμα ασυνεννοησίας και έλλει 
ψη διάθεσης του ενός να υποχω 
ρήσει μπροστά στην επιθυμία 
του άλλου.

):Τα ζευγάρια που έχουν μι 
α καλή σχέση που στηρίζεται

ή;»....
Αλλά ας ακούσουμε την ά 

ποψη ενός ζευγαριού που 25 
χρονιά τώρα παντρεμένοι οι δυ 
ο σύζυγοι ιμόλις το αποφάσι 
σαν να φτιάξουν., χωριστές κρε 
βατοκάμάρες.

«Κάπρια στιγμή είδαμε το 
πρόβλημα πολύ πρακτικά» λέ 
νε. «Ο γάμος μας αν κάνουμε 
έναν πρόχειρο απολογισμό ό 
λων αυτών των χρόνων, πέτυχε. 
Μεγαλώσαμε μαζί, ζήσαμε τόσα 
πράγματα που μας δένουν με 
τέτοιο τρόπο, που πολύ δύσκο 
λα πια θα βρεθεί κάτι που θα 
έχει τη δύναμη να μας χωρίσει.

«Ομως οι δουλειές μας και 
τα ωράρια μας είναι εντελώς 
διαφορετικά. Την ωρα που πέ 
φίτει ο ένας να κοιμηθεί ο άλ

κη στη σχέση μας θα είναι να 
κοοτοφέρουιμε να μείνουιμε ερω 
τευμένοτ κάτω αττό τις σανθη 
κες της κοινής ζωής, της συνή 
θείας, του να δεις τον άνθρω 
πά σου απεριποίητο ή ν άνεχ 
θείς τις μικροιδιοτροπιες του
στο κρεβάτι.

|:<>Πέρα απ 
διαλέξαμε ο 
συνειίδητά,

όλοι αυτά όμως, 
ένας τον άλλον 
αποφασίσαμε να

ζήσουμε μαζί συνειδητά θελη 
σαμε να γνωριστούμε όσο δε γί 
νεται. Το να κοιμόμαστε μαζί, 
λοιπον, είναι κάτι αυτονόητο 
κάτι που μας φέρνει πολύ κον 
τά στον άλλον. Δεν είμαστε δι 
ατεθειμένοι να το αλλάξουμε 
για χάρη της οποίας πάρεση 
γημένης «απελευθέρωσης» ή 
της με το ζόρι δημιουργίοτς ':α 
τμοσφαιρας».

Και σε τελική ανάλυση είναι 
ένα θέμα που μάλλον δε σηκω 
νει συζήτηση. Οπως νιώθει ο 
καθένας κάνει...»

Μ.Σ.

ALFA 33

I. & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε

ΤΕΧΝΙΚΗ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ! 

ιΐωλοΰνται: ΓΡΑΦΕ IΑ - ΚΑΤ ΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

ΔΑνρισ Πληοο®ο©1κο τ»>λ. 291755

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Οικόπεδο για αντιπαροχή

Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ και Σία Ο.Ε.
Οικοδομικές Επιχειρήσεις.

Τηλ. 221903.

ΑΓΟΡΑΖΟΜΕ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
Απολύτως μετρητοίς 

μοντέλλα 1977 και νεώτερα.

ΛΑΝΤΩ Ο.Ε.
Λ. 62 Μαρτύρων 128

τηλ. 282797 — 224870.

Ενα μηχανολογικό διαμάντι 
με γραμμή 
μιας άλλης κλάσης

5 ΠΟΡΤΕΣ
8ΦΟΡ. ΙΠΠΟΙ

ΤΙΜΗ ΠΩΛ. 1.175.500

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΑΝΑΤ. ΚΡΗΤΗΣ
ΣΤΥΛ. ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ

Λιωφ. ΙΚΑΡΟΥ 39 — Τηλ. 221505 — 241619
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ΝΕΟ ΤΑΞΙ
NISSAN 2000

Ανακοινούται προς τους επαγγελματίες Αυτ)- 
στές, που ενδιαφέρονται δια αντικατάσταση 
ΤΑΞΙ, ότι έφθασαν τα νέα μοντέλλα 1985.

Πιό ευρύχωρα, με τεράστιο πορτ - μπαγκάζ, 
πιό πλούσια, πιό όμορφα._ NISSAN 2000 το ασυ­
ναγώνιστο ΤΑΞΙ. Το ΤΑτιΙ που δουλεύει για σας 
και όχι εσείς γι' αυτό. Το φθηνότερο, το οικονο­
μικότερο, το πιό όμορφο και όπως πάντοτε με τα 
περισσότερα Αντ)κά, σε τιμές Αθηνών.

Ελάτε να το δήτε στην έκθεσή μας.
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

I. Ε ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε.
Λ. 62 Μαρτύρων 365 — Γιόφυρος 

Τηλ. 285-802 — 221-593.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΕΩΣ

«ΛΥΡΑ»
Έναρξη σήμερα 14 Σεπτέμβρη

Με την

ΚΑΣΤΡΙΝΗ ΚΟΜΠΑΝΙΑ
και το

ΓΙΩΡΓΟ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ
στο ΚΡΗΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Ικάρου 34

ΡΕΖΕΡΒΕ: 231689

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ — ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ίίϊϊλϊΜ^

ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΠΩΤΗΣ 
Αυτοκίνητα Φορτηγά 

MERCEDES
ΣΑΣΙ ΚΑΙ ΚΛΟΥΒΕΣ 

από ΤΡΕΙΣ έως 8 τόννων Μικτοβαρί 

και Ανταλλακτικά Επιβατηγών, παντός τύπου. 
Ικάρου 76 — Αλικαρνασσός.

τηλ. 242639

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΟΥΛΟΥΦΑΚΗΣ
ΠΛΑΣΤΙΚΟΣ - ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

Δέχεται: θερίσσου 51

Χανιών Πόρτα — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

Πληροφορίες - Ραντεβού: Τηλ. 220-212

ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ
ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 20 ΜΗΝΕΣ

ί
 Αγροτεμάχια, ελαιόφυτα με φως, νερό και τηλέ- ί 

φωνο. Πολύ κοντά στην πόλη. Τίτλοι πεντακά- ί 
θαροι, οριστικά συμβόλαια αμέσως. J

Ιδιοκτήτης, τηλ. 242853. ]

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΔΑΣΚΑΛΟΣ, με φροντιστήρια 
,κή πείρα παραδίδει μαθήματα 
καϊ οίκον σε μαθητές δημοτι
κού Σχολείόυ. Πληροφ. 
2223!94.

(ΙΔΙ24)

τηλ.

1—3
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ μαθήματα α 
πό τελειόφοιτη της Παιδαγωγι 
,κής Ακαίδημίας σε ,παιϊδίιά δήμο 
τνκού. Πληιροφ. τηλ. 220166 α

(Δ,21) 1—4
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΛΟΓΩ διάλύσεως του τμήμα­
τος ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΩΝ διαθέτ’Ο 
με ορισμένες ποσότητες εγχω 
ριων και Ευρωπαϊκών κάτω, 
του κόστους. Τηλ. 2411164 — 
282171114.

(Δ23) 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα σιε μαθητές 
Γυμνασίου Λυκείου και υποψή 
φιους Α' και Δ' Δέσμης. Πλη 
,ροφ. τηλ. 24,3456—2'34616.

(Δ22) ί—5
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικών της 
ALLIANCE IR ANCA ISE Πα 
ρίσι παραδίδει ,μαΙθήματα κατ’ 
οίκον. Τηλ. 282964.

ΑΝΤΑΛΊΑΣΣΕΤΑΙ τηλέφωνο 
28 με 23. Πληροφ. τηλ. 286338

(Δ6) i—j
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ που πέτυχε να 
σπουδάσει κοινωνική λειτουρ 
γός στο Ηράκλειο Κρήτης, ζη, 
τεί ανταλλαγή με επιτυχούσα ή 
επιτυχόντα ίδιου κλάδου στην 
Πάτρα ή στην Αθήνα. Τηλ. 
069U24259.

(Λ12) · 1—4
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με μεγάλη 
φροντιστηριακή πείρα παραδί- 
δει ιδιαίτερα μαθήματα στο 
σπίτι σας σε μαθητές Γυμνασί 
ου και Λυκείου. Τηλ. 280816.

(Δ8) 1—2
ΕΧΩ περάσει στα ΤΕΙ Ηρα­
κλείου Κρήτης Σχολή Φυσικής 
Παραγωγής Β' εξάμηνο, και ε 
πιθυμώ αμοιβαία μεταγραφή 
,με επιτυχόντα ή επιτυχούσα 
στο. ανάλογο τμήμα των ΤΕΙ 
Θεσσαλονίκης ή Λάρισας. Ιω
άννης Μπιτζίδης Σέρρες 
0321-24028 ή 03'21-27800

(Δ1)
ΜΑΘΗΜΑΤΑ Αγγλικής 
λες τις ηλικίες. Σίγουρη
ωση στη βαθμολογία 
στών Γυμνασίου ή 
GROUP 1—2 άτομα.

(Δ25) 1—5

288541.
(Δ3)

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

τηλ.

1·—5
για ό 
βελιτί

σιπουδα- 
Λυκείου.

Τηλέφ.

1—6 
Μαθηματικός

ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ πτυχιούχος No 
μικιής παραιδίδει μαίθήιματα σε
παιδιά δημοτικού. 
στο τηλ. 236121.

(All)

Πληροφ.

1—3
ΓΑΛΛΙΚΑ παραδίδει καθηγή- 
τρια πτυχιούχος παιδαγωγικών 
της Γαλλικής Ακαδημίας. Μα 
Οήματα σε μικρά παιδιά και 
προχωρημένους. Τηλ. 230586.

(Α13) ' 1—2
ΠΡΩΤΟΕΤΗΣ φαιίτήτρια οδον 
τριατριϊκής Αθηνών ΖΗΤΑ' φοι 
τήτρια για συγκατοίκηση. Τηλ. 
2251103.

(Δ9) 1—3
ΓΕΡΜΑΝΙΔΑ καθηγήτρια Γε 
ρμανικής Φιλολογίας (Πανεπι­
στήμιο Φρανκφούρτης) ,παραιδ,ί
δει ιδιαίτερα μαθήματα. 
232378.

(Δ14)

Τηλ.

1—6
ΦΥΣΙΚΟΣ παραδίδει μαθήμα­
τα Φυσικής κατ' οίκον σε μα 
θητές όλων των τάξεων Γυμνά 
σί'ου, Λυκείου, γαλλικά και ό 
ρους φυσικής, ,μαθηιματικών και 
χηιμείας. Τηλ. 2'86360.

(ΔΙΟ) 1 -5
ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ τηλέφωνο 
,με αρχικό 2’8 σε αρχικό 23. 
Πληροφ. τηλ. 225182 ΔΗΜΟ 
ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ.

(Δ16) 1-6
ΕΙΜΑΙ πτυχιούχος της Φιλοσο 
φικής Σχολής Θεσσαλονίκης 
και βοηθώ παιδιά Γυμνασίου και 
Λυκείου σε αρχαία Ελληνικά, 
Λατινικά και Έκθεση ή ακόμα 
σε Αγγλικά και Γερμανικά αν 
χρειάζεται. Πληροφ. Μαρία τη 
λέφ. 2'223'10.

(Δ15) 1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
με φροντιστηριακή πείρα παρα 
δίδει μαθήματα σε μαθητές Δη 
μοτικού —Γυμνασίου— Λυκείου 
Πληροφ. τηλ. 220788.

παραδίδει μιαιθήμαίτα σε μαθη­
τές Γυμνασίου—Λυκείου. Τηλ
233828 4—10 μ.,μ. 

(Δ996) 1—5
ΕΧΕΤΕ είδη εξοπλισμού γ,ρα 
φείου, μικροέπιπλα, σαλονάκια 
τραπεζαρίες, ντουλάπες, , ηλε­
κτρικά και ηλεκτρονικά είδη, 
βιβλιοθήκες και οτιδήποτε άλ 
λο που σας πιάνει χώρο; Εμείς 
αναλαμβάνομε να τα πουλήσου 
με. Δημοπρατήριο Κρήτης. 
Δημοκρατίας και Καλαμά 1.

(Δ994) 1—20
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ που πέτυχε στο 
Μαθηματικό Κρήτης ζητά αμοι 
βαία μεταγραφή για Πάτρα. 
Πληροφ. τηλ. (061)421907.

(Δ998) 1—6
ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ μπάζα στην πε 
ριοχή Παγικ,ρητϊου Σταδίου πα 
ραπλεύρως ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙ­
ΟΥ από 7.30 Λιμ.—5 μ.μ.

(Δ997) 1—10
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικών ,μΕ 
μεγάλη πείρα απόφοιτος του U 
NIVERSIT6 CATIH0LIQUE 
DE LOGUA1N παριαδί'δε,ι μαθή, 
ματα σε προχωρημένους και α 
ρχάριους. Τηλ. 284608.

(Δ2)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ) δω|μάτια 
για φοιτητές Πληρ. τηλ 2'88135

(Η935) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστη 
ιμα, οδός Μίνωος 79, ισο 
γεια 150 τ.μ. με 50 τ.μ. 
πατάρι. Τηλ. 28558'6.

(£945) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
λουτρό γιο φοιτητή αδ. Βίτσι· 
52 Πόρος. Τηλ. 0331-24835.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 διαμερί 
σματα πολυτελούς κατασκευής 
100 τ.μ έκαστο εις θέσιν στά 
ση Αρωματικά πλησίον Γαζιού

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε 
πιπλωμέναι με χρήση, λουτρού 
και κουζίνας. Επίσης δωμάτιο 
με αποκλειστικό λουτρό. Πλη, 
ροφ. τηλ. 231884 9—11 ώρες 
πρωινές οδός Λάππα 14 Μαστα

ΠΩΛΗΣΕ1Σ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι πλήρως επιπλωμένο στην 
περιοχή Λίντο (δίπλα στο Κο 
λμμίβητήριο). Τηλ. 222589.

(0954) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
άρι με βοηθ. χώρους οδός Ντε 
,ντηδάκηδων (λίγο πιο κάτω α 

του Χατζή το φούρνο).

Τηλ. 821360, επισκέψεις 
γευματινές ώρες..

(Ε942)

απο-

1—6

μπά.
(6937) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή enoikj 
TAI φορτηγό αυτοκίνητο υ?' 
Δ.Χ 26 τόννιον μικτό 
ροφ. τηλ. 230237. Π4

Πληροφ. τηλ. 222159. 
(6953) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο, κατα- 
οιΐήματα το ένα 80 τ.μ και το 
άλλο 30 τ.μ. και ένα υπόγειο 
320 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
ποτέ επαγγελματική χρήση. 6 
βανς 87. ΤηΛ. 2852'70—<231'5’05 

(Ε956) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
2 δωμιαΰων πίσω απ’ το’ ξεναδο
χείο GALAXY 
και 233247.

(6955)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

τηλ. 234771

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: 1) Διαμέ 
ρισμα 3 δωματίων ισόγειο δρχ .
15.000. 2) Διαμέρισμα 2 δώμα 
τίων ημιυπόγειο δρχ. 7000 εις 
περιοχή Ακαδημίας. .3) Δυο; 
διαμερίσματα έναντι πυροσβε­
στικής δρχ. 13.000 και 15.000

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ' ένα δωμάτιο 
μέσα' σε οικογένεια σπην' οδό 
Δελφών 6. Πληροφ. τήλ.' 741 
206 κ. ’ Ζηδιανάκη.

(ΠΓ65)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 
ση Μαλλάδες. Πληροφ 
282777. ·

ει9 
Ηλ.

(ιΕ933) 1—5

Δια πληροφορίες Δ. 
κη Πολ. Μηχ. Πλ. 
γιάννη,. Τηλ. 221727.

(6941)

Καιπετανά 
Δασκαλο

1^-2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 γραφεία 
στην οδό Ιδομενέως και Μιλά 
του γωνία κατάλληλα' για ια­
τρεία, δικηγορικά γραφεία κλπ 

■ Πληροφ. τηλ., 288540.
(Ε943) Ir-Z

1—10 
εις Άγ. Ιω

άννη, όπισθεν Παγκιρητίου εν 
τός ανθοκήπου διαμέρισμα τεσ 
σάρων (4) δωματίων, ισόγειο 
με πολλούς .βοηθητικούς χώ­
ρους, βεράντες, γύρω, καλορι­
φέρ και τηλέφωνο. ΤηΓ '231444
282851.

(Ε957) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα, 
δωμάτια στην Παναγίτσα Μα 
σταμπά για φοιτητές. Πληροφ.
τηλ· 233334 

(Ε958) 1—3ί
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα 150 
τ.μ. κατάλληλη για οιανδήπο 
τε επαγγελματική στέγη στην 
τοποθεσία Βαγια— Αμουβάρα. 
Πληροφ. τηλ. 220406—225732.

(Ε916)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 5άρι με 
λη βεράντα στην περιοχή 
Στάδιο. /Τηλ. 243270.

. (6951)

1—6 
μεγά 
Νέο

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ικατάστημα δ,ι 
«μπερές σε καινούργια οικοδομή
12 Οτ.,μ. με πατάρι 50 τ.μ. 
της Λ. ιΕδν. Αντιστάσεως 
220121 9—1 και 5.30—9.

(Ε950)

επί
132.

1—3

ΣΤΟΥ Κόκκινη, το Χάνι ΕΝΟΙ 
ΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ενός 
δωματίου με λουτρό, ,κουζίνα 
.και κήπο κατάλληλο για παρα 
θερισμό για ένα ή περισσότε 
ρους μήνες. Πληροφ. κ. Σωτή
ρης τηλ. 
285511.

(Ε952)

224299— 7161061 —

1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ανεξάρτηιτα 
δωμάτια με χρήση λουτρού και 
κουζίνας σε παλαιά οικία. Τηλ
223472—28'8971.

(Ε)944)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
δημίας και Πινδάρου 
μαγαζί σε καινούργια

1—2

Λ. Ακα 
γωνία 

οικοδο
μή: 125 τ.μ. με πατάρι. Τηλ.
283393. Πληροφ. 5—7 μ.μ.

(Ε93ι6) Γ—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι οδός Κα 
ζαντζάκη 3 κατέίλληλο γιοι ε- 
παγιγελματική στέγη, ή φοιτη­
τές. Τηλ. 222550—282836.

(Π1'58)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω 
ως στο εξωτερικό η επι 
ση, ταβέρνας μ8 
σμό και με μακρόχρονη

(Γ929> 1—5 δόση, στην ωραιότερη,
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε - "■ ' —
πίπλωμένα για φοιτητές και ε 
ργένηβες και δυο γκαρσονιέ-

του Ηρακλείου·. Πληροφ 
222,698 από 9 π.μ.·—.] .I('u 

(Π157)

<ϋρά 
θέση
ηλ.

■ ,ρες οδός Μίνωος 120. 
224659.

(Ε’930)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. τριάρι , διαμέ 
ρισμα στην οδό Μεραμβέλ/ου 
1,8. Διαθέτει και τηλέφωνο.
Πληροφ. τηλ. 221158.

(Ε939) ' 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει 
ος 5 δωματίων έυρύχωρ,η κου 
ζίνα, λουτρό, με κήπο Λ. Κνω 
σού 110 (στάση Κεφαλογιάν 
νη). Τηλ. 231497.

(Ε940) 1 -4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΓΛΙ τριάρι ημιυ 
πόγειο επί της Θερίσου οδός 
Βάρνης 37. Πληροφ. τηλ. 28'5 
491 πρωινές ώρες και βραδυνές

(Β937) ' 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στο ξενοδο
χείο Γαλήνη δωμάτια 
τρό, για φοιτητές και 
στές. Πληροφ. τηλ.' 
242730.

(ΕΙ938)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο

με λου 
σπουδα- 
288223,

Τηλ.

1—10

1ΙΩΑΕΙΤΑΙ δια,μιέρισμα βμ 
με τον^ αέρα του στην φΟρ^
τσα.; Πληιροφ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός 16—20 ε­
τών για κατάστημα με ωράριο 
8·—3 μ.μ. Πληροφ. τηλ. 286632

(Ζ348) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μορφωμένη, Αγγλί 
δα ή Γερμανίδα για BABY­
SITTER. Τηλ. 241262, —283675
ώριες 11.00—14.00 

(Ζ351 ) 1. —3
ΠΕΤΥΧΑ στα ΤΕΤ Ηρα,κλβίοιυ 
Κοινωνικής Εργασίας Α’ εξα 
μήνου. ΖΗΤΩ αμοιιίβαία μετά 
γραφή με επιτυχόντα Αθήνα ή
Πάτρα. Τηλ. 
232132—6428248.

(Ζ349)

01-6424085

1—2

Με’ι’ντά ■
νι μεγάλο διαμέρισμα Α' ορό 
φου δυο μεγάλων δωματίων 
μετά1 βοηθ. χώρων με βεράντα 
στην πρόσοψη, κατάλληλο για 
οποιαδήποτε επαγγελματική 
στέγη. Πληροφ. τηλ. 2'83711 
εργάσιμες ώρες και 2·Χ5216 τις 
υπόλοιπες.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 'Καθηγητές· ή κα 
Θηγήτριες μι& φροντιστηριακή 
πείρα, 'Μαθηματικός, Φιλόλο­
γος και, Αγγλικής Γλώσσας, 

. για ' να διδάξουν σε φροντιστή, 
ριο. Τηλ. 74'1486 από’ 12.00— 
15.00 (εκτός Σαββάτου και Κ,υ 
ρια,κής).

(Ζ347) 1—3
ΠΡΩΤΟΕΤΗΣ φοιτήτρια ΖΗ­
ΤΕΙ σ:.·,κάτοικο . στην Αθήνα.
Τηλ. 222626—287107.

(Ζ35Ο) 1—3
(Ε949) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια σε 
καινούργιο ’Κεντρικό ςειοδο- . 
χ®ίο, με ιδιαίτερο λουτρό, Θέρ 
μανση, τηλέφωνο, ψυγείο και 
ηλεκτρική κουζίνα. Πληροφ. 
τηλ. 2423'30, 10—1 το πρωί και 
5'—9 απόγευμα.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για’την επί 
βλειψη 2 παιδιών. Τηλ. 243172!

(Ζ353) 1—3

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ κτιστά.δων σο-

(Ε946) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι π&ριφ® 
ρεια Εσταυρωμένου 4ο χλμ. Η
ρακλείου—Μεσαράς.
τηλ. 220821—221639.

(Ε9Ο9)

Πληιροφ.

1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 2,ου 
ορόφου 35 τ.μ. με ατομικό 
WC στη, διαμπερή οικοδομή Α 
ρκολέοντος και 25 Αυγούστου
Πάρκο Θεοτίακοπούλου. 
ροφ. τηλέφ. 281421 από'

(6927)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
σε Κεντρικό· σημείο 
και σε καινούργια

Πλη-
9—

1—1'0 
κατάστημα 
της πόλης 
οικοδομή!

28001,1.
(Π162)

Τήλ. 282725.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ . διαμέρισμα gt0 
δωματίων και λοιπών βοηύητι 
κών χώρων στον πρώτο όρΟφθ 
σε καινούργια, πολυκατοικία 
πολυτελούς κατασκευής έναντι 
'ξενοδοχείου «Ξενία» Κρακ'/ει 
ου. Πληροφ. 10—2 πρωί καί g 
—10 μ.μ. τηλ. (01)8067035 ίΑ 
θήνα).

δωματίων και

(0163) j .
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή δίδεται αντιπαρ,, 
χή οικόπεδο 200 τ.μ. παρατύ^ύ 
ρω,ς θεραπευτηιρίου .«Ιιππακρά. 
τειο» τηλ. (01)8062957 βράδυ 
ν,ές ώρες Ί—10..

(0164)
ΑΠΟ' ιδιώτη, ΠΩΛΕΙΤΑΙ

1—5

λσς ΚΟΛιΛιΕΥ (ΛΑΣΕΥ) 6
νών εμβολιασμένος
τιμή. Πληροφ,. 

Ζ(Π160)
τηλ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: α)

σκή
1 μη

αε καλή 
283075.

1-6' 
Οικόπεδο

3650 τ.μ. στον Καρτειρό'έπί της 
παιλαιάς Εθνικής οδού με άδεια 
ξενοδοχείαυ 50 κλινών, β) 0ι 
κόπεδα των 200, 300, 400 τ.μ 
στην Λ. Αμπελοκήπων μ® μ, 
κρή πρακατιαβολή και μεγάΐ^ς 
,ευκολίες φηρωμής. γ) Γ4Οο 
τ.μ. στις Γούβες πλησίον Ν. 
Κυβέλια σε χαμηλή τιμή, και
ευκδλϊιες πληρωμής, 
τηλ. 243566.

(11159)

Πληρεο.

1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ικατάστημα. 94 τ.μ.
με 94 τ.μ. υπόγειο και 47 τ.μ. 

βατζίδων ΖΗΤΟΥΝ εργασία με πατάρι στην οδό · Βπιμενίδου, 
το τετραγωνικό μέτρο. Πληροφ. νοικιασμένο σε τουριστικό γ,ρα 
τηλ. 241843. φ,είο. Πληροφ. τηλ. 221903 ®,

(Ζ3Ο5) 1-—6 ,ρ,ες γραφείου.

ΠΕΤΥΧΑ στα ΤΕ,Ι Ηρακλείου 
Κρήτης. Ζητώ αμοιβαία μετά 
γραφή με κάποιον που πέτυχε
στα ΤΕΙ Αθήνας. Τηλ. 
27111'.

(Ζ305) -

0262-

1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής ή καθη 
γήτρια με φροντιστηριακή πει 
ρα για Φύσικοχημείά και ηΜ 
θηματικά της Γ’ Λυκείου στο 
σπίτι. Πληροφ. τηλ. 288129.

(Ζ314) 1—3

(Π161) 1^-6
ΠΩΑΕΙΤΑΙ επιχείρηση σε πα 
,ραλιακό δρόμο Μαλΐων σε τι
μή ευκαιρίας.
225092.

(Π106)

Τηλ. 280341—

1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 5 δω 
ματιών (125 τ.μ.) στην Πλατ. 
Κορνάρου (Βαλιδέ τζαμί) νώ 
κιασμένο με 25.000 το 'μήνα. 
Πληροφ. τηλ 221119, ώρες 4.30 
—9.00 απόγευμα.

(ΙΔΙ20)
1—5ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Παιδα^ίογικιής A

ίΔ17) 1—5

(Δ18) 1—2

1—10

ΑΥΤΟΚΙΝΗΣΙΣ

Τσκοβάρελα μόνο 8.500 δρχ. Τηλ. 284791.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παινσιόν 
ρως επιπλωιμένη με, άβ®ια 
κατηγορίας για το, 1985. 
ση,ς πωλείΐται τουριισιτ,ιϊκή

μίας 4 μεταξύ εκκληισίας και 
Δημ. Σχολείου. Πλημοφ. τηλ.
0821-53829. 

(ιΕ915)

Etev 
επι

πολυτελούς κατασκευής 1>12 τ.μ 
πατάρι 60 τ.μ. W.C Τηλ. 230

τηλ. 282659. 
(Ε859)

540—282313. 
(Ε932)

καδημίας 
μαθήματα 
'Πληροφ.

<Α19)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία στην ο 
δο Τσιριντάνηδων αρ. 2.1 όπι 
σίθεν α' Δημ. Σχολείου. Πλητ 
,ρσφ. κ. Παύλο τηλ. 282284.

(6948) 1—4

1—3

1—10 
κατάστημα 
οδός Ζεφυ

1—15 
πλή

ροφ. τηλ. 283643.
(Ε900)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
στην Αλικαρνασσό

Β' έτους παραβίβει 
σε παιδιά Δημοτικού 
τηλ. 282796- -241838

1—7

5 Λ. Ικάρου 1, τηλ. 221-181, 235-787, ΗΡΑΚΛΕΙΟ 3

138ο
4 ·λ;χγ · ' 4 > Uu.’.-fc 'K niV 

ΔΡΧ,

ΊΗΛ: 283-245

ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗΣ
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 34 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ
ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ 
Αυτ)των — Σκαφών — Μοτό

ΜΕΝΩ μόνη μου σε διαμέρ,ι 
σμα 3 δωματίων επιπλωμένο α 
πέναντ,ι από το Ξενία και ΖΗ 
ΤΩ κοπέλα να συγκατοικήσω. 
Πληροφ. τηλ. 282909.

(ΕΙ953) 1-4

ΑΓΓΛΙΚΑ

HITACHI (Ιαπωνίας) 

HOPPECKE — Δυτικής Γερμανίας 

Δεν χρειάζονται νερό συμπλήρωσης 

«WARTUNCSFREI»
FIAMM — Ιταλίας Απλές μολύβδου και 

+ = = = _ FIX «PREMIUM SM» 

BALKANCAP — Βουλγαρίας

Λ. 62 Μαρτύρων 132 — Τηλ. 241752
ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ — ΓΥΜΝΑΣΙΟ 
ΜΑΘΗΜΑΤΑ σε παιδιά δήμιο 
τικού και Γυμνασίου παραδίδει 
τελειόφοιτος Παιδαγωγικής Α 
καδημίας. Ακόμη μαθήματα Αγ 
γλικών και Γαλλικών αρχαρί 
ων. Τιμές φοιτητικές. Τηλέφ. 
224059 2—10 μ.μ.

ΣΠΟΥΔΑΣΤΡΙΑ τμήματος Κιοι 
νώνικών Λειτουργών ,μ® υπομο 
νή, κατανόηση και σεβασμό 
προς τα παιδιιά, επιθυμεί να κά 
νει μάθήμαται σε παιδιά Δημοτι 
κόύ και Γυμνασίου. Πληροφ. 
62 Μαρτύρων 5 Σαιμίνα Μαρία

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΑΡ. ΥΡΑΚΗ 9 — Τηλ. 243959 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

ΔΟΓΡΑΜΑΤΖΑΚΗΣ —
• ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΑΚΗΣ 

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗΣ —
• ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ

Έναρξη μαθημάτων 20 Σεπτέμβρη.

θα λειτουργήσουν τμήματα 
για όλες τις Δέσμες.

Τμήματα Α και Β Γενικού Λυκείου.
Τμήματα Α και Β Τεχνικού - Επαγγελματικού Λυκείου.
Τμήματα A’, Β' και Γ' Γυμνασίου.

Ειδικά τμήματα αποφοίτων Λυκείου 
για τις Πανελλαδικές εξετάσεις 1985.

ΤΜΗΜΑΤΑ ΟΛΙΓΑΜΕΛΗ.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ «ΣΤΟΧΟΣ»
ΠΑΝΤΑ ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΝ ΜΑΘΗΤΗ.

Πληροφορίες - Εγγραφές 
Αργυράκη 9

Τηλ. 243959 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ.

ΕΓΧΡΩΜΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ
Α ΣΕ kc ■ k ΧΑΡΤΙ

ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ
Πριν αγοράσετε Ελαιοραβδιστικό μηχάνημα, 

ελάτε να δείτε το δικό μου με τα πολλά και 
απλά πλεονεκτήματα:

Έχει μηχανικό σύστημα.
Έχει μεγάλη απόδοση, χάρις στο σύστημα ρα- 
ουλέξ και το μηχανικό σύστημα.
Δίδει σταθερά κτυπήματα.
Δεν σπάει το ελαιόδενδρο. 
θέλει 60 δρχ. καύσιμα το 7ωρο. 
Ζυγίζει 15 κιλά.
Κοστίζει φθηνά.
Έχει δύο χρόνια εγγύηση.

ΜΗΝΑΣ Ε. ΚΑΜΠΙΤΑΚΗΣ

ΝΕΑ CITROEN
Η Πρωτοπόρος Γαλλική αυτοκινητοβιομηχανία 
CITROEN πάντοτε δημιουργούσε. Οι άλλοι α­
πλώς ακολουθούσαν. Αυτή τη φορά όμως ξεπέ- 
ρασε ακόμα και τον εαυτό της. Το τελευταίο της 
δημιούργημα το ΝΕΟ ΒΧ 1400 ή 1600 CC κα- 
τέπληξε τους πάντες.

Ελάτε να το δήτε στην έκθεσή μας. Τίποτε άλλο. 
Επίσης το γνωστό σας VISA, τώρα και στα 1000 
C C των 7 HP, και όπως πάντοτε το φημισμέ­
νο GSA των 8 HP.

CITROEN το ασφαλέστερο αυτ)το στο κόσμο. 
Το μοναδικό αυτ)το που δεν φεύγει από το δρό­
μο ακόμη και αν κλατάρη το μπροστινό λάστιχο 
με 120 χιλ)τρα την ώρα.
Πλήρης σειρά γνήσιων ανταλ)κών σε τιμές Αθη­
νών.

Υπεύθυνο Σέρβις από ειδικευμένο προσωπικό.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ
Ν. Ρεθύμνης - Ηρακλείου - Λασιθίου

Εθνική οδός Ηρακλείου - Μοιρών 
600 μ. από τον Κόμβο Γιόφυρου. Τηλ. 225212

ΚΡΑΣΟΒΑΡΕΛΑ
(ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ)

Πουλάω τα γνήσια δρύινα εισαγόμενα πρώην ου-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο πρώτος και 
δεύτερος όροφος οικοδομής ορού 
ή κεχωρισμένως κατάλληλος δΓ 
οιανδήποτε επαγγελματικήν στέ­
γη, κειμένη εις το κέντρον της 
πόΐλεως (Μεϊντάνι). Πληροφ.

χείρηση του ιδιοκτήτη,. Τηλ. 
285080.

(6923) 1-6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήίαηι 120 
τ.μ. εις την οδό Τομπάζή (ένα 
ντι Αθηναϊκής Αγοράς). Πλη

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ,α) 'δωιμά 
τια επιπλωμένα με κοινή, κου 
ζίνα και λουτρό στην Λ. Παπα 
ναστασίου 176 .κοντά στο' Πα 
νεπιστήμ,ιο κατάλληλα για φοι 
τήτριες και β) Γραφείο 27 τ.μ. 
στον πρώτο όροφο του μεγά­
ρου ΝΤΟιΡΕ (Πλ. Ελευθερίας) 
Κατάλληλο και για λοιπές επαγ 
γελματικΙές, χρήσεις. Πληροφ;. 
τηλ. 232115 και 289592.

1Έ925)

□μορφές

κάνουν αξέ 
χαατες αι 
video οκοπ ή

VIDEO 
MARKET 

Α.Μποφωρ SS 
TnAsSSO-OSe 
(ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΓΑ­
ΜΟΥ! - ΒΑΠΤIΣ ΕΙΣ ΚΑΙ , 
ΑΛΛΕΣ ΚΟΙΝ.ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ)
♦ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΜΟΝΤΑΖ
* ΥΠΟΤΙΤΛΟΙ
* ΜΟΥΣΙΚΗ ΥΠΟΚΡΟΥΣΗ 
* ΜΙΞΑΖ ΕΙΚΟΝΑΣ-ΗΧΟΥ

2^. Ολα αυτα , με τα 
πιο σύγχρονα 
μηχανήματα που 
υπάρχουν.

ΥΠΕΥΘΗΝΟΣ-ΓΓωργΟς
ΖακεΛΛαι

SSSSSSSSSSSSSSSSSS

μιλήστε τη γλώσσα μας

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ 
πλ. Κορνάρου 25 

τηλ. 280-575

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Τηλ.: 231850 (Παναγίτσα Μασταμπά)
ΜΟΝΟΜΑΧΙΑ ΣΤΟ ΕΛ ΠΑΣΟ

Κλιν Ήστγουντ, Λη Βαν Κλιφ,τ

aiWBiaiiUKiiiBiiiBiiuiuiHiiiiiiiiiiuiiiuiiuiumwiuwiiuiw^^

Λ. Ακοδημια^^ασ™μήάΗ^ΤπΑ. 234271

ΓΡΑΝΙΤΑ ΑΜΕΡΙΚΑΝ Α
Σκωτ; Κολόμπι — Κιν Καίφράλ

iwiuuiiwiiuiwuiwmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii^
«ΑΝΤΥΑΝΝΑ»

Στάση Αθανάτων - Συν)σμό( Δημητρίου
ΜΑΥΡΗ ΣΥΜΜΟΡΙΑ

Φερτ Γοιηλιαμς
«sieuiyiiiuiutu^iiiiimmniiiiKuuiiiiiiiiiiiim^

ΣΙΝΕ «ΠΑΛΛΑΣ»
Αρχιμηδου< 3 — Τηλ. 243439

Μια κεφάτη και απολίαυστική κωμωδία
Ο ΚΟΥΡΔΙΣΤΟΣ ΠΑΠΑΣ

Με τον ανέπιανάλππτίο' Αντριάνο Τσελεντάνο
WiaWHiKMiUliilHUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIjllllllllimillllim

ΣΙΝΕ «ΑΜΟΡΕ»
Η. Αλικαρνασσός — Τηλ. 223399
ΤΖΕΗΜΣ ΜΠΟΝΤ ΠΡΑΚΤΩΡ 007

ΤΑ ΔΙΑΜΑΝΤΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΑΝΤΟΤΕΙΝΑ
Με τον μοναδικό Σην Κόννερυ

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
Τηλ.: 224973

Στάση Μαρινάκη - Βενζινάδικο SELL Πιρδικογιόννη
Ένα γουέστερν - περιπέτεια - δράση - αγωνία

ΚΟΥΤΣΙΓΙΟ Ο ΑΠΑΤΣΙ
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllim

« ΑΠΟΛΛΩΝ »
Ενα μεγαλειώδες θέαμια. Μοναμοχίες μέχρι θανάτου

Ο ΘΡΟΝΟΣ ΤΗΣ ΦΩΤΙΑΣ
«SSlMUIlWWMHIWlHWIIIIIIIIlllllUUIUIUIIIIIIIimilW^^

ΘΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 183071

Ένα Ινδικό αριστούργημα πλημμυρισμένο με χορούς 
και τραγούδια

ΜΑΓΙΑ Η ΑΓΡΙΟΓΑΤΑ ΤΩΝ ΙΝΔΙΩΝ

ΓΕΝΤΛ
Μπάρμπαρα Στρέιζαντ 

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllim^

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ» 
Ν Αλίκαονασσος τηλ 288630 

ΣΟΥΠΕΡ ΚΟΝΓΚ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΕΡΑΤΩΝ
Μεγαδήρια της Ιαπωνικής τεχνικής σ’ ένα εξοντωτικό αγώνα

««wtHHaiMsiiututiHiUHniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuuiUiwisauiiaaMa^

. , « ΑΙΓΛΗ »
βϊοίβαοο και Ακαδημίας Γωνία — Τηλ. 18Μΐβ
ΣΚΛΗΡΟΤΡΑΧΗΛΟΙ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΤΟΥ

Συλβέστερ Σταλσνε, Ντ. Καραντάιν
K^lttlilHaUfimiiiMyHiWUlllllllllllllllllllllllllllllUWIiUKMIitMHW

« ΟΡΦΕΑΣ »
ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΕΥΚΟΛΕΣ ΣΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

«ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΊΒΙΝ»
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΝΤΙΑ 
Τηλ. 821480 Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» 
ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΜΑΣΤΟΡΙΣΣΕΣ ΣΕ ΟΛΑ
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ φοιτήτρια για να 
συγκατοικήσει με οικογένεια-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ επαγγελματίας σερ 
βιτόρος. Πζ.ηροφ. στις 4 .μ.μ. 
ως τις 10 Ρ Ρ- στο τηλ. 241492

(Ζ324) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ παντελονού πεπειυα 
μένη για μεταποιητικό εργασιή 
ριο ρούχων. Τηλ. 223670.

Πληροφ. τηλ. 233760, 
(Ζ317) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ζοντζέρισσα για τη 
ταβέρνα του ΛΗΜΗΤΡΗ Μπεν 
τεβή. Πληροφ. μετά τις 6 μ.μ 
αυτοπροσώπως.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής ή πωλή 
τρία πεπειραμένος στα αλζ.αν 
τικά για το Σούπερ Μάρκετ Μι 
χιαζάκη Ιερωνυμάκη και Τίτου 
Γεωργιάδη γωνία. Θα προτιμη 
θούν οι έχοντες συστάσεις.

(Ζ343) ’ 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για

ΚΕΝΤΡΙΚΟ Εστιατόριο στο Η 
ράκλειο ΖΗΤΑ: 1) Μάγειρα. 
2 Βοηθό μαγείρου. Τηζ.. 287- 
911. ώρες 09.00-12.00 π.μ.

(Ζ329) 1"3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία επί οικοπέ­
δου 112 τ.μ. στα Δειλινά οδός 
Λευκωσίας 21. Πζ.ηροφ. στα

(Ζ315) 1—6

(Ζ319) 1—4

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί ήλεκτρο 
τεχνίτου. Τηλ. 223784.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

τηλ. 223920 
(Π147)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
85 τ.μ. στη

και 0841-24402.

διαμέρισμα 3άοι 
γωνία των Λεωφ.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες δεσποινί 
δες για ευχάριστη, απασχόλη 
ση με υψηλές αποδοχές. Πλη 
ροφ. Εβανς 77 4ος όροφος ώ 
ρες 10—4 κυρία Παντεχάκη.

(Ζ294) ' 1—12
EXPERIENCED ENGLISH 
TEACHER REQUIRED FOR 
FRONTISTIRIO IN IRAKL1O 
TEL. 222320.

(Ζ290) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
ργαστε ίσε 
280864.

(Ζ311) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

δεσποινίς για να ε 
καφετερία. Τηλέφ.

βοηθός λογιστού
πεπειραμέξνη παρά Ανώνυμης 
Εταιρείας. Πληροφορίες τηλ. 
234122.

(Ζ3Ο6) 1—4
ΖΗΤΩ μοτοποδήλατο αυτόμα 
το μικρό πολύ μεταχειρισμένο 
από 11.000—15.000. Πληροφ. 
τηλ. 221753.

(Ζ300) 1—5'

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Καθηγήτρια 
Φυσικής Αγωγής για Σχο­
λή Γυμναστικής - Ρυθμι­
κής - Χορού, για απογευ 
ματινές ώρες. Πληροφ. 
τηλ. 223472, 288971.

(Ζ334) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από νεοσύστα 
τη Βιοτεχνία κατασκευής 
Κερσμεικών, αντιπρόσω 
πος για όλη την Κρήτη, 
γνώστης της αγοράς κα- 
ταστιηιμάτων Τουιριστ. ει 
δών και καταστημάτων 
ειδών δώιρων. Γράψατε: 
Μ. ί. Λειμπέσης ΕΠΕ Ταχ. 
θυρίδα 10, Σητεία.

(Ζ318) 1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
οεως υποθέσεις. Εμπορυ 
■ϊς, Βιομηχανικές, κλοπές. 
Κμπρισμοϋς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζί 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακΰν μονάδων. Τηλ. 
221807 »H 236278.

(Ζ316) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης Ζαχαρο- 
πζυάστης. Τηλ. 242775.

να εργαστεί από 8—4 
ροφ .τήλ· 283723.

(Ζ333)
ΠΕΤΥΧΛ Φιλολογία
Κρήτης και ΖΗΤΩ

μ. μ. Πλη,

Ρέθυμνου 
αμοιιβαία

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OPEL 
CADET σε άριστη κατάσταση 
τιμή 450.000 δρχ. Πληροφ. τηλ

(Ζ321) 1—10
μεταγραφή για Φιλολογία Θεσ 
σαλονίκης ή Ιιοαννίνυιν. Τηλ.

286592 από 
(Π131)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SINTROEN GS

Δημοκρατίας—Γ. Παπανδρέον, 
ακριβώς απέναντι στου Κριτζά. 
Στην ίδια οικοδομή ενοίκιαζε 
ται υπόγειο κατάστημα 160 τ.μ. 
κατάλληλο για οιανδήποτε χρή 
ση, Πληροφ. τηλ. 230046.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
6 ταχυτήτων 
σε άριστη 
286767.

(Π143) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
μήσκελετός. 
VESPA 50

μηχανάκι TESTI 
50 CC τιμή 28.000 
κατάσταση. Τηλ.

1—3 
διόροφος οικοδο- 
Επίσης ποάχίται 

CC χρώματος πρά
σινο το καινούργιο μοντέλο α 
γορασμένη στις αρχές του έ­
τους σε άριστη κατάσταση.

(Π84) 1—16

Πληροφ. τηλ. 288135.
(Π130)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2α ρι

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικίβς παλιές 
και 2 ελαιόφυτα με 30 ρ.ζες ε 
χ^ς το κάθε ένα ποτιστικές εις 
το χωριό ΑμπέΛΛύζος. Πζ.ηροφ
τηλ.' 081-821360.

(Π138) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Δ.Χ SCA
ΝΙΑ με ευκολίας 
Τηλ. 287939.

πζ-ηρωμότ

1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Φοινικιά

Α.Ε. ΖΗΤΕΙ βοηθό λογιστού 
έχων εκπληρώσει τις στρατιωτι 
κές ταυ υποχρεώσεις, θα προ 
τιμηθεί ο έχων προύπηρεσία 
και ο γνωρίζω,ν Αγγλικά ή 
Γαλλικά. Τήλ.; 287687 από 12 
—3.

031-207470—212459.
(Ζ332) 1—2

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πωλητές για είδη

(Ζ322) 1—10

ευρείας καταναλώσεως. 
φορ. Δημοκρατίας και 
1 (ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ 
ΤΗΣ).

(Ζ336)

Π λήρο 
Καζ^μά 

ΚΡΗ-

1

78 μοντέλο, 9 φορολ. ίπποι, εις 
αρίστην κατάστασιν. Πληροφ.
τηλ. 281215 (από 9—3).

(Π12Π)
ΙΔΙΩΤΗΣ ΠΩΛΕ1

1—5
SUMBIN

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ /Αγω αναχωρή 
σεως DISCO καντ άστα Λιον 
τάρια και το ακίνητο και η επι 
χείρηση καφετερίας στο Λιμά 
νι. Πληροφ. τηλ. 236342 10—

ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ που πέτυχε στο 
ΤΕΙ Ηρακλέίσυ (Διοίκηση Επι 
χειρήσεων) ΖΗΤΕΙ αμοιβαία 
μεταγραφή μ» φοιτητή ή φοιτή 
τρία που πέρασε στην ίδια σχο 
λή στις πόλεις Αθήνα, Θεσσα 
λονίκή Πειραιά Πάτρα Λάρισα,
Σέρρβς Χαλκίδα. Πληροφ. 
243635 Ηράκλειο και 
24410 Γιάννενα.

(Ζ295)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα να

τηλ. 
0651-

1—5 
εργα-

στεί στην Καφετέρια—PUB «Ε 
LYSEE». Θα προτιμηθεί κοπέ 
ζλ Σχολής Τουριστικών Επαγ 
γελμάτων. Μισθός ικανοποιητι 
κός. Για περισσότερες πληροφ. 
εντός του καταστήματος και a 
πό ώρας 6—12 μ.μ. παραπζεύ 
ρως ΟΤΕ οδός Καπ. Χαρωλά-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μοδίστρα πεπειρα­
μένη σε ράψιμο πλεκτών (ρε 
μαγιάζ—καπτοράπτη). Πζ.ηροφ. 
τηλ. 0891-22330 22084.

(Ζ326) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια από πι­
τσαρία —τοστάδικο. Πληροφ. 
τηλ. ,289013.

(Ζ327) 1—3
ΠΕΡΑΣΑ Νοσηζ,ευτική ΤΕΙ 
Ηρακλείου α’ εξάμηνο και ΖΗ 
ΤΩ αμοιβαία μεταγραφή για το 
αντίστοιχο τμήμα θεσ)κης. 
Πληροφ. τηλ. 051-326326.

(Ζ331) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ φοιτήτρια όπως συ 
γκατοιικήσει με φοιτήτρια σε

ΚΡΑΤΣΛΕΡ 76 μοντ. 9 HP 
με 100.000 χλμ. στη τιμή των 
380.000. Πληροφ. τηλ 243922.

(Π104) 1—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κουτάβια Ιρλαν 
δέζικα Σέτερ για την γνήσιό 
τητα και την υγεία τους εγγ’ά 
ται κτηνίατρος. Τηλ. 220540.

11 π.μ. και 1—2 μ.μ.
(Π144)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα-
πεδαγροί: 
α) Στον 
κού και ί 
Ελιάς 6 ' 
6 στρέμ. 
μου προς

1—10
—ΟΙΚΟ

Καρτερά μεταξύ Εθνι 
δρόμου Ανωπόλεως— 
στρέμ. οικοδομήσιμα, 
στη στροφή του δρό 

; Ελιά 25 στρέμ. κον

62 τ.μ. ά ορόφου σε πολυκα­
τοικία ποζιΐυτελεϊας -—καινουρ 
γιο οδός Αριάδνης. Πληοοφ. 
τηλ. 242763 από 08.00—09 θθ 
και 17.00—20.00

(Π137) 1—4
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 319 τ.μ. 
με τρία παλαιό δωμάτια (φως, 
νερό, τηζλφωνο) σε τιμή οικο 
πέδου έναντι Κολυμβητηρίου

εντός μικρού ιδιωτικού οικι­
σμού 500 μ. από το τέρμα του 
ζ.εωφορείου τρία οικόπεδα άρ­
τια και οικοδομήσιμα με ηλε­
κτρικό ρεύμα και νερό και δρό 
μους σκυροστριυμένους. Δίδετε 
οποιαδήποτε προκαταβολή θέλε 
τε εσείς και εξοφζιεντε σε 18 μή 
νες. Οριστικά συμβόλαια. Πλη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις θέσιν 
Κεφάλα περιοχή Αγ. Ιωάννη 
(προαστείου) 1015 μέτρα περί 
φραγμένο με δίχτυ (αυτοτεζ^ς) 
με 6 μεγάλα εζ.αιόδενδρα με 
δυο δρόμους, νερό, φ άτ ομο, 
τη·ζχφωνο δίπλα, 600 μ. από 
την συγκοινωνία. Ευκαιρία. Τη 
ζ^φ. 282893 —236254.

(Π68) 1 — 1°
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 340 τ.μ. 
στον Αγ. Ιωάννη Λ. Κνωοού. Πλη 
ροφ. τηλ. 284494, 285427.

(Π42) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ. με 
οικία οδός Απολωνίας 50 Πλη
ροφ. τηλ. 285797. 

(Π20) 1—5

ροφ. τηλ. 224124. 
(Π148) 1—3

Λίντο. Τηλ. 281177. 
(Π142) 1—7

(Π85)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος 
τοικία 4 δωματίων με

1—10 
μονοκα 

τους βο
ηθητικούς χώρους «.λησίον A

τά στην Αγ. Φωτεινή και 50 
στρέμ. κοντά στο Ιο νταμάρι 
του δρόμου Ελιάς.
β) Μέσα Καρτεράς 8,5 στρέμ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα ημιτε 
λές 130 τ.μ. Β' όροφος οδός 
Λεωνίδου 19 (καινούργια γέ­
φυρα ΠατεζίΛών). Πζηροφ. τηλ 
28’1932, 289953.

γίας Τριάδος. Πληροφ. 
231444 —282851.

(Π78)

τηλ.

Ό
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρις-κραφτ 4,5 μ. 
Γερμανικό με 35άρα ηλεκτρική 
μηχανή Εβιρουντ και βυθάμε 
τρο για 20 Ομέτρα όλα σε άρι 
στη κατάσταση. Πληροφ. τηλ.

αμπέλι, 50 στρέμ. στη 
Δριλιανάκη, 138 στρέμ. 
θέση Αγ. Φωτεινή.
γ) Αγροτικά ακίνητα με

θέση 
στη

ΟΙΚΟ

(11145) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ
70 τ.μ. με 
και χωράφι

1—5 
στη Σταζάδα βν-λά
οικόπεδο 450
1 1) 2 στρέμμα

πεδιική αξία στη θέση Βαθύλα 
κα επ ίτου δρόμου Ηρακλείου— 
Ελιάς ανατολικά των Λατομεί

τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. 
0897-31507.

(Π139)

τ.μ. 
σε 

τηλ.

1—3

<μπη 1.
(Ζ297)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέοι—νέες 
προώθηση προΤόντων 
στην αγορά. Αποδοχές

1—10 
για 
μα?

ικανό

διαμέρισμα 2 δωματίων 
ράκλειο. Πληροφ. τηλ. 
ώρες καταστημάτων.

(Ζ33Ο)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος

στο Η 
230073

1—3 
(αγόρι)

ποιητικές. Τηλ. 235065 από 6
—8 μ. μ. 

(jZ344) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για κα 
τάστημα Σούπερ Μάρκετ. Τηλ. 
281102.

(Ζ337) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα από 22—35 
ετών να γνωρίζει μαγειρική 
για να εργαστεί στην Ταβέρνα 
«Σοκάκι» Μεραμβέλλου 25 
(πιο κάτω από το Μουσείο) 
για πρωινή ή και απογευματι 
νή απασχόληση. Πληροφ. τηλ

για κατάστημα δίσκων. Τηλέφ 
289324

(Ζ298) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί ήλεκτρο 
τεχνίτου. Πληροφ. τηλ. 223784 
μετά τις 5 μ.μ.

(Ζ308) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ αδελφές νοσοκό 
μοι για την κλινική Μεγαΐ.όχα 
ρη. Τηλ. 2183480.

(Ζ302) 1—10
ΕΤΑΙΡΙΑ μιε διάθεση γυναικείων 
ανδρικών παιδικών εσωρούχων 
και ενδυμάτων ζητά κυρίες - δε­
σποινίδες με ολιγόωρη απαισχόλη 
ση και μεγάλα κέρδη (ποσοστά).

223742.
(Π109) 1—6

κον Καρτερού. Πληροφ.
243865—285812—281233.

(11146)

τηλ.

1—10

282564 από 10 π,μ.—8 
(Ζ340)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ιατρικοί 
πτες γυναίκες ή άνδρες

μ.μ.
1—2 

επισκέ 
για τη

Πληροφ. τηλ. 284383.
(Ζ240)

ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις 
ρεςώρες στο σπίτι σας

1—30 
ελεύθε 

κερδίζε

προώθηση φαρμάκων μεγάλης 
Ελληνιικής Φαριμακοβιοιμηχανί-, 
ας. Πληροφ. τηλ. 242579

(Ζ339) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερ και πλα 
σιέ για πρωτότυπα ’είδη εισαγό

τε χρήματα φτιάχνοντας εργό 
χειρα λαΤκής τέχνης. Πληροφ
τηλ. 287286 

(Ζ98) 1—26
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια Αγγλι 
κής για το φροντιστήριο Πίτα 
ροκοίίλη. Πληροφ. τηλ. 232782

μένα. Αμοιβαί υψηλαί, 
και δώρα. Τηλ. 221895. 

(Ζ338)

πριμ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 δω 
ματιών στην οδό Δρακοντο- 
πούλου 9 τηλ. 281882 από 9— 
12 μεσημέρι.

(Π110) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκύλος ΚΟΛΕΎ' 
(Λάσυ) 8 μηνών. Πληροφ. τη
λέφ. 234140. 

(Π118) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Τα­
βέρνας μέσα σε νεοκλα­
σικό σπίτι, επί της Κοραή 
12 (παράλληλος Δαιδά­
λου) για προσωπικούς λό 
γόυςϋ Πληροφ. εντός.

(Π115) 1—7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κιλούβα Φοιλικσ 
βάγκιεν. Πρώτο χέρι, α- 
τροκάριστη, σε πολύ κα 
λή κιατάσταση. Πληροφ. 
τηλ, 286632 8—3 μ.μ.

(Π134) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ΚΑ 
ΦΕ ΟΥΖΕΡΙ «ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ» 
με όλο τον εξοπλισμό, στην ο 
δό Πεδιάδος (δίπλα στο παλαιό 
ρακάδικο ΜΗΤΣΟΥ). Πληροφ 
εντός από 7.30 μ.μ.

(Π152) 1—6
ΓΙΑ αλλοδαπούς ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
MERCEDES αυτόματη 240 
Ντήζελ. Τηλ. 741913 ή 236601

(ΙΠ154) 1—6
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ παιγνίδια, κα 
ραμπόλες, ποδοσφαιράκια Δίδο 
νται με ποσοστά. ΠΩΛΟΥΝ­
ΤΑΙ ή ανταλλάσσονται πλακέ 
τες Ηλεκτρονικών πάιγνιδιών.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω αναχωρή 
σεως στο εξωτερικό αυτοκίνη­
τα: FORD 1700, SUZUKI 1000 
(2 μηνών 1984), πούλμαν ΙΟθέ 
σιο, V.W 1984. Μηχανές σε τι 
μές ευκαιρίας XL500 HONDA 
XT 125 YAMAHA, XT 175 
HONDA SR 250 YAMAHA, 
5R 125 YAMAHA, Πάπιες 50 
YAMAHA, HONDA Πάπιες

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 1100 τ.,μ. 
σιου Κόκκινη πίσω από το ξε 
νοδαχείο «Καμάρι» και αγρός 
250 τ.μ. απέναντι στο κέντρο 
«Νερά ι'δα». Τηλ. 286364.

(Π128) 1-^1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στου Κοκ 
κίνη Χάνι μετά τη γέφυρα 
προς Ανώπολη 50 ,μ. από τον 
δρόμο σε πανοραματική θέση 
6000 μέτρα ολόκληρο ή μέρος 
με φως, νερό, τιμή 2500 το 
μέτρο, και άλλο τεμάχιο βοεεί 
ο>ς της Εθνικής οδού με πρυσο 
ψη στο δρόμο 21 μ. εκτάσε ο; 
535 τ.μ. τιμή 4000 το μέτρο. 
Πληροφ. τηλ. 761153—·232191.

(Π136) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα 30 τ. 
μ. στον 6ο όροφο με βεράντα 
20 τ.μ. στην περιοχή Ζωγρά­
φου Αθήνας. Τηλ. 233438.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο κατάστημα 40 
τ.μ. και υπόγειο κατάλληλα για 
εμπορική χρήση στο κέντρο του 
Ηρακλείου, οδός Μπιζανίου αι 
Θησέως 1, γωνία. Πληροφ. τηλ. 
241102 ώρες γραφείου.

(Π53) 1—1θ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) παραθαλάσ-

στο 
ρας 
στο
ροφ.

οικόπεδο 7 στρ&μ. κοντά 
Παιλιόκαστρο και 2) αέ- 
α' ορόφου με την άδεια 
συν)σμό Δηιμητρίου. Πλη

τη·/..
(Π104)

220821—221639.
1—8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λυκόσκυλο άσπρο 
με χ,αρτιά υγείας. Πληροφ. τη 
λόφ. 220057.

(Π116) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκυλάκια Κανίς 
πάρα ιδιώτου το μίνι μέγεθος 
και δυο κατσίκες ΖΑΝΑΕ τηλ
289043.

(Π86) 1—15

(Π133) 1—3
ΑΠΟ ιδιώτη ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ συνεργείο αυτοκι 
νήτων με καλό εξοπλισμό έ­
τοιμη πελατεία, λόγω αναχω- 
ρήσεως στο εξωτερικό. Πληρ. 
τηλ. 242245—243591.

Πληροφ.
(Π 153)

τηλ. 280560—288590

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο
1—3 

Ε.Ι.Χ
HONDA ACCORD αυτόματο 
με AIR CONDITION μοντέλο
11)78. Πληροφ. τη.λ. 
πρωινές ώρες.

(Π156)

224822

200 HONDA, 
Τηλ. 280399.

(ΓΗ 40)

VESPES 150.

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντητική μηχανή 
τύπου ZANGS εξακέφαλη σε ά 
ριστη κατάσταση, Τιμή ευκαι 
ρίας 282215 ώρβς 9—2 και 223 
453 ώρες 5—8.

(Π94) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εστία 
τορίου στο χώρο του Πανεπι­
στημίου. Πληροφ. τηλ. 281022

(Π114) 1—6

θαρόαιμα Κανίς 60 
Πληροφ. τηλ. 280215.

(Ζ323)

ηιμερών. (Π132) 1—6

1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καρέκλες καφέ 
τέριας σε πολύ καλή τιμή λό 
γω αναχωρήσεως στο εξωτερι­
κά. Τηλ. 0897-22618.

(Π1Ο3) ' 1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Ειδικευμένο 

Γραφείο Ερευνών 
κΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι. 

θέματα οικογενειακά, οικονο­
μικά. εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογραφή 
σεις. Πλήρης ηλεκτρονικός εξοπλι 
σμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχεμύ­
θεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522 — 243269, Πλ. 
Κορνάρου 37 — οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης.

(Δ858)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς απόφοι­
τος Λυκείου ικανή να1 βοηθάει 
στα μαθήματα και να σύντρο 
φεύει 2—3 ώρες μαθήτρια της 
Α' τάξης Λυκείου. Πληροφ. τηι 
λέφ. 221155-7 μετά τις 6 μ..μ. κα 
θημερινά.

(Ζ341) 1—2
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΗ λυκείου πσυ 
γνωρίζει δυο γλώσσες Αγγλικά 
Γερμανικά, και γραφομηχανή 
ΖΗΤΑ ανάλογη, εργασία. Τηλ

(Ζ288) 1—6
ΠΑΡΑ του Τεχνικού Γραφεί­
ου Μαραγκάκη —Φωτεινάκη 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 1) Εργοδηγός ή 
απόφοιτος ΚΑΤΕΕ 2) Εργάτης 
—σποθηικάριος 3) Εργάτης με 
δίπλωμα οδηγήσέως. Πληροφ.
τηλ. 223515—6.

(Ζ282)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα 
ροιισίαστη να γνωρίζει

ευπα- 
καλά

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοσκευή: 
Κρεββατοκάμαρα, ψυ­
γείο, πλυντήριο, κουζί­
να, τηλεόραση, τραπέζι, 
καρέκλες, είδη κουζίνας 
και πάρα πολλά μικρο­
πράγματα κατασκευής κα 
θώς κια κιθάρα τύπου Ο 
VATION. Δεχόμαστε ε 
πισκέψεις καθημερινά 
τις ώρες 5—8 μ.μ. Κυ­
κλάδων 46 Ηράκλειο 
κον Σταυρακάκη τηλέφ. 
22'3860.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΜΑΖ 
DA 3123 με 30.000 χιλμ. ατιρακά 
ριστο ή ανταλλάσσεται με μι 
κρό οικόπεδο. Τηλ. 234682.

(Π150) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανάκι HON­
DA C50 (Παπί) σε πολύ καλή 
κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 287 
035 σε ώρες λειτουργίας κατα 
στημάτων.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δυο πάγκοι με 
κρύσταλλα κατάλληλα για καλ 
λυντικά— ψιλικά—δώρα. Τηλ. 
224740. ■

(Π113) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ MERCEDES 

200)8 σε άριστη κατάσταση. Ε 
πίσης σκάφος καμπινάτο Αγ­
γλικής προέλευσης με τρί'υ' 
λερ με μηχανή εξωλέμβια VO 
LVO ΡΕΝΤΑ 140 Α. Τηλ. 235 
831—235806—7.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ολόκληροι όρο 
φοι 133 μ2 ο καθένας στην ο 
δό οΚνδυλάκη αρ. 78 και ημιυ 
πόγειο πανταχόθεν φωτεινό 
101 μ2. Παραδίδονται ως σκε 
λετοι με αποπερατωμένα τα 
στηθαία των βεραντών και απα 
λκονιών —3 όψεις φωτεινές— 
εμφανή Βεττόν—αυστηρές προ 
διαγραφές .μελέτης και κατα­
σκευής. Πληροφ. Τεχνικό Γρα 
φείο Ζωγραφάκη Μ. Τρουλι- 
νού Γ., τηλ. 221847.

(Π81) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μερσεντές 18—24 με 
άδεια Ι.Χ. ανατρεπόμενο, τσαπά 
κι, σε αρίστη κατάσταση και ένα 
Φορντ Τάαυνους 1500 CC λόγω 
αναχωρήσεως. Τηλ. 225513, 224

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αυτόματα μοτο 
ηοδήλατα PIAGGIO C. 50 CC 
ελαφρώς μεταχειρισμένα. Τηλ 
242515.

(Π125) 1—6
ΠΩΛΟΥΤΑΙ κρεββατοκάμαρα 
διπλή και μπουφές Δανέζικα α 
ρίστης κατασκευής και συντή 
ρησης. Πληροφ. τηλ. 282926 
και ώρες 8—12. π.μ. και 5—
9 μ-μ.

(Π.124) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 150 τ.μ 
με ένα δωμάτιο καινούργιο Με 
γάλου Αλεξάνδρου 37 (Μαστα 
μπώ). Πληροφ. τηλ. 231892— 
286551.

(Π126) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ G1LERA 50 ΕΝ 
DURO πολύ καλά συντηρημέ 
νη. Τιμή 35.000. Πληροφ. τηλ. 
282455 ώρες γραφείου.

(Π127) 1—6

(0151) 1—5

(Π72) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κεντρικό διαμέρισμα 
37 τ.μ. περίπου (κοντά στο ΙΚΑ) 
κατάλληλο και για επαγγελματική 
στέγη. Πληροφ. τηλ. 233366.

380 κ, Μιχ. Καζάκη.
(Π48)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA
Τζούλια Νόβα σούπερ

1—10 
ROMEO 
1300 μο

ντέλο 77 με 68.000 χλμ. πρώ 
το χέρι ατρακάριστο σε άριστη

24Γ536 από 8—2 
(Ζ335)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς 
τικό αυτοκίνητο

μ.μ.

αγορά επιβα 
STATION.

Πληροφ. τηλ. 233018.
(Ζ342) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Σε δύο πολυκατοικίες επί της Λ. Δημοκρατίας και επί της Λ. 
Εθν. Αντιστάσεως, πωλούνται πολυτελή διαμερίσματα και 
καταστήματα, πανταχώθεν ελεύθερα ή διαμπερή, με όλες τις 
σύγχρονες προδιαγραφές με ακάλυπτο χώρο χίλια μέτρα και 
μεγάλες βεράντες.

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 26 — Τηλ. 236016 — 23G012

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — Τηλ. 221903
Πΐηροφορίες: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ

Πολιτικός Μηχανικός

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
SIX ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. Βλ.ΡΔΑΚΗΣ Ο.ΕΈ
ΠΙεφρ^αρΙκ: Κ. ΜΑΜΟΥΑΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)ΐΓ0ε

ΤηΑ. 223977 — 235667
(Πλοτ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Πολυτελή διαμερίσματα και Επαγγελματικές οτένες

1. Ετοιμοπαράδοτα στην οδό Μητσοτακη (με θέα το Λιμά­
νι - Κούλί).

2. Υπό κατασκευή, στην αρχή της οδού Γιάννη Ψυχάρη (Γε­
ωπονικός Κήπος).

Πληροφορίες: 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ

Πολιτ. Μηχανικός Ε.Μ.Π. Τηλ. 287685 — 286505.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΓΡΑΦΕΙΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3 δώμα 
τίων 64 τ.μ. γωνιακό στον 4ο 
όροφο μικρής πολυκατοικίας 
στην οδό Δίκης 2, στο Γουδί

αγγλικά κοι να έχει δίπλωμά 
οδηγήσέως αυτοκινήτου για Δη 
μόσιες Σχέσεις γραφείου ενοι 
κιάσεως μοτοσυκλετών. Πλη­
ροφ. τηλ. 234053.

σε σναγειράμενες κεντρικές πολυκατοικίες 
αρίστης κατασκευής με σύγχρονες 

τεχνικές προδιαγραφές.
ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
25ης Αυγούστου 76-78 · 235372 — 235373

(Ζ283) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δεσποινίδες κα 
τά προτίμηση απόφοιτοι Σχο­
λής Τουριστικών Επαγγελμά­
των δια την καφετέρια ARA­
MIS PUB. Τηλ. 285378.

(Ζ310) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα να εργαστεί 
στο PUB NAPOLEON. Τηλ. 
242197.

(Ζ309) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τηλέφω­
νο, στην περιοχή Καθολικής Εκ­
κλησίας. Πληροφ. τηλ. 221098.

1—6

ΣΤΟ πρώην «Ξεν. Παρκ» 
μέσα στο Πάρκο θεοτοκό 
πουλου, πωλούνται πολύ 
τελή διαμερίσματα:
1) Γωνιαία 4άρια των 100 
τ.μ. 2) Ενδιάμεσα μεγά 
λα 5άρια των 150 τ.μ.
3) Γωνιαίο κατάστημα με 
ημιυπόγειο 65 συν 65 τ.μ. 
ανεξάρτητο σε αποχέτευ­
ση, ύδρευση και ήλεκτρο 
δότηση, παραδοτέο αμέ­
σως Τα διαμερίσματα σε 
7 μήνες. Πληροφορίες κ.τ. 
λ. Μάνο Κουβίδη, Μηχα 
χανικό, τηλ. 285810.

(Π71) 1—20

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Οικόπεδο για αντιπαροχή.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Διαμέρισμα 3 δωματίων κλπ. για 

σπουδαστές, εις το κέντρο της πόλεως.
Πληροφορίες τηλ. 221-727.

Α. ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ
ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Μ.Π.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

— Ανεσις χώρων
— Φινιρισμα κατασκευής.
— Σύγχρονες προδιαγραφές μονώσεων.
— Αποθήκη — γκαράζ.
— Εξώστες πλάτους άνω του 1,80 μ.

Πληροφ.: Πλατεία Ελευθερίας και Αβέρωφ γωνία.
Τηλ.: 289296 — 235118

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ 

ΠΟΛΥΤΕΛΟΥΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 
Σε ανεγειρόμενες πολυκατοικίες.

θέσεις πολυκατοικιών προνομιούχες 
Με υπερσύγχρονα υλικά δόμησης 

Ηχομονωτικό, θερμομονωτικό, Αντισεισμικά.
Εξώστες 1,80 μ.

Πληροφορίες 
τηλ. 283150 γραφ., 225687 οικ. και 220679 οικ.

κ. ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
α) Κατάστημα 56 μ2 με υπόγειο και πατάρι στην 

οδό Χα Νταλιάνη αρ. 10 (Καιν. Πόρτα).
β) Χώροι σε όροφο για επαγγελματική στέγη 62 

μ2, 42 μ2, 35 μ2 στην πλατ. Ρήγα Φεραίου 
αρ. 13 (Αγ. Μηνάς).

Πληροφορίες κ. Γ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ τηλ. 225256 
ώρες 5—9 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Χερ 
σο νήσου ακίνητο εκτάσεως πε 
ρίπου 50 στρέμματα κατάλληλο 
για θερμοκήπια ή ξενοδοχεία 
κή επιχείρηση. Τιμή συμφέρον 
σα. Τηλ. 0897-22014 ή 41240 
κ. Δασκαλάκη από 6—Ί μ.μ.

(0155) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο περιοχή
Λιμένος μετά 
Τηλ. 287939.

(Π119)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
οικόπεδα στο 
νοδ. Γαλήνη)

(Π60) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Υκαρσονιέρα πρώτου 
ορόφου, ενός δωματίου έτοιμο 
παράδοτη σε πολυκατοικία επί 
της οδού Απολλώνιου Ροδίου σε 
καλή τιμή. Πληροφ. τηλ. 236016,

κατάσταση. Πληροφ. 
977—289732.

(Π105)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω

τηλ. 223

1—10 
αναχωρή

παλαιός οικίας.

1—10

2 
νέο

συνεχόμενα 
Λιμάνι (Ξε

300 τ.ιμ. το. καθέ
να με καταπληκτική θέα. Πλη 
ροφ. τηίλ. 0897-22607 9—1 και
6—8 και 282708. 

(Π54) 1—5

ι

236012.
(Π59) 1—25

σέκος 1 σαλόνι, 1 τραπεζαρία, 
1 ψυγείο, 1 κουζίνα και άλλα 
μικροέπΐπλα. Πληροφ. τηλ. 280 
703 ώρες 10—12 πρωί και 231

στο πάρκο, δίπλα στη 
στημιούπολη, Πλη ροφ. 
281200 9—12 και 6—8.

(Π149)

Πανεπι 
τηλέφ.

1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από το Δημο­
πρατήριο Κρήτης Βίντεο JVC 
θάλαμος συντήρησης 3 μ., θά 
λαμος συντήρησης 4 μ., σαλό 
νι, καινούργιες ραπτομηχανές, 
καινούργιοι φούρνοι διπλοί 
για πίτσα, ψυγεία, πλυντήρια, 
κρεβατοκάμαρες και χιλιάδες 
άλλα είδη. Δημοπρατήριο Κρή 
της. Δημοκρατίας και Καλαμά 
1.

776, 1.30—6.30 μ.μ, 
(Π123) 1—5

(Π95) 1—20

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κ ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ —Γ. ΣΚΟΥΛΑΣ
Πολιτικοί Μηχανικοί

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Γεωργ. Μιχ. Φιτσοδασκαλάκη 
Έβανς 69 τηλ. 286471—243538 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα εντός 
σχεδίου σε άριστες περιοχές 
σε εξαιρετικά κα’ζ.ές τιμές.

—■ Διαμερίσματα ετοιμοπαρά 
δοτά αρίστης κατασκευής.

— Διαμερίσματα υπό κατα­
σκευή εντός τειχών σε εξαιρε 
τική θέση—άριστη κατασκευή.

— Διαμέρισμα 140 μ2 στο 
κέντρο της πόλης Α' όροφος.

— Διαμέρισμα 60 μ2 στο κέ 
ντρο της πόλης ισόγειο κατάλ 
ληλο για επαγελματική στάγηι.

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΚΤΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ 

Π. ΛΙΝΑΡΙΤΗΣ
Δικαιοσύνης 7

Ηράκλειο Κρήτης 
τηλ. 243865—285812

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Οικόπεδα εντός σχεδίου:
— Στα Τρία Πεύκα 560 τ.μ.
— Σε κεντρικότατο δρόμο γω 
νιακό προνομιούχο 2'60 τ.μ.
— Πατέλες 525 τ.μ. (Κηπουζη) 
και 404 τ.μ.
—■ Επί της Βικέλα 160 τ.μ.
— Επί της Χάνδακας 208 τ.μ.
με προσόψεις και 
σμα νοικιασμένο 
αίως)·.

Οικόπεδα εκτός

παλαιό κτί
20.000 μηνι

σχεδίου

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
Διαμερίσματα με PARKING σε ανεγειρόμενες πο­

λυκατοικίες στην περιοχή ΜΟΥΣΕΙΟΥ (δίπλα στο 

Ξενοδοχείο «ΑΤΑΑΝΤΙΣ») και στο ΜΑΣΤΑΜΠΑ.

Πληροφορίες τηλ.: 235184 — 230489

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Οικοδομικές Επιχ<ιρήσ*ις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ
Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ 289550

Γραφείον: X Μιχάλη Γιόνναρη 7
(Πλατεία Δσσκαλογιαννη)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ
Για αγορά ή αντιπαροχή

Πληροφορίες:
Α. ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ

Πλατ. Ελευθ. και Αβέρωφ 
τηλ. 289296 — 235118

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΑΝΤ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Στο Προάστειο ΜΑΣΤΑΜΠΑΣ
Πολυτελή Διαμερίσματα υπό κατασκευήν, με τζά­
κι, αποθήκη, πλακάκια και είδη υγιεινής Ιταλικά, 
Ξύλινα πατώματα, με παροχή Ηλιακού θερμοσί­
φωνα, πανταχόθεν ελεύθερα και με μεγάλες βέράν 
τες ολόγυρα.

Ευκολίες πληρωμής — Δάνεια δεκτά.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

Οδός 1866 και Κόσμων — Τηλ. 220-444.

— Αγρόκτημα 
τα στις Γούρνες 
τιμή ευκαιριακή 
ες πληρωμής.

6 στρέμματα 
Ηρακλείου σε 
και με ευκολί

Τηλ. 286471—243538 
(Π96)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) 75 
μέρισμα ισόγαιο εις

1—10

τ.μ. δια 
διόροφο

μονοκατοικία πλησίον νεοκτί- 
στο>ν Γυμνασίων (περιοχή ΤΑ 
ΛΩΣ) αξία 2.000.000.
2) 86 τ.μ. διαμέρισμα ισόγειο 
εις διόροφον μονοκατοικία εις
περιοχή Μασταμπά με 
του αυλή διαμπερές. 
3.500.000.

δική 
Αξία

3) 140 τ.μ κατάστημα επί της 
Μίνωος κατάλληλο για οιανδή

— Στο δρόμο προς Καλλιθέα 
800 τ.μ. με 70 μέτρα πρόσοψη. 
— Στη Γιόφυρο 1 στρέμμα σε, 
τιμή ευκαιρίας και 700 τ.μ. επί 
δρόμου του Υπουργείου Γεωρ 
γίας.
— Περιοχή KRETA BEACH 
360 τ.μ.
— Στον Άγ. Ιωάννη 340 τ.μ. 
επί δρόμου, εξ αδιανεμήτου. 
— Αμπελόκηποι 500 τ.μ.
—· Κορώνι Μαγαρά 500 τ.μ. 
εξ αδιανεμήτου.

Αγία Πελαγϊα:
— Δίπλα, σε ξενοδοχείο 2250 
τ.μ. επί δρόμου.

Ανισσαράς Χερσονήσου:
Οικόπεδα από 600 τ.μ. και άνω 
επί δρόμων και σε καλές τιμές

Οικόπεδα κατάλληλα για του 
βιοτικές εκμεταλλεύσεις:
1) Μπαλί Ρεθύμνης 14 στρέμ. 
με άδεια ξενοδοχείου Β' κα.τη 
γορίας.
2) Κόκκινη Χάνι 4—-30 στρέμ.

ποτέ επαγγελματική 
ξία 32.000 το τ;μ.
4) 513 τ.μ. οικόπεδο 
δίου με συντεζ^εστή

στέγη. A

εντός σχε 
δομήσεως

1,2 κάλυψη 70ο) ο πλησίον κέν 
-ρου Ψη/Λρείτης. Αξία 8.500 
το τ.μ.
Πληροφ. Μεσιτικόν Γραφείον 

Μεσιταγορά ΧανιόπορΤα 
τηλ. 286403

επί θαλάσσης στην .πιο 
παραλία.
3) Γούβες 15 στρέμ., 30 
από τη θάλασα.
4) Γούβες 13 στρέμ. με 
κάμπιγκ.

καλή

μέτρα

άδεια

5) Ανισσαράς Χερσονήσου 7 
στρέμ. επί θαλάσης, με άδεια 
ξενοδοχείου.
6) Μάλλια 15 στρέμ. με άδεια

(Π120) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ VESPES, αυτό­
ματα παπάκια, Μπουχ, HONDA 
750 και BETA 1,25. RENO 20 
.77, OPEL KADET 1000 81, O- 
PEL 1200 76, TOYOTA K30 
1200 77. BMW 1602 74, FORD 
ESKORT 77, FIAT 127 77, 
FIAT 124 73, POLSKY 1300 
78, TAUNUS 12 M 68, 
RENAULD 12 STATION 72, 
LADA 1200 STATION 76, SIM 
CA 1100 76. VW 1303 72. GAL­
LANT 1400 72. Φορτηγά 913 
ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ, MAZDA κλούβα

ξενοδοχείου και 4 0 
φιθεατρικό.
7) Σείσι 24 στρέμ. 
σης, αμφιθεατρικό.
8) Πλάκα Ελούντας 
επί θαλάσσης
9) Καλό Χωριό 5,5 
θαλασσής με άδεια 
κρεβάτια, αμμουδιά 
ραία.

στρέμ. αμ

επί θαλάσ

85 στρέμ.

στρέμ. 
για 
πολύ

επί
100 
ω-

Γραφεία —Καταστήματα
Γραφεία εσωτερικά —εξωτερι

κά

το 
κό

στο Μέγαρο Ηλεκτρα.
Κατάστημα, στου Γερμανού 
Εργοστάσιο 53 τ.μ. γωνία 
σε πλατεία.

77. RENO 
TSUN 1500 
R1N 77.

ΝΙΚΟΣ

FARMA 80, ΟΑ- 
79, MORIS ΜΑ-

ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Εθνικής Αντιστάσεως 74

Τηλ. 285.680 - 241.52·
(Π. 610)

φωτεινότατο, κατάλληλο για ε 
— Κατάστημα 103 τ.μ. υπόγειο 
ργαστήριο —βιοτεχνία, Γέρμα 
νού Εργοστάσιο.

Π. Λινάρΐτης-.-η εμπιστοβύ 
νη στις συναλλαγές σας!

1—3



« Π ΑΤΡΙΣϊ

• TO 32c δελτίο ΠΡΟ - ΓίΟ της Κυριακής 16 Σεπτεμβρίου είναι... ελληνοτ'ταλικό. Έχει 
συγκροττ.θεί από 10 ματς ελληνικών και 3 ιταλικών πρωταθλημάτων. Υπάρχουν μερικέϊ 
στάνταρ που θεωρούνται σίγουρα και άλλα που είναι... επικίνδυνα. Ας δούμε, όμως, ανα 
λυτικό, πώς εμφανίζεται η κατάσταση μεταξύ των αντιπάλων συγκροτημάτων του μεθαυ 
ριανού δελτίου:

ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ ΤΟΥ ΓΚΟΥΕΓΙΑΡ

Οέν ύπάρχει καμιά άΑΑαγά στην 
οτάοπ τωυ Τούρκων ατά Ν. Ύόρκη 

ΑΜΕΤΑΚΙΝΗΤΟΙ ΣΤΗΝ ΑΔΙΑΛΛΑΞΙΑ ΤΟΥΣ

Ό ΟΦΗ 2 φιλικά την Κυριακή
ΔΥΟ φιλικά ματς θα δώσει την 

Κυριακή ο ΟΦΗ στο γήπεδό του 
με δυοι διαφορετικές συνθέσεις.

ΣΤΟ πρώτο ματς που θ' αρχί 
σει στις 3,30 μ.μ. θ' αντίμετωπί 
οει τη ΜινωτΚή ενώ στο δεύτερο 
που θ' αρχίσει στις 5,30' μ.μ. τη 
Μικτή Ηρακλείου.

ΧΘΕΣ οι ποδοσφαιριστές του 
ΟΦΗ είχαν «ρεπό». Το πρωί μόνο 
έκαναν μασάζ.

ΣΗΜΕΡΑ θα προπονηθούν 
πρωί και απόγευμα. Στιςπροπονή 
σεις θα πάρουν μέρος Βλαστός 
και Νιόπλιας που γυρίζουν σήμε 
ρα από την Αν. Γερμανία όπου έ­
παιξαν με την Εθνική Ελπίδων.

ΕΛΑΦΡΑ τραυματίστηκε ο Κω 
νσταντινίδης στον, αγώνα: με τον 
Εργοτέίλη αλΙλά πιστεύεται ότι αύ 
ριο θα προπονηθεί.

Μικρά άλλά ενδιαφέροντα
• ΤΗΝ Κυριακή το απόγευμα 

στο γήπεδο του Εργοτέλη θα διε 
ξαχΟεί φιλική ποδοσφαιρική συ 
νάντηση μεταξύ της ΑΕΚ και 
του Ολυμπιακού Ηρακλείου.

• ΑΝΑΧΩΡΟΥΝ σήμερα για τα 
Χανιά οι αθλητές του ΝΟΗ Εμμ. 
Βουτσαλάς και Εμμ. Φωτιάδης, 
για να πάρουν μέρος στους αγώ 
νες του Πανελλήνιου Πρωταθλή 
ματος ψαροτούφεκου. που θα 
διεξαχθούν εκεί το· Σαββατοκύ­
ριακο. Τους συνοδεύει ο Έφορος 
του Τμήματος κ. Στ. Κουρούπης.
• ΤΟΥΣ -αγώνες των ομώ 

δων του Ηρακλείου που μετέ­
χουν στο πρωτάθλημα Εθνικής 
Ερασιτεχνικής Κατηγορίας θα 
■διευθύνουν οι εξής διαιτητές: 
Πίσσόιδώνας—Ολυμίπιακός Χαλ. 
ο κ. Καταρέλος (ΤΤκιραιά) και 
'Αρης Ν.—Εργοτέλης ο κ. Πα 
τρήκας (Ευβοϊας) .

• ΣΙ()\ αγώνα Ηιλύσΐιαικοΰ 
;—Σχηματάρ:. για το πρωτάθληι 
μα ΕθλΊκής Ερασιτεχνικής Κα

• Ε.Π.Σ.Η. <;

: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ί;
> Γνωστοποιούμε στον φίλαθλο κόσιο ταυ Ηρακλείου ότι <[ 
> την Κυριαική 16 τού μήνα, αντιπρόσωπεία της ΕΠΣΗ θα τι !· 
! μήοει το Σωματείο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑ στον αγώνα του με τον । 
’ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ με Κύπελλο· και Μετάλλια για την ' ΐ 
’ ανάδειξή του ως πρωταθλητή της Α’ Εοασιτεχνικής Κατηγο 11 
। ρίας, περιόδου 83—84. [

ji Από το Γραφείο Τύπου και Δημ. Σχέσεων Ε.Π.Σ.Η. Π

Ι
ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ

Είμαστε μαζί 12 μήνες τον χρόνο. '[
Είμαστε το πιό υπεύθυνο επαρχιακό 

NIGHT CLUB J;

Και τώρα ένα κεφάτο, θεαματικό πρόγραμμα. ;'

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ ’ί

TONIA ΓΩΓΟΥ ;!

ΓΙΩΓΟΣ ΓΟΥΒΙΑΝΟΣ ;ί

Μπουζούκι: Γ. ΛΕΓΑΚΗΣ. 
Με όλες τις καιρικές συνθήκες.

RESERVATION: 220257 — 821252 J

I
 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ?

Για την Δ’ Δέσμη διδάσκονται !;

μόνο Μαθηματικά ;>

σε δμελή τμήματα. ;>
Λ. Δημοκρατίας 49 — τηλ. 242548.

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος ]>

ΓΑΛΥΦΑΣ

Διοργανώνει Κρητικό γλέντι

το Σάββατο 15 Σεπτέμβρη ή

εορτή του ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΗΤΑ ί’

στο χωριό Γαλύφα - Πεδιάδας
με το Συγκρότημα μΜΙΧΑΗΛ ΒΑΣΙΛΑΚΗ

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 16 Σεπτεμβρίου και ώρα 8.00 το πρωί 

τελούμε Ετήσιο Μνημόσυνο στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νε­
κροταφείο) υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης 
μας μητέρας και γιαγιάς

ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΠΥΛΩΡΙΔΗ
και πόρακαλοώμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Τα παιδιά: Σοφία και Ζαχαρίας Πεπονάκης, Χαράλαμπος Πυ 
λωρίδης, Κων)νος και Χρυστοθέα Πυλωρίδη, Ελένη και Βα 
σίλειος Πλεύρης.
Τα εγ-γόνια. οι λοιποί συγγενείς.

ΕΞ άλλου αύριο θα βγάλει τον 
νάρθηκα και θ' αρχίσει προπονή 
σεις ο Γκουλής.

ΤΕΛΟΣ δεν θεωρούνται σοβά 
ρά τα τραύματα του Κορωνάκη 
και του Τζιράκη.

ΑΠΟ την πρεμιέρα του πρώτα 
βλήματος θα απουσιάσουν οι ε­
ξής ποδοσφαιριστές:

Ζιάκος που είναι τιμωρημένος 
με δυο αγωνιστικές γιατί στο τε 
λευταίο ματς του περυσινού πρω 
ταθλήματος συμπλήρωσε έξι κί­
τρινες κάρτες.

Ανδριονίδης για τον ίδιο λό­
γο με τον Ζιάκο.

Κωνσταντινίδης που είναι τι 
■μωρηιμένος με μτα αγωνιστική 
γιατί αποβλήβηικε σε ένα φιλικό 
■ματς στη. Γερμανία και ο Γεριμα 
νός διαιτητής έστειλε στην ΕΠΟ 
αντίγραφο· του φύλλου αγώνα.

■τηγορίας, θα σφυρίξει ο Ηρα­
κλειώτης διαιτητής ·κ. Θέμ^λης, 
που θα έχει επιάπΦες γραμμών 
τους κ.κ. Κ. Κουναλάκη και 
Π απαδοβασ ιλώκη.
• ΣΕ φιλικό αγώνα: που έ 

γίνε την Τετάρτη στα Μίάλιαι 
μια ομάδα ταυ Ερασιτέχνη Ο. 
Φ Η. κέρδισε τό·ν TTiANlOiM.' με 
6—4.
• ΦΙΑΙΚΑ παιχνίιδια ιμίπιά 

σκιετ (Παιδιών, Γυναικών και 
Ανδρών) Θα· παίξει ο Ηρόδο 
τος την Κυριακή στα Χανιά με 
ανΦίΙπιαλο τον Κΰδώνα.

• ΣΕΜιΙΝΆΡΙΟ πόλο διαρ 
γανώνει στη πόλη μας ο NOH 
με την βοήθεια του ομοίσιπονδι 
ακού προιποινητή της χώρας 
μας κ. Σάροισε, ΚαθημΒρινά και 
μέχρι τις 17 το υμηνός ο κ. 
Σάροισε θα αναλύει την τέχνη 
του Πόλο σε όσους ενι&ιοφιέρο 
νται στα γραφεία του ΝΟΗ α, 
πό 7—£.30 μ.μ.

1. ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΑΣΤΗΡ — 
ΤΡΙΚΑΛΑ: Καλύτερος και γη 
πεδούχος ο Αγροτικός Αστέ­
ρας, νομ,ίζοιμε ότι ιθα κ®ρδί'σει 
τα Τρίκαλα, έστω, και ·δύσικολ«.

Υπόδειξη: 1
2. ΑΛΜΩΗΟΣ ΑΡ.-4ΜΙΑΚΕ 

(ΔΟϊΝίΙίΚΟΣίιίΕΙδώίπιμέιπεή να προ 
τιμηθεί ο Αλίμωπός, ο οποοίς 
έχίει μαζί του κα ιτην παράδο 
ση.

Υπόδειξη: 1
3. ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ Α©.—ΚΑ­

ΒΑΛΑ: Πολύ καλό ξεκίνημα 
στο: 'πιρωίτίάβληιμ'α! έχουν κάνει 
οι &υο· οιμόδες, που 'θεωρούνται 
ισο,δύναμίΒς. Κατόπιν τούτου αυ 
τού πρώτη, τύχη πρέπει να δο 
θεί στους γηιπεδούχους, χώρίς 
•να παραβλέψοιμε και την περί 
πτώση της ισοπαλίας.

Υπόδειξη: 1—X
4. ΛΧΛΡΝΑ ΓΚΟΣ ·ΕΛΕ;Σ- 

ΣΑΤΚΟΣ: Καλύτερος είναι ο 
ΑχαρναΓκός και δεδομένου ότι 
παίζει στο- γήπεδό του προσφέ 
ρέται για στάνταιρ.

Υπόδειξη: I
5. BBPOUA—ΞΑΝΘΗ: ’ Σε 

πρώτο πλάνο φαίνεται η: ισοπα 
■λία, ενώ αν ζητήσοιμίε δεύτε 
ίρηι τύχη πρέπει να είναιι νίκη 
των γηπεδούχων.

Υπόδειξη: X—1
6. ΚΑΣΤΟΡΙΑ—ΡΟλΟΣ: Έ 

χει σειρά για μια νίκη η Κα 
στοριά, αλλά η Ρόδος μίποιρεί 
να της πάρει τη νισοπαλί'α.

Υπόδειξη: 1—X
7. ΚΟΡΙΝΘΟΣ— ΓΙΑΝΝΙΓ- 

ΝΑ: Η τριπλή παιραλλα^ή εί­
ναι απαραίτητη γιατί η Κόριν 
θος παροιυσιιιάζει μια αστάθεια:, 
ενώ τα Γιάνιννα εξάκολούβούν 
να είναι ικανά Και για την νί 
κη.

Υπόδειξη: 1—2—Χ) 
’ ®. Ι1ΡΟΟΛΙ ΥΤΙΚΗ—ΑΕΒΑ 
ΔΕΙΙΑΚΟΕ·: Hj Προοδευτική ξέ­
ρει να εκμεταλλεύεται τον πα 
ράγοντα έδρα; και είναι κοντά 
στη νίκη.

Υπόδειξη: 1

9. ΚΕΡΚΥΡΑ— ΑΝΑιΓΕΙΝ- 
ΧΗΣΗ ΑΡΤΑΣ: Η Κέρκυρα 
προσφέρεται για στάνταιρ, αφού 
η Αιμγέιηση Άρτας χάνει πο 
λύ από την δύναμή της όταν α 
γωνίζεται εκτός έδρας.

Υπόδειξη: 1
10. ΕίΟΡΔΑΠίΚΟΣ—ΟΛΥιΜ- 

ΠΙΙΑΚΟΣ Β.: Η ισοπαλία θεω 
ρείται το πιο πιθανό αποπέλιε- 
σμα. Ο Ολυμπιακός Βόλου ό 
μώς έχει την δυνιατάτητα να 
φτΙάσει .μέχρι την νίκη.

Υπόδειξη: X—2
ΙιΓ. ΒΕΡΌΝΑ—ιΝΑΠΟΑΤ: Η 

Βερόνα και α·ν ακόμα δύσκολευ 
τεί τελικά θα φτάσει στα νίκη 
φόρο αποτέλεσμα.

Υπόδειξη: 1
. Λ2. ΛΑΤΣΙΟ ■ ΦΙΟΡΙΕΝΤΙ- 
ΝΑ: Μεταξύ νίκης της Λιάιτσιο 
και ισοπαλίας πρέπει ναι κριίθεί 
το ματς αυτό.

Υπόδειξη: 1—X

13. ΜΙΛΑΝ—ιΟΎιΝΤΙΝΕΖΕ: 
Προσοχή στο· ματς αυτό, το ο 
ποιο για να καλμφθεί χρβιώζίε 
παι τριπλή παραλλαγή.

Υπόδειξη: 1—2—X

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Σας γνωρίζοιμΙε ότι συνεχίζο 
ινται οι έγγραφέ ςστα ημερήσια 
ι'Γεχ,νικώ και ΕίφαγίγελίμαΙτικά 
Λύκεια Ηρακλείου οις και στο 
Νυχτερινό Τεχνικό και Επαγγε 
λματιικό Λύκειο με τους παρα 
κάτω τομείς:

Μηχανολογικός, Ηλεκτρολο- 
γικός, Ηλεκτρονικός, Λοιμικός,. 
Χημικός και Μεταλλουργικός, 
ΟιΚομονίας και Διοικήσεως, 
Κοινωνικής Πρόνοιας, Γεωργι 
κός και Κτηνατροφικός μέ πολ 
λά επί μέρους τμήματα ειδικό 
τητας σε κάθε τομέα.

Σια παραπάνω Λύκεια γράφο 
νιται μαθητές με Απολυτήριο 
Γυμνασίου στην Α' τάξη και Α 
πόφοιτοι Γενικών Λυκείων στη 
Β' τάξη για την απόκτηση Πτυ 
χίου ειδικότητας.

ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ

Εξαφανίστηκε από την Δειν- 
τέρα από το σπίτι, του, οδός Α 
νδρέα Μηλιώτη, ο εικονιζόμε 
νος Παλυχρόνης Μπαμπούλας. 
Παρακαλείταιι όποιος γνωρίζει 
κάτι να τηλεφωνήσει στο τηλ. 
233146 ή να ειδοποιήσει την 
Χωροφυλακή.

ΗΝΩΜΕΝΑ ΕΘΝΗ 13 (ΑΠΕ)__ 
«Απτό την δίκη μας πλευρά 

προχωρούμε με συνεπή και α­
ποδοτικό ιίρόποστην υποστήριξη 
των θέσεων μας και είμαστε 
πϊρόθυμσι να ακούσουμε τις από 
ψεις τον Γ.Γ και να έχημε ένα 
διάλογο μαζί του. Οχι σε μια 
προκαθορισιμένη 6άση, ένα αλη 
θινο διάλογο. Είμαστε εξαι 
ρετικά τίιμιο,ι και ειλικρινείς 
στην προσέγγιση μας. Είιμαστε 
έτοιμοι να συνε·χίσουιμ<ε αυτόν 
τον διάλογοι με τον Γ.Γ. πάνω 
στα διάφορά θέματα που έχει 
στην ημερτσια διαταξη σηιμε 
ροο>. Τα παοαπάνω εδηλ'ωσε ο 
κυδβρνητίικίός εκπρόσωπος κ. 
Χριστοίφιδης, απαντώντας σε 
ερωτήσεις ξένου δημοσιογράφον 
πριν οπτό την σημερινή συνάν 
τηση του· Γ.Γ. με τον πρόεδρο 
κ Κυπριανού, η οποία συνεχίζε 
ται αυτηνι την ώρα.

Ο κ. Χριστοφιδης επεβεβαι-

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Σας γωνρίζθιά& ότιν σίυνεχίζο 
νταν οι εγγραφές στη Μέση. 
Δημοσία· Τεχνική Σχοιλή Ηρα. 
κλείου στα εξής τμήματα:

Μηχανολόγων, Μηχανικών 
αυιτοίκιίνήτων, Ψύκτικών, Ηλε- 
ιΚτρβλόγων Εσωτ. Εήικ,αταιστάσε 
ων, Ηλίεικτρολόγων αιυτοκινή- 
των, Ηλεκτρονικών Ραβιοφωνί 
ας και Τηλεόρασης, και Ηλε- 
κιηρονιΚών Υπολογνστ ών.

Στη Σχολή η φοίτηση είναι 
δωριεάν και εγγιράφονται μαβή 
τές με απολι τήριο Γυμνασίου. 
Επίσης εγγράφονται απόφοιτοι 
Γενικών και Τεχνιικοεπαγγε- 
λματίίκών Λυκείων γιιιαι να απο 
κτήσουν Πτυχίο ειδικότητας.

Οι εγγραφές γίνονται στο 
κτίριο της Σχολής οδ. ΕίμΙμ. Κα. 
στρινίάκη: αρ. 25 (απέναντι από 
την Ακαδήμίία) τηλ. 2847215.

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ

Της Αγβ«ζ Μεγαλομάρτυρος 
Σόφιας και των θυγατέρων αυ­
τής Πίστεως, Ελπίδος και Α 
γάπης Εις Κνωσόν Ηρακλείου

ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙ­
ΟΥ ώραι 7 μ.μ. ο· Μέγίας Εσπε 
ρινός, χοράστατουντος του σε,6 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ Τιμο 
θεού

ΔΕΥΤΕΡΑ 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙ­
ΟΥ ωρα 7 πίμ ο· Ορθρος, η ευ 
λιόιΫησις των άρτων’ ικαν η Θεί 
α Λειτ’ουΐργια, ιε'ροιυργουντος 
του Πανοσιολ Αρχι,μ Νεκταρισυ 
Π απαδακη, ιΠριωτοσυγκέλλου 
της Ιερας Αρχιεπισκοπής Κρή­
της

Εν Κνωσω τη 14—9—1984
Εκ του Εκκλίκου Συμιβουλιου

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ

ΣΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΜΕΤΙΣΗΣ

Η Σ.Τ.Ε. αιπό 16-10^84 θα 
λειταυργήσεΊ στην πόλη μας 
τμήματα >μετ)σης για τους ερ 
γαζόμενους σε ξενοδοχειακές ε 
~ιχ:-:ιρήσι:ις. και στα κέντρα ε 
στίασης και αναψυχής.

Αιτήσεις και ισχετικά δίκαιο 
λογητικά πρέπει να. υποβλη­
θούν το αργότερο· μέχρι 28-9-84 
στο Γραφείο EOT Ηρακλέίου 
Ξανθουδίδου 1. . Τηλ. 284396— 
22-2487—8.

ΜΑΛΙΩΤΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Το («ΜΑΛΙΩΤΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ» προκει,μένου να 
επιλέξει υποτρόφους χωρίς δια­
γωνισμό για το ακαδημαϊκό ί 
τος 1984—1985 κοίλεί τους 
μαθητές και μαθήτριιες του Λυ 
κείου Μελεσων που αποφοίτη 
σαν με βαθμό -τουλάχιστον «Λί 
αν Καλώς και εισηχθήσαν σε Α 
νωτερες και Ανώτατες Σχολές 
να υποβάλλουν αιτησιη με τα 
σχετικά δικαιολογητικά.

Πληροφορίες θα δίδονται 
στο γραφείο της Κοινότητας Με 
λεσων Ηρακλείου τηλ. 74Γ306 
και στο Γραφείο του Λυκείου 
Μελεσων τηλ. 741356.

Μελέσες 13 Σεπτεμβρίου 
1984

Ο πρόεδρος το,υ Ιδρύματος 
ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗΣ EMMA 

Ι
« ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΟ » 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ]
ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΔΕΣΜΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ;;

Τμήματα Α, Β, Γ, Δ Δέσμης.

ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΟ ;[

• ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 
• ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗΣ ;!

• ΛΙΑΠΑΚΗΣ ;ΐ• ΛΟΥΚΑΚΗΣ

Ι
· ΤΖΕΛΑΊ ΔΗΣ 

Έναρξη εγγραφών 11 Σεπτεμβρίου. .

Έναρξη Μαθημάτων 17 Σεπτεμβρίου.

Γραμβούσης 7 ;τηλ. 235820 — 225862 ;

ωσε τις χθεσινές πληροφορίες 
κύκλων του ΟΗΕ ότι τα πρά­
γματα δεν πάνε χάρο καλά, ό 
σο αφήνει να εννοηθεί ο κ Ντε 
χ-κτας. λέγοντας: «Δεν έχο,μεν 
ενδείξεις. Οσο τουλάχιστον ξέ 
ρομε δεν υπήρξε τίποτε καμμια 
κίνησή, από την τουρκική πλευ 
ρα, που να δικαιολογεί την αι 
σιοδοξία που εκφράσθηκε. Δε 
λέγω ότι είμαστε απαισιόδοξοι, 
γιατί βρισκόμαστε ίσως ακόμη 
στην μέση της διαδικασίας των 
εκ του σύνεγγυς συνομιλιών. 
Δεν μπορούμε να είμαστε ιδι 
αίτερα αισιόδοξοι και ίσως δεν 
πρέπει να είναι κάνεις ιδιαί 
τέρα αισιόδοξος σ αυτό το 
στάδιο».

Ο κ. Χριστοφιδης πρόσθεσε 
ότιι οι συνομιλίες είναι δυνα 
τόν να συνεχτσιθούν μέχρι τα 
μέσα της προσεχούς εβδομάδας 
και δεν .μπορεί να αποκλείσει 
κανέίς την πιθανότητα:' να υιπάρ 
ξει ως τότε κάποια αλλαγή, αι 
νεξάρτητα από το κλίμα 
που επικρατεί τώρα δεν λέ-' 
γω άτι θα υΜάρχετ αλλα­
γή, αλλά κανείς δεν μπορεί 
και να το αποκλείσει «τόνισε.

Σε ερώτημα τί είναι εκείνοι 
που- παρεμποδίζει, την πρόοδο 
•των συνομιλιών, ο κυβερνητι 
κός εκπρόσωπος «τόνισε: Ό­
πως ανέφερα και από την πρώ 
τη ημέρα της ενάρξεως των συ 
ναμιιλιών, για να επιτύχουν οι 
®κ ταυ σύνεγγυς συνομιλίες, 
πρέπει να υπάρξει μια αλλαγή 
στην Τουρκική στάση και φίλα 
σοφία. Δεν ξέρω αν κάτι τέ­
τοιο συνέβη, ή σάμβαίνει. Προ 
σωπικά δεν είδα κάτι τέτοιο, 
καμιά ένδειξη. Πάντως, συνεχί­
ζομε τον διάλογο, την παρού

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

13-9-1984
-Ν. Υ:άρκη:ς 11:6,260 .119,800
Δ. Γερμανίας 3®,8ί57ί 40,041
Παρίσι 12,660 13,046
Λονδίνου 14’8,7'311' 153,2'61
Ελβετία 46,756 48,180
ίΟίλλίαίνιδίΜς 1 34,462’ iggbie
•Ιταλίας 6,1(66 6,484
Δανίας 10,723 11,049
Αυστρίας 5,53ί2 5,700
Σουηδίας 13,723: 14,094
Νορβηγίας .131,322 Γ4,02ί8

1 Λ.ΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΤΕΙ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Το ΤΕΙ Ηρακλείου π.ροικηρύσ 
σει δημόσιο μειοδοτικό διάγω 
νισμό με σφραγισμένες χαρτο 
σημασμένες προσφορές για την 
ανάδέιξηι αιαδόχοι- ..ή αναίδό- 
χων εστιατόρων για τη σίτιση 
των σπουδαστών του. Οι συμ 
βάσεις των ήίδη συμβείβλημέ- 
νων εστιαιτόρων εξακολουθούν 
να ισχύουν.

Ο διαγωνισμός θα γίνει στις 
5 Οκτωβρίου 198'4 και ώρα 
11.00’ π.μ. (λήξη, παράδόσεως 
προσφορών) στα γραφεία του 
ΤΕΙ. (θέση Σταυρωμένος).

Περισσότερες πληροφορίες 
καθημερινά σε ώρες γραφείου 
στα τηλ. 22543!1:—225’432 (κ. 
Πιίτσούλης).

Ηράκλειο 10-9-1984
Ό Αντιπρόεδρος του ΤΕ® 

Εμμαν. Σμυρνάκης

ΕΚΔΡΟΜΗ

ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ

Το ερχόμενο ΣάββαΤοκύρια 
κοι 1'5 και 1ί6 Σεπτεμβρίου ο Ο 
ρειβατικός Σύλλογος Ηρακλεί­
ου θα πιιαγματοποιήσει εκδρο 
μή στην «Θριφτή» με το παρα 
κάτω πρόγραμμια.

15-9-84 όιρα 4.30 αναχώρηση 
από τον σταθμό αστικών λεω 
φόρεδων Αγίου Νικολάου (μέ 
γάρο Φ.υτάκηι) για το χωριό 
Καβούσι όπου και διανυΚτέρεύ 
ση.

16-9-84 ανάβαση στη Θριφτή 
και από εκεί στη, κορυφή· Σταυ 
ρός και επιστροφή τις άπογευ 
ματινές ώρες από το χωριό 
Μοναστηράκι.

'Ωρες πορείας 8.
Πληροφορίες και δηλώσεις 

συμμετοχής στον αρχηγό κ. 
Μύρ. Μιγάδή και στα τηλ. 
287110 και 220068.

Από τον ΕΟΣ 

αα διαδικασία, χωρίς να είμα 
στε ιδιαίτερα αισιόδοξοι ότι 
τα πράγματα πάνε πολύ καλά.

Σμμφωνα με -κέίκλαυς του Ο. 
Η.Ε. η Τουρκοκυπριακή πλευρά 
δεν έχει μέχρι στιγμής μειτακιι 
νηθεί ούτε ένα χιλιοστό από 
τις αδιάλλακτες θέσεις της.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
κ. Χριστοφιδης που βρίόκεται 
στη Ν. Υόρκη παρακληίθείς να 
σχολιάσει τις δηλώσιεις του 
Τούρκου πρέισβυ στις ΗΠΑ κ. 
Ελεγκταγκ. σύμφωνα με τις ο 
ποίές η Τουρκική πλευιρώ φαί 
νεται να συνδέει την προοπτι 
κή επιτυχίας των συνομιλιών 
με τη. χορήγηση όλης της αμε 
ρίκανικής βοήθειας, είπε ότι η 
θέση μας σ' ότι αφορ άτσ θέμα 
της αιμερικώνιΚης βοήθειας 
προς την Τουρκία είναι πολύ 
καλά γνωστή.

Ακολούθως ο κ. Χριιστοφί- 
δης απαντώντας σε σχετικές ε 
•ρωτήσεις δήλωσε άτι:

—-Ούτε η Ελληινική πλέυρή 
ούτε ο Γεν. Γραμματέας των 
Ηνωμένων ΕθΜών άλαξαν τον 
ίτρόΙπια προ'σεγγίσεως των εκ 
του σύνεγγυς συνομιλιών.

Αναμένεται να ολόκληρω- 
θεί σήίμερα η ανταλΙαγήΙ απόιψ® 
ων πάνω στο1 συνταγματικό 
που άρχισε χθες. Αν ολοκλη­
ρωθεί —πρόσθεσε— θα αρχίσει 
η ανταλλαγή απόψεων πάνώ σε 
άλες πτυχές του Κ>ΐΜρι«κού.

— Η ενημέρωση: των κιήμμιά 
των γίνεται τακτικά.

—· Δεν μπορεί να δεχθεί οτι 
δήποτε από όσα λεήιονται στις 
εκ του σύνεγγυς συνομιλίες με 
Φον Γενικό Γραμμα-έα.

Τέλος ενημίερώθηκε το Υπου 
ιργικό ΣμμΙβούλίίο κατά τη: σηι 
ιμερινή του τακτική σ·,.νεδρία. 
ση υπό την Προεδρία, του προε 
δρεύοντας της Δημοκρατίας κ. 
Λαδά, πάνω στις τελειυιτιαιίές ε 
ξελίΐξεις -no» Κυπριακού ,και συ 
γκεκιρίμένα για τα μέχρι τώρα 
άπάτίελέισμιαται των συ·νανιτήίσ& 
ων του Προέδρου της Λημοκρα 
τίας κ. Κυπριανό ήμε τον Γ.Γ 
(του ΟΗΕ! κ. Κοιεγιάρ που πρα 
γματοποιούνται μέσα στα πλαί 
σκι των εκ του σύν-εγγυς συνο 
ιμιλίϊών.

ΕΛ\HNIKH ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ 11ΡΛΚΛΕΙΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ Μ.Τ.Γ.Γ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οι Πτυχιακές εξετάσεις των 

αποφοίτων των Μέσων και Κα 
τωτέρών Ιδιωτικών Σχολών 
Π.Τ. και ιΝ.Τ. της Τεχνικής Ε 
παγγελμαπκής Εκπαίδευσης πδ 
ριόδου Σεπτεμβρίου 1Θ84, θα α 
ρχίσουν στις 17-9-1984 για τις 
ειδικότηιτες:

α) Ηλεκτροτεχνικών, β) Η 
λετρολόγων, γ) Μηχανολόγων 
δ) Ηλεκτροτεχνιτών και ε) 
Μηχανοτεχνιτών.

Οΐι ιυπαψήφιοι πρέπει: να υπσ 
βάλουν αιτήσεις συμμετοχής 
•στις Ιδιωτικέ ςΣχολές που έ­
χουν αποφοιτήσει μέχρι Τις Wt 
Θ-Γ984.

Σε περίπτωση που η σχολή 
τους έχει καταργηίθεί, oil αιτή 
σεις θα υπόβληθούν στο Γρα 
φείο ιΜ.Τ.Ε.Ε. Ηρακλείου —ιο 
δός H821 αρ. 82— τηλ. 280389

Από το Γραφείο Μέσης 
Τεχνικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης Ηρακλείου

Γ—2

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΤΑΜΕΊΟ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Αρ. Πρωτ. 2752)622

Το Νομαρχιακό Ταμείο Ηρα 
κλείου, προκηρύσσει ί&ημόσιο 
τάκτικ όμειοδοτικό διαγωνισμό, 
για την ανάδειξη εκτυπωτή, ε 
νημερωτικιού δελτίου της Νομα 
ρχίας Ηρακλείου, προύπιολογι- 
σμού 250.000 με αυξομείωση 
20ο) ο.

Ο διαγωνισμός ιθα γίνει στις 
22 Οκτωιβιρίου 1984, ημέρα Δευ 
τέρα και ώρα ΙΙΓ π.μ. στα Γρα 
φείο του Νομαρχιακού Ταμείου 
μπροστά στην αρμόδια επιτρο 
πή.

Περισσότερε ςπληροφορίες, 
κάΕώς και τους όριους προκηι 
•ρύξεως του διαγωνισμού, μπο 
βείτε να πάρετε από· τα Γρα­
φείο του Νομαρχιακού Ταμείου 
τηλ. 283981 κ. Χαιρετάκη, και 
κατά τις ώρες 8 π.μ.—-2 μ.μ.

Ηράκλειο 10-9-1984
•Ο Νομάρχης Ηρακλείου
■ως Πρόεδρος του ΝΤΗ

Κυριάκος Γεωργιάδης

ΑΠΟΥΣΙΑ ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΥ
Η αισθητικός κ. ΚΑΙΤΗ 

ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ .— ΜΠΟΥΔΑ- 
ΚΗ ειδικευμένη στη θεραπεία 
της τριχόπτωσης θα απουσιά­
σει από 8 Σεπτέμβρη: στη Γαλ 
λία για να παρακολουθήσει το 
σεμινάριο που γίνεται εκεί από 
9—16 κα ·ιαφορά την αντιμετώ 
πιση της τριχόπτωσης κα ιάλ 
λα για την αισθητική, προσώπου 
καιι σώματος με τη Γαλλοκινε 
ζική μέθοδο. Η κ. Κουναλάκη 
θα αρχίσει πάλι τις εργασίες 
της από την Τρίτη. 18 Σεπτεμ­
βρίου.

1—3'

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ:

ΖΗΤΑ λογιστή για πλή 
ρη απασχόληση;. Πείρα 
ιδιαίτερα επιθυμητή. Τη
λεφ. 220498.

1—-2

-ΧΟές Σήμερα Αύριο

«ΠΡΩΤΗ» χθες, δεκάξη και πάνω, χιλιάδων παιδιών στα Γυ 
μνάσια και Λύκεια, πόλης και υπαίθρου του Ηρακλείου. «Πρώτ 
με τον καθιερωμένο αγιασμό, με τις ευχές για μια καλή και απσδο 
τική χρονιά, με το μοίρασμα βιβλίων, με τον καταμερισμό στ' 
τάξεις. «Πρώτη» βέβαια και για τα χιλιάδες άλλα παιδιά του τύ ■ 
που μας. Νέοι στόχοι, νέες προοπτικές, νέες ελπίδες. Νέα. Όλα 
νέα, για τα παιδιά. Ας τους ευχηθούμε, λοιπόν: Καλή χρονιά κα 
πρόοδο...

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ημέρα Ειρήνης too ΟΗΕ η 18η ΣεπτεμβρίΟυ 
6α τιμάται κάθε χρόνο με εκδηλώσεις που θα έχει αντιπολεμικ’ 
μουσική. Η πρεμιέρα αυτής της εκδήλωσης θα γίνεται στο Ηρα 
κλειο, τον αρχαιγονικό χώρο του ειρηνιστικού Μινωικού πολιτι 
σμού και στη συνέχεια θα πραγματοιποιείται στην Αθήνα και σε 
άλλες πόλεις του κόσμου, μετά φέροντας το μήνυμα της Ειρήνης^ 
Στην πρώτη φετεινή εκδήλωση, θα παρουσιασθούν δύο έργα διε 
6νώς γνωστών συνθετών: Των ΜποΤντ'άρ Μπιμόφ και Θεόδωρου 
Αντωνίου. Το συγκρότημα που συιμμιετέχιει στην εκτέλεση των έρ 
γων 6α είναι το περίφημο συγκρότημα σύγχρονης μουσικής γραι 
άλ Εντ Ερόρ που ιδρύθηκε στην Κολωνία· ιαπό τον Μαέστρο και 
συνθέτη Ντιμοφ. Το πρώτο έργο του συνθέτη είναι μια μουσική 
αντιφασιστική μαρτυρία μέσα από τη χάραξη μιας αυτοπρόσωπο 
γραφίας τίτλος του έργου «‘αυτοιπιροισωπογραφία με το Ριχάρδο 
Βάγκνερ και άλλα οράματα της ημέρας και της νύχτας». Το δεύτε 
ρο έργο του- διεθνώς γνωστού συνθέτη και μαέστρου Θόδωρου 
Αντωνίου ιείναι μια καντάτα για σοπράνο τενόρο και αφηγηΤή 
και μικρή ορχήστρα με τίτλο «Κρήτη όνειρο- μέγα» βασισμένο πά 
νω στο ομώνυμα ποίημα του Δπιμήτρη Κακαβελάκη. Το μουσικό 
αυτό γεγονός που «ο&ιερώνετόΐ φέτος τελεί υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Πολιτισμού σε συνεργασία Δήμου, Ολυμπιακής Αερο 
•παρίας, του EOT και της Εμπορικής Τράπεζας της Ελλάδος. Η εκ 
δήλωση θα επανάληφθεί στις 21 Σεπτεμβρίου στην Αθήνα.

Ό ’Εμπορικός Σύλλογος ζήτα

ΝΑΚΑΤΑΡΓΗΟΟΥΝΟΙΙΙΡΟΕΚηΠΙΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΙΑ ΕΛΑΙΙΜΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Από τον Εμπορικό Σύλλογο 
Ηρακλείου στάλθηκε στον 
Σύνδεσμο Προώθησης Ελλη 
νικών ΠροΤόντων, το παρα 
κάτω τηλεγράφημα:

ίΕμπορικός Κόσμος Η'ρακλείΌ.υ 
είναι αντίθετος με την καθιέρω 
ση δεκιαήιμερων προώθησης Ελλη 
•νικών ΠροΊόντων λίγο· πριν α­
πό τις εκπτώσεις Φεβρουάριου 
και Αμγοιύστισυ.

Χρόνια τώρα· αγωνιστήκαμε 
για την κατάργηση των κάθε λο 
γής προεκπτώσεων που αποδυνά 
μωναν την εμπιστοσύνη της Κα 
τανάλωσης και δοκίμαζαν τον θε 
σμό των καθιερωμένων εκπτώσε 
ων Φεβρουάριου και Αύγουστου.

Πρίοτίείνουμε, τέτοιας σπουδαι 
ότητας θέματα να- συζητάτε προ 
ηγούμενα με τους εκπροσώπους 
των Τάξεών μας η δε πολιτική
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Οι άνεργοι στις χώρες της 
Ευρκτταικής κοινότητας έφθα 
σαν τα 14 -εκαταμιμυρια από 
τους οποίους 4 εκ. πα-ραμένιουν 
χωρίς εργασία περισσότερο α­
πό ένα χρόνο.. 2 εκ. πάνώ από 
δυο χρόνια και 3 εκ. νέοι ηλικι 
Μίας κάτω των 25 χρόνων. Α­
πό το 1982 η, ευρωπαϊκή επιτίρο: 
πή εφαρμόζει διάφορα προγράμ 
ματα αλλά παο όλ αυτά η ανε 
ργια έχει διπλασιαστεί γεγονός 
που οφείλεται στ!α ότι δεν έ­
χει εφαρμοστεί ιμέχρι σημειρα μι

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεινα από τη 1η σελ 

δαπΌΐούσαν. «Προσοχή! Απαγο­
ρεύεται τσ κυνήγι», θα: ήμουν 
«φελής να ρωτήσω αν γίνονται 
σεβαστές και ποιος φροντίζει για 
την τήρηση της απαγόρευσης. 
Έμαθα πάντως ότι στα: γύρω χω 
ριά ξοδεύονται πολλά κρεμμύδια 
και δάφνη για στιφάδο. Κι αυτό 
είναι ίσως μια απάντηση στο 
'ερώτημά μου·. Πάντως όταν επι 
στρέψαμε από τη Νίδα φύγαμε 
κατσίκα: βραστή και ψητό, όχι 
'και τάσια καλοψημένη, σ' ένα ε- 
στιστόριο. Και όχι λαγό. Άπια 
στος κλέφτης καθάριος νοτκοικύ- 
ρης-.·

★
ΤΗΝ ΥΨΩΣΗ του Τίμιου Σταυ 

ροΰ, εορτάζει σήμερα π.; Εκκλη­
σία. Του ιδίου που ανεύρε το 
325 μ.Χ. η μητέρα του Μ. Κων- 
σταντίνοσ Αγία Ελένη, στα Ιερό 
σολυμα και πάνω στον οποίο: ε- 
σταυρώθη ο Χριστός, και ο Ηρα 
ικλειος τον έφερε στην Κων­
σταντινούπολη το 614 από την 
Περσία: όπου τον είχαν απογάγει 
οι Πέρσες.

★
Ο ΣΤΑΥΡΟΣ του Κυρίου που

Η ΚΙΝΗΣΗ
ΤΟΥ ΛΙΜΑΝΙΟΥ ΜΑΣ
ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ

Κατά τονπ αρελθόντα μή,να 
Αύγουστο, το Λιμάνι του Ηρα 
κλείου παρουσίασε την εξής 
-κίνηση,:

Καταπλεύσανε 1’43 Ε)Γ— 
Ο)Γ πλοία που αποβιβάσανε 
67'5’51 -επιβάτες, 3728- -Φ)Γ αυ 
τοκίνητα, 9.480 Ι.Χ.Ε και 2043 
δίκυκλα.

.Αίποπλεύσανε 143 Ε)Γ—Ο)Γ 
πλοία που παρπλάβανε 77337 ε 
πιβάτες,, 3284 Φ)Γ αυτ)·τά, 
11073 Ι.Χ.Ε, wci 2390 δϊκυκλαι.

Καταπλεύσανε 90 Τ)Κ—Ε)Γ 
πλοία που μετέφεραν 33253 -ε 
πισκέπτες.

Καταπλεύσανε 115 Φ)Γ— 
M)S και Δ)ε πλοία που ξεφό 
ρτωισαν 17931'5 τάννους, και 
φόιρτωσαν 657.700 τόννους εμ 
πορεύματα.

ιΜίΕΙ Φ)Γ αυτοκίνητα όιακινή 
βήκαν από και προς Πειραιά 
603’36 τόννοι εμπορεύματα. 

σας να’ μη επιρρεάζεται από τις 
επιθυμίες των πολυκατάστημά- 
των του Κέντρου που επιδιώ­
κουν την αντικατάσταση των κα 
ταργημένων προεκηττώσεων με νέ 
ες μορφές παραπλανητικής διαφή 
μησης.

Αναμφισβήτητα είμαστε υπέρ- 
της προώθησης των Ελληνικών 
ΠροΊόντων και για το λόγο αυ 
τό θα πρέπει ο προγραμματισμός 
των δεκαήμερων και λοιπών εκ&η 
λύσεων να αντιμετώπισθούν με 
προσοχή ώστε να επιφέρουν τα 
ποθσύμενα αποτελέσματα·.

Ηράκλειο· Ί Σεπτεμβρίου 1ί984 
Εμπορικός Σύλλογος 

Ηρακλείου
Ο Πρόεδρος

Κώστας Δάκας
Ο Γεν. Γραμματέας 

Γιάννης Μακρυδάκης

α συνίτονισιμένη ριζοσπαστι 
κή και ευρωπαϊκή δράση από 
τα κράτη μέλη.

Τα παραπάνω τόνισε σήμερα 
στο Ευρωπ. Κοινοβούλιο ο 
επίτροπος κ. Ριτσαρντ κατα 
την διάρκεια συζητησης πάνω 
στο επίμαχο αυτό πρόβλημα. 
Το ευρωπαϊκό κοινοβούλιο: ενέ:< 
ρινε σχετικό ψήφισμα έγινε ο 
μόφωνα δεώο από όλες τις πο 
λιτικές οιμάδες—με το οποίο 
ζητεί από τα αρμόδια θεσμικά 
όργανα της κοινότητας να σντι 
μετωπ-ισουν αμέσως και με κά 
6ε προσοχή το πρόβλημά.
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έγινε το σύμβολο του χριστιανι 
σμού, σημαία 'Μαρτυρίου και Α- 
ναστέ-σεως. αλί.ά και Ειρήνης, 
βάλλεται πανταχόθεν και σήμε­
ρα, όπως και σ- ίδιος σ Εσταυρω 
μένος που’ έλιαιβε θάνατο σταυρι 
κό — ατιμωτικό για τα ιδανικά 
της Αγάπης και της Ειρήνης τα 
οποία· εκήρυσσε στον κόσμο.

★
ΟΙ ΔΙΩΚΤΕΣ και οι αμφισίβη- 

τίες, φανερά και κρυφά, συντάσ 
σονται συνειδητά ή ασυνείδητα 
με τους σταυρωτές Του. Εχλεύα 
ζαν κι αυτοί, έπιπταν, έφτυναν 
και λΌΐδωρούσαν το Χριστό πά­
νω στο Σταυρό, ενώ Εκείνος πα 
ραικαλούσε τον Πατέρα Του να 
τους συγχωρήσει «c-υ γαρ οδασι 
-τι ποιούσι». Το ίδιο λέει και τώ- 
ρα, που τον σταυρώναμ-ε κά&ε 
μέρα...

ΤΟ ΓΡΑΦΙΚΟ προάστειο της 
Φορτέτσας που υψώνεται σαν 
πραγματικό φρούριο πάνω από 
την μείζο-να περιοχή του Μ. Κά­
στρου, εορτάζει τον τοπικό προ 
ατά τη του Τίμιο Σταυρό, στον 
ωραίο φερώνυμο Ενοριακό Ναό. 
Υπερυψωμένος σε φυσικόν βό­
θρον ο Ναός με τα· γύρω κτίσμα 
τα, το Κέντρο Νεότητος και τις 
Αθλητικές εγκαταστάσεις του 
σικέπει πραγματικά το πολυάν­
θρωπο φίλεργο και προοδευτικό 
προάστειο, που θα γνώριζε πε­
ρισσότερη άνθιση αν δεν το ει- 
χεν εγκλωβίσει ο χαρακτηρισμός 
της περιοχής ως αρχαιολογικήζ· 
Και του χρόνου, λοιπόν, με ειρή 
νη που είναι η, ευχή της Εκκλησι 
ας και Ομόνοια που είναι η δύνα 
μη του λαού μας.

Κωστής Φραγκούλης·
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μα- 
σταμπά ανακοινώνει ότι μετά α­
πό σύγκληση του Δ.Σ. του Συλ 
λόγου μας, τροποποιήθηκε η 
θέσή του ως εξής: 
Πρόεδρος: Ελβίρα Χρυσού. 
Αντ)δρΌς: Γρηγόρης Αβραάμ 
Γραμματέας: Σπύρος Σεραφείμ1' 
δης·
Ταμίας: ΒάΤος ΑΊ'νατζόπουλος 
Μέλη: Ρίτα Δουλγεράκη, ΓεώρΥ1 
ος Καφούσης, Μιχάλης Κανακο* 
κης.
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